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“В И К” АД - гр. Ловеч
гр. Ловеч 5500, ул. „Райна Княгиня” № 1А
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АНАЛИЗ   на   ДЕЙНОСТТА

на   „В И К” АД – гр. Ловеч

през  I–во  тримесечие на 2020 г.

I. Информация за Дружеството
"В И К" АД - гр. Ловеч е дружество с предмет на дейност: Проектиране, изграждане, поддържане и управление на водоснабдителни, канализационни, електро- и топло-енергийни системи (включително пречиствателни станции) и всички други дейности и услуги в страната и чужбина, незабранени от закона.

Дружеството е вписано в Търговския регистър на Ловешки окръжен съд като акционерно с решение № 311 от 01.04.2005 г., фирмено дело № 151 по описа за 2005 г. с БУЛСТАТ 110549443.

На 21.01.2008 г. дружеството е вписано в Търговския регистър на Агенцията по вписванията, съгласно Закона за търговския регистър, удостоверение № 20080121145106 от 21.01.2008 г. с ЕИК 110549443.

Към 31.3.2020 г. дружеството е със седалище и адрес на управление гр. Ловеч 5500, ул. "Райна Княгиня" № 1А, тел. +359 68 651 112, факс +359 68 651 113, e-mail: office@wss-lovech.bg
Регистрираният капитал в размер 237 111 лева е разпределен в 237 111 броя поименни акции с номинал 1 лев всяка една от тях. Капитала на дружеството не е променян. 

„В И К” АД – гр. Ловеч има едностепенна форма на управление – Съвет на директорите.
Съвет на директорите (СД) на „В и К” АД – гр. Ловеч към 31.3.2020 г.:

инж. Иван Димитров Чулев – Председател на СД;

инж. Йордан Дониславов Досев– Зам. председател на СД;

инж. Данаил Красимиров Събевски – член на СД и Изпълнителен директор.

Към 31 март 2020 г. дружеството се представлява от Данаил Красимиров Събевски – Изпълнителен директор.

II. АНАЛИЗ НА ДЕЙНОСТТА НА ДРУЖЕСТВОТО

„В И К” АД – гр. Ловеч подава питейна вода в 87 населени места в общините Априлци, Летница, Ловеч, Луковит, Тетевен, Угърчин и Ябланица. Общия брой на обслужванoто населението, живеещо в региона е 99 100 жители.
Дружеството предоставя вода с питейни качества на „Водоснабдяване и канализация” ЕООД – гр. Плевен от водоснабдителни системи „Черни Осъм” и „Златна Панега” и на „В и К – Стенето” ЕООД – гр. Троян от водоснабдителни системи „Черни Осъм”, „Топля” и „Априлци”.

Териториалният обхват на предоставяната услуга отвеждане на отпадъчна вода включва градовете Априлци, Летница, Ловеч, Луковит, Угърчин и Ябланица. Населението, ползващо тази услуга е 42 471 жители.
„В И К” АД – гр. Ловеч предоставя услугата пречистване на отпадъчна вода на жителите на гр. Априлци, Ловеч, Луковит и Ябланица. Услугата се ползва от 39 417 жители. 

През първо тримесечие на 2020 година дружеството е добило 6 208 хил.м³ вода от собствени водоизточници, закупило е 31 хил.м³ вода от друг В и К оператор, или общо 6 239 хил.м³ вода, които са подадени към населените места на територията обслужвана от дружеството и към други В и К оператори. Общите загуби на вода са 1 769 хил.м³ представляващи 25.22% от общото подадено количество. Подаденото през това тримесечие водно количество е със 217 хил.м³ по-малко от подаденото за същия период на 2019 г.
Фактурираното количество питейна вода през отчетното тримесечие на 2020 г. е 4 760 хил.м³, от което на обособената територия, обслужваната от дружеството, 862 хил.м³ и 3 898 хил.м³ на други В и К оператори. Общото фактурирано количество питейна вода през I–во тримесечие на тази година е с 482 хил.м³ или 9.20% пo-малко от фактурираното през същия период на 2019 година. Намалението се дължи на намалени продажби на питейна вода на население с 8 хил. м³ или 1.23%, на промишленост с 13 хил. м³ или 9.85%, общото намаление на продажби на абонати на обособената територия е 21 хил. м³ или 2.38%. Намаление на продажбите има и на други ВиК оператори с 461 хил.м³ или 10.58%, спрямо същия период на миналата година,. 
Количеството отпадъчна вода, фактурирано през първо тримесечие на 2020 година, е 473 хил.м³, което е с 29 хил.м³ или 5.74% по-малко от фактурираното през същия период на 2019 година. Намалението на отведената отпадъчна вода е пряко отражение на намаленото общото потребление на питейна вода от абонатите на територията обслужвана от Дружеството.

Количеството пречистена отпадъчна вода от ПСОВ, фактурирана през I-во тримесечие на 2020 година е 446 хил.м³ и представлява 100.00% от отведената отпадъчна вода в градовете Априлци, Ловеч, Луковит и Ябланица. Общото пречистено количество отпадъчна вода, спрямо същия период на миналата година се е намаляло с 29 хил.м³ или с 6.05%. Намалението на количеството пречистената отпадъчна вода е в зависимост от намалението на количествата отведената отпадъчна вода описана по-горе. Намалението е при всички групи потребители – население с 12 хил³ или 4.07%, бюджет с 1 хил³ или 1.09% и на промишлеността с 16 хил. м³ или 13.06%, спрямо същия период на миналата година. Има населени места ползващи само услугата отвеждане на отпадъчни води, без пречистване на отпадъчни води. 

От анализираните данни, приложени по-горе, е видно, че намалението на отведените количества отпадъчна вода е  повече отколкото намалението на доставената вода, което показва, че имаме по-голямо намаление на питейната вода в населените места в които се предлага услугата отвеждане на отпадъчната вода.
През първо тримесечие на 2019 г. продължава изпълнението на инвестиционната програма на дружеството за 2020 г. с реконструкция ВВМ в общините Априлци, Ябланица, Тетевен, Луковит и Ловеч с общо 559 м. Подменят се спирателни кранове и пожарни хидранти.
Изградени са 4 бр. нови сградни водопроводни отклонения, реконструирани са 9 бр. с обща дължина 166 м.
През отчетното I-во тримесечие на 2020 година са отстранени общо 525 броя аварии по водопроводната мрежа, включващи аварии по довеждащи и улични водопроводи, СВО, помпени и хлораторни станции. За същия период са отстранени и 26 бр. аварии по канализационната мрежа.
За осигуряване на качеството на доставяната питейна вода през периода са извършени 52 проби по микробиологични показатели, съгласно програмата за мониторинг на водите, като всичките 36 броя проби са в нормите и нямат отклонения, представляващи 100.00% от извършените проби. През периода са извършени и 947 броя анализи по физико-химични и радиологични показатели, съгласно програмата за мониторинг на водите, като всичките 947 броя анализаи отговарят на нормативните изисквания, представляващи 100.00% от извършените проби.

Средносписъчният брой на персонала на Дружеството към 31.3.2020 г. е 352 броя. През периода са напуснали 2 работници и служители. Назначени са общо 7 работници и служители по чл. 68 от КТ. Преназначени от чл. 68 на безсрочен договор по чл. 67 от КТ – 5 бр. През отчетното тримесечие няма наказани работници и служители, съгласно Кодекса на труда.

През отчетния период е подписан един договор за обществена поръчка, сключен след проведена процедура по реда на ЗОП - № .ОП-2019-9 ВХ от 27.3.2020 г. с „Томбоу България“ ООД – гр. София с предмет „Избор на оператор на ваучери за храна за нуждите на „В И К“ АД, гр. Ловеч“.
През отчетното тримесечие не са сключвани договори за наеми, продажба и замяна на дълготрайни активи.

През първо тримесечие на 2020 година не са сключвани договори за участие в други търговски дружества.

През първо тримесечие на 2020 г. не са правени промени в Колективния трудов договор.
За отчетния период няма допуснати производствени аварии и регистрирани трудови злополуки.

24 април 2020 г.

гр. Ловеч


Изп. Директор:






инж. Данаил Събевски
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