А Н А Л И З 
на

финансовото състояние на  „Летище Горна Оряховица” ЕООД
 към 30.09.2020 г. 

              „Летище Горна Оряховица” ЕООД е регистрирано в Търговския регистър на 31.10.2016 г. Едноличен собственик на капитала на дружеството е българската държава, чиито права и задължения се упражняват от Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията. Със заповед на Министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията за управител на „Летище Горна Оряховица”  ЕООД е назначен Георги Лазаров Данчев.
             Дружеството е правоприемник на „Летище Горна Оряховица” ЕАД, регистрирано във фирменото отделение на Великотърновски окръжен съд на 14.06.1996 г. по фирмено дело 952/1996 г.
         
 „Летище Горна Оряховица” ЕООД  формира приходите си от отдаване под наем на активи собственост на дружеството.
Сравнение на приходите на дружеството към  30.09.2019г. и 30.09.2020г.:



                             към 30.09. 2019г.           към 30.09.2020г.
1.приходи от наеми 


          
   53хил. лв.

          47хил.лв.
2.други приходи 


                 5хил. лв.
                        5хил.лв.
3.приходи от продажба на м-ли и активи       3хил.лв                             0хил.лв.

                                                                          61хил. лв.
                      52хил. лв.
„Летище Горна Оряховица“ ЕООД не отчита нетни приходи от земно обслужване поради прекратени права в качеството си на наземен оператор.

Дружеството отчита към 30.09.2020г. приходи от наеми на стойност 47 хил.лв., които са намалени с 6 хил.лв. спрямо  предходния отчетен период на 2019г. и спрямо планираното по бизнес план. Намалението се дължи на освобождаването на наемателите от задължения за заплащане на месечни наеми за времето на обявеното извънредно положение  и обстановка във връзка с COVID 19. Като друга причина могат да се посочат върнати от наемател и ненаети активи, собственост на дружеството. 
„Летище Горна Оряховица“ ЕООД отчита за първото шестмесечие на 2020г. други приходи, съгласно сключените договори за отдаване под наем на недвижимо имущество на дружеството  в размер на 5 хил. лв., които съвпадат с отчетния период на 2019 г. и с планираното по бизнес план. 

Към 30.09.2020г. не се отчитат приходи от продажба на материали и активи, каквито има за  същия отчетен период на  2019г.
Сравнение на разходите на дружеството към  30.09.2019г. и 30.09.2020г.:





                  към 30.09.2019г.       към 30.09.2020г.

1.Разходи за материали

              7хил. лв.                       3хил.лв.

2.Разходи за външни услуги

22хил. лв.                      22хил.лв.

3.Амортизации


 
  4хил. лв.                        3хил.лв.

4.Разходи за заплати 

            30хил. лв.                     34хил.лв.

5.Разходи за осигуровки  

              8хил. лв.                       7хил.лв.

6.Други разходи 


              9хил. лв.                       7хил.лв.

                                                                      80хил. лв.
              76хил.лв.

„Летище Горна Оряховица“ ЕООД отчита към 30.09.2020г. разходи за материали в размер на 3 хил.лв., които са намалени с 4хил.лв. спрямо  отчетния период на 2019г. и с 1 хил.лв. спрямо планираното по бизнес план. 
Дружеството отчита към 30.09.2020г. 22 хил.лв. разходи за външни услуги, които съвпадат с отчетния период на 2019г. и планираното по бизнес план. 
„Летище Горна Оряховица“ ЕООД отчита към 30.09.2020г. 3хил.лв. разходи за амортизации, които са намалени с 1 хил.лв. спрямо отчетния период на 2019г. и съвпадат с планираното по  бизнес план.

Дружеството отчита разходи за трудови  възнаграждения и задължителни осигурителни вноски към 30.09.2020г. на стойност 41 хил. лв., които са увеличени с 3 хил. лв. спрямо отчетния  период на 2019 г. и съвпадат със заложените  средства по  бизнес план. Увеличението се дължи на промяна на минималната работна заплата за страната.
 „Летище Горна Оряховица“ ЕООД  отчита други разходи в размер на 7 хил. лв., които са намалени с 2 хил.лв. спрямо отчетния период на 2019 г. и  спрямо  бизнес плана. Намалението се дължи на размера на вноските за Републиканския бюджет от наеми на недвижимо имущество.
             Към 30.09.2020 г. е реализирана загуба в размер на  24 хил.лв. и към 30.09.2019 г. се  отчита  загуба на стойност 19 хил.лв.
           След влизане в сила на Договора за концесия „Летище Горна Оряховица“ ЕООД основен и единствен източник на финансови приходи на „Летища Горна Оряховица“ ЕООД е отдаването под наем на активи собственост на дружеството.


Намалени са до минимум всички текущи разходи за ток, вода, телефон, командировки, транспорт, представителни разходи.
 
           Води се стриктен отчет на изразходваните средства.
С уважение,

Георги Данчев
Управител
на „Летище Горна Оряховица” ЕООД
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