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А Н А Л И З

НА ДЕЙНОСТТА НА „ВОДОСНАБДЯВАНЕ и  КАНАЛИЗАЦИЯ” ЕООД-СОФИЯ ЗА ДЕВЕТМЕСЕЧИЕТО НА  2020г.

ОБЩИ ДАННИ:


„Водоснабдяване и Канализация” ЕООД е еднолично търговско дружество с ограничена отговорност, регистрирано по Търговския закон в Агенцията по вписванията по фирмено дело № 3685 от 1992 год. 


Седалището на управление на дружеството е гр. София 1220, район Надежда, бул. Рожен № 15.


„ВиК” ЕООД – София е 100 % държавна собственост, като функциите на принципал на държавната собственост се изпълняват от Министъра на регионалното развитие и благоустройството /МРРБ/.


Дружеството се управлява и представлява от Управителя г-н Никола Гергинов Нитов.


Основният предмет на дейност на дружеството е свързан с водоснабдяване, канализация и пречистване на води. 


„ВиК” ЕООД – София осигурява с водопроводни и канализационни услуги населението и фирмите на следните общини, които се намират на територията на Софйска област: Антон, Божурище, Ботевград, Годеч, Горна Малина, Драгоман, Долна Баня, Елин Пелин, Етрополе, Златица, Ихтиман, Копривщица, Костенец, Костинброд, Мирково, Правец, Пирдоп, Самоков, Своге, Сливница, Чавдар и Челопеч.

С подписването на Допълнителното споразумение на 28.01.2019 година между АВиК (Асоциацията по водоснабдяване и канализация) на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД – София и ВиК оператора „Водоснабдяване и канализация “ ЕООД - София към обособената територия, която обслужва дружеството се присъедини и община Ботевград. 

От 01.04.2019 година „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД – София стопанисва, поддържа и експлоатира ВиК системите и съоръженията ( ПДС и ПОС) и на територията на община Ботевград и предоставя ВиК услуги на потребителите в община Ботевград.

С присъединяването на община Ботевград към АВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация” ЕООД – София се постигна пълно консолидиране на Софийска област в съответствие с реформата в отрасъл водоснабдяване и канализация, започнала 2009 г. и със „Стратегията развитие и управление на водоснабдяването и канализацията на Република България 2014-2023г.“

 Дружеството обслужва   7 081 км2 и обхваща територията на цялата Софийска – област:

· Брой обслужвани общини – 22 бр. (Божурище, Ботевград, Годеч, Горна Малина, Долна баня, Драгоман, Елин Пелин, Етрополе, Златица, Мирково, Чавдар, Челопеч, Ихтиман, Костенец, Костинброд, Пирдоп, Антон, Копривщица, Правец, Самоков, Своге и Сливница).

· Брой население в обслужванта територя, съгласно данни от НСИ -  226 385души

· Брой градове – 18 бр.

· Брой села – 265 бр, от тях села, чиито водоснабдителни системи  дружеството не експлоатира или са без централно водоснабдяване – 62 бр.

На територията на Дружеството всички основни селища са питейно-битово водоснабдени. Отделни махали, водещи се в момента като села (съгласно статистическите отчети всички селища се водят села или градове), са без централно водоснабдяване; ползват се местни водоизточници, които не се контролират от дружеството. 

Регистрираният капитал на „ В и К” ЕООД гр.София е в размер на 669 768 лева. или 66 976 дяла по 10 лева номинал.


Цялостната дейност на дружеството се осъществява от централно управление със съответните направления, звена и отдели, и експлоатационни райони.

Предоставените регулирани услуги от дружеството са:

· Доставяне  на вода на потребителите;
· Отвеждане на отпадъчни води;
· Пречистване на отпадъчни води;
· Присъединяване на потребители.

Дружеството извършва и други нерегулирани услуги.

ПЕРСОНАЛ НА ДРУЖЕСТВОТО

Структурата на дружеството е с централно управление и седемнадесет експлоатационни района, ПСОВ - Самоков. В централно управление на дружеството са съсредоточени: Производствено-технически отдел, счетоводство, отдел автотранспорт, отдел обслужване на клиенти, отдел "Кадастър", авторемонтна работилница, химическа лаборатория, електронна обработка на инкасото, енергиен отдел, ФСО, МТС и КС, ТРЗ. 

През деветмесечието на 2020г. средната численост на персонала е 625 човека, които се класифицират в следните групи :

- ръководен   персонал – 31 бр.

- аналитични специалисти – 17 бр. 

- приложни специалисти  –  22 бр.

- помощен административен персонал – 164 бр. 

- персонал зает с услуги на населениет –   7 бр. 

- валифицирани производствени работници - 160 бр.
- оператори на машини и съоръжения – 106 бр. 

- неквалифициран персонал – 118 бр. 

   ТЕХНИЧЕСКИ И ЕКСПЛОАТАЦИОННИ ХАРАКТЕРИСТИКИ:


Дружеството обслужва 7 081 км 2  площ  на територията на Софийска област, като от 01.04.2019 година е включена и територията на община Ботевград.


На територията на дружеството всички основни селища са питейно-битово водоснабдени. Отделни махали, водещи се в момента като села, са без централно водоснабдяване; ползват се местни водоизточници, които не се контролират от дружеството.

Общо се доставя вода за питейно-битови нужди за 223 387 бр. жители, което е  99.72 %  от населението. Всички водни количества подавани за питейно битови нужди се подлагат на обеззаразяване с хлорни продукти. 

     
На настоящия етап канализационни услуги се предоставят във всички 18 града в областта и 20 села, в които съответната услуга ползват 176 579 жители – което съставлява 78,83 % от населението на областта.

      
В град Самоков има изградена ПСОВ, която в момента пречиства отпадъчните води от града и от с. Доспей. Количеството пречистена вода от ПСОВ - гр. Самоков за деветмесечието на 2020 г. е 6 295 759 м3. Отпадъчните води на гр. Ихтиман се отвеждат до ПСОВ, собственост на „ВМВ – Метал” ООД, гр. Ихтиман, за което ВиК оператора инкасира и превежда на „ВМВ-Метал” ООД  такса пречистване, срещу комисионна. 


От 2017 година дружеството  експлоатира  ПСОВ – гр. Костинброд, ПСОВ - гр. Пирдоп и ПСОВ – гр. Етрополе. През деветмесечието на 2020 г. са пречистени отпадъчни води съответно: за Костинброд – 348 904м3, за Етрополе – 1 613 741м3,  за Пирдоп – 1 125 104 м3  и за гр.Ботевград  - 2 339 100 м3 
Дружеството експлоатира общо 114 бр.водоснабдителни помпени станции. От тях 45 са включени към АСУВ и се управляват дистанционно по напорни разервоари, 7 бр. се управляват от честотни регулатори, като подържат постоянно налягане в мрежата. На всички останали е изградена определен тип местна автоматика. 


С цел оптимизиране и подобряване ефективността на работа на дружеството са  извършени текущи и аварийни ремонти на водопроводи, за деветмесечието на 2020 г. в експлоатационните райони на дружеството на стойност от 164 хил.лв. За периода са направени инвестиции в Публични активи – водопроводи, водопроводни връзки и помпени станции  в размер на 202 хил.лв. 
Закупени са 2 бр. нови багери  и 1 бр. лекотоварен автомобил на стойност 3 900.00 лв.  

През периода са извършени текущи ремонти от външни изпълнители на 71 бр.транспортни средства на стойност  18 хил.лв., в т.ч. 53 бр. автомобили и18 бр. багери.
ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ ЗА РАБОТА ПРЕЗ ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД


Основна задача на служителите на дружеството е осигуряване на качествено водоснабдяване за населението и обществените потребители и отвеждане и пречистване на отпадъчните води. В изпълнение на тази приоритетна задача стремежът е да се сведат до минимум прекъсванията на водоснабдяването.

През деветмесечието на 2020г. има режимно водоподаване на  следните населени места на територията, обслужвана от Дружеството:

- Община Драгоман – с.Владиславци, с.Чорул 

-Община Сливница–с.Алдомировци, с.Гълъбовци, с.Ракита, с.Бърложница, с.Гургулят

- Община Костинброд – с.Градец

- Община Златица – с.Карлиево

- Община Своге – с.Гара Бов
             Ежеседмично изготвяме справка за населените места с режимно водоподаване, която се изпраща в Дирекция „Водоснабдяване и канализация” в МРРБ.

Основна цел на ремонтната програма е да се намалят загубите на вода от течове по водопроводните мрежи и съоръжения по тях, намаляване на търговските загуби с проверка и ремонт на водомери, намаляване на разходите за извършване на аварийни ремонти по мрежата, поддържане на проводимостта на канализационните мрежи и подържане на автопарка и багерите в изправност, надеждно водоснабдяване чрез подържане на помпените агрегати. 

През отчетния период на 2020г. са извършени ремонти по водопроводната мрежа, както следва: 541 бр. аварийни ремонти на външни водопроводи; 2156 бр. аварийни ремонти по вътрешната разпределителна водопроводна мрежа и  1142 бр. ремонти на сградни  водопроводни отклонения; 92 бр. на ПС.
През отчетния период са извършени 163 бр.  ремонти по канализационната мрежа


 Внедрена е система за обработка на данни за водомерно стопанство, включваща функционалности за водене на регистър на водомерите,  регистър на проверките и генериране на справки. Има възможност за завеждане на предстояща проверка на водомер при необходимост, като се въведе необходимата информация. Може да се възлага отделна проверка по избрани показатели.


Генерират се различни справки на база на въведената информация за всеки водомер – справката съдържа подробна информация за /валидност на гаранцията, производител/.


С цел поддържане процеса на работа свързан с водомерното стопанство собственост на „ВиК” ЕООД – София и това на абонатите и спазване на нормативните документи и сроковете за метрологичен контрол на средствата за измерване, през деветмесечието е извършена  проверка на:

·  водомери –163 бр. 

·  монтирани и пломбирани водомери –  1 880 бр.


Към отдел „ Събиране на вземания “ работи „ Кол център “ за работа с клиентите на дружеството, в което са обединени функциите по събиране на вземания, обработката на заявки и обаждания от клиентите. Продължава работата по оптимизиране на програмната система за събиране на вземанията от клиентите по текущи и просрочени задължения, задължения по споразумения за разсрочено плащане и задължения по дела. Системата включва център за уведомяване по телефон на клиентите за задълженията им към дружеството. Системата работи в реално време с базата данни на дружеството и отразява задълженията в момента на формирането им и съответните плащания по тях . 


Суровата вода е подложена на периодичен мониторинг по предварително изготвен месечен план-график. Качеството на водата от всички подземни източници отговаря на Наредба № 9 за качеството на водата за питейно битови нужди след обеззаразяване.


Дейността на лабораторията обхваща анализ на водите от включените в обхвата на „ ВиК “  ЕООД – София – област  17  ( седемнадесет ) водоснабдителни района. В рамките на един месец се обхващат с пробовземания всички райони, като се вземат водни проби от водохващанията – речни, сондажи и  каптажи,  както и пунктове от мрежата в населените места. Пунктовете от мрежата са съгласувани с РЗИ – София окръг. Копия от протоколите от речните водохващания, сондажите и каптажите се предават в Басейнови дирекции – гр. Пловдив и гр. Плевен .


Освен описаните пунктове от мрежата допълнително се анализират води от резервоарите към съответните водохващания, преди постъпването им във водоснабдителната мрежа.


Анализът на водите от водопроводната мрежа на населените места обхваща дванадесет показателя съгласно Наредба № 9/2001 год. „ Качества на водата, предназначени за питейно – битови цели “, а за водоизточниците по двадесет показателя съгласно Наредба № 12/2002 год. „ Качествени изисквания към повърхностните води, предназначени за питейно – битово водоснабдяване .”

Химическия анализ на водите е по утвърдените стандарти на БДС ISO EN за питейна вода.


Освен химическия  анализ на водите лабораторията извършва и биологичен анализ чрез тестове, а от всяко селище, съгласно сключен договор, по една проба е анализирана от РЗИ – София окръг по БДС 17335 и БДС 17336 .

През деветмесечието на 2020г. са анализирани 1265 броя проби от пунктовете от мрежата и от резервоарите към населените места. От химическия анализ на водите  3 бр. проби е с отклонение или 99,77% от тях отговарят на нормативните изисквания на Наредба 9/2001г. Извършен е и микробиологичен анализ чрез тестове на 195 бр. водни проби от пунктовете на населените места - от тях 3 бр. проби е с отклонение. 
             От РЗИ – Софийска област е извършен микробиологичен анализ на  232 бр. от пунктовете. От тях отклонение не е установено в нито една проба и всички отговарят на нормативните изисквания. Или общо от анализираните по микробиологични показатели 427 броя проби, 99,30 % отговарят на нормативните изисквания .
Обеззаразяването на суровата вода във ВиК дружеството се извършва с хлорна вар, с белина и хлор-газ. 

Към момента има работещи 32 бр. хлораторни станции с хлор - газ и 21 бр. с белина. На останалите места водата се обеззаразява с хлорна-вар.  В средносрочен аспект (до 10 години) е необходимо поетапно преустройство на обектите за обеззаразяване с хлорни продукти с дозаторни помпи или други устройства за автоматично дозиране; повишаване  на контрола – увеличаване на честотата на пробовземане на контролни проби; повишаване на изискванията към обслужващия персонал. 

През периода са постъпили 307 бр. заявки за присъединяване към водопроводната мрежа.  Постъпилите заявки за присъединяване към канализационната мрежа са 111 бр. 

През отчетния период са постъпили 83 бр. писмени жалби от потребители. На 65 бр. жалби е отговорено в срок, на 18 бр. не е отговорено в 14 дневния срок. 

През деветмесечито на 2020г.  за услугата доставяне на питейна вода е консумирана 12 221 513 хил. kWh електроенергия на обща стойност 1 872,016 хил. лв. , за ПСОВ/пречиствателни станции за отпадни води/ е изразходвана 1 837,637 хил. kWh ел. енергия на стойност 373,207 хил. лв. 

            За  деветмесечието на  2020 г.  инкасираните водни количества са както следва:

	Инкасирани водни

количества в м 3
	                  м.януари – м. септември  2020г.

	
	население
	общ. сектор
	общо

	Питейна вода
	5 624 796
	2 012 204
	7 637 000

	Отведена канална вода
	3 377 842
	1 121 442
	4 499 284

	Пречистена отпадна вода
	1 753 048
	524 947
	2 277 995


ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ
През I-то тримесечие на 2020г. са извършени следните действия по Закона за обществените поръчки:

Провeдени процедури на договаряне на клаузи в договори за доставки и услуги чрез събиране на оферти за възлагане на обществени поръчки на стойности по чл.20, ал.4, т.3 от ЗОП – по-малки от 30 хил.лева без ДДС, след изпратени покани за предоставяне на оферти,  както следва:

· Доставка на течен хлор - сключен 1 бр. договор;

· Доставка на хлорна вар - сключен 1 бр. договор;

· Доставка на гумени уплътнители: пръстени, гарнитури и гладка гума и мека, релефна гума на листа - сключен 1 бр. договор.

Открити са процедури за събиране на оферти с обяви за възлагане на обществени поръчки на стойност по чл.20, ал.3, т.2 от ЗОП – от 30 хил.лева до 70 хил.лева без ДДС, както следва:

· Изработване и доставка на работно облекло, работни обувки и др. ЛПС.

Приключена е процедура за събиране на оферти с обява, с решение за процедура от декември 2019г. и обявена през 2020г., и сключен договор за:

· Доставка на смазочни материали - сключен 1 бр. договор.

Открити са процедури Публично състезание за възлагане на обществени поръчки на прогнозна стойност по чл.20, ал.2, т.2 от ЗОП, при доставки и услуги от 70 хил. лв до прага по чл.20, ал.1, т.3, буква „б” от ЗОП 837 000 лева без ДДС както следва: 

· Доставка на PEHD тръби, полиетиленови фитинги за бързи механични връзки, полиетиленови фасонни части и фитинги за челна заварка и електрозаваряеми за водопроводи за пренос на питейна вода;

· Доставка на 2 броя нови комбинирани багера-товарачи;

Проведени са процедури договаряне без прадварителна покана за участие за възлагане на обществени поръчки, както следва:

· Доставка на стокова борса, въз основа на нов договор за борсово посредничество. Сключени са 3 броя борсови договори за доставка (зареждзане) на горива: бензин А95Н, дизелово гориво и газ пропан-бутан за МПС на дружеството. Договорите са сключени за 18 броя обособени позиции – Централно управление и технически райони на възложителя.

Участие в процедури на договаряне без предварителна обява, обявени от други възложители за възлагане на обществени поръчки с обект и предмет Доставка на вода за питейни нужди и отвеждане и пречистване на отпадъчни води за обекти на възложителите, находящи се на територията на ВиК оператора „ВиК” ЕООД София;

През II-то тримесечие на 2020год. са извършени следните действия по Закона за обществените поръчки:

Провeдени процедури на договаряне на клаузи в договори за доставки и услуги чрез събиране на оферти за възлагане на обществени поръчки на стойности по чл.20, ал.4, т.3 от ЗОП – по-малки от 30 хил.лева без ДДС, след изпратени покани за предоставяне на оферти,  както следва:

· Доставка на натриев хипохлорит - сключен 1 бр. договор.

Изискани с покани оферти за процедури на договаряне на клаузи в договори за доставки и услуги чрез събиране на оферти за възлагане на обществени поръчки на стойности по чл.20, ал.4, т.3 от ЗОП – по-малки от 30 хил.лева без ДДС за доставки и услуги и по-малки от 50 хил.лв за строителство:

· Услуга, свързана с периодична проверка и последваща проверка след ремонт на одобрени и вписани в Държавния регистър средства за измерване на разход за вода /водомери/. До края на тримесечието договорите не са сключени;

· Строителство: 

1) Подмяна на съществуваща дънна решетка със самопочистваща се решетка тип „Коанда” и ремонтни работи на останалите съоръжения на съществуващо водохващане на р.Елишко дере за водоснабдителната система на гр.Пирдоп;

2) Подмяна на съществуваща дънна решетка със самопочистваща се решетка тип „Коанда” и ремонтни работи на останалите съоръжения на съществуващо водохващане на р.Дълбок за водоснабдителната система на с.Антон.

Продължава работата по открити са процедури за събиране на оферти с обяви за възлагане на обществени поръчки на стойност по чл.20, ал.3, т.2 от ЗОП – от 30 хил.лева до 70 хил.лева без ДДС, както следва:

· Изработване и доставка на работно облекло, работни обувки и др. ЛПС.

Продължи работата по открити са процедури Публично състезание за възлагане на обществени поръчки на прогнозна стойност по чл.20, ал.2, т.2 от ЗОП, при доставки и услуги от 70 хил. лв до прага по чл.20, ал.1, т.3, буква „б” от ЗОП 837000 лева без ДДС както следва: 

· Доставка на PEHD тръби, полиетиленови фитинги за бързи механични връзки, полиетиленови фасонни части и фитинги за челна заварка и електрозаваряеми за водопроводи за пренос на питейна вода;

· Доставка на 2 броя нови комбинирани багера-товарачи;

Договорите не са сключени към 30.06.2020г.
Участие в процедури на договаряне без предварителна обява, обявени от други възложители за възлагане на обществени поръчки с обект и предмет Доставка на вода за питейни нужди и отвеждане и пречистване на отпадъчни води за обекти на възложителите, находящи се на територията на ВиК оператора „ВиК” ЕООД София;
През III-то тримесечие на 2020год. са извършени следните действия по Закона за обществените поръчки:

Провeдена е процедура на договаряне на клаузи в договор за строителство чрез събиране на оферти за възлагане на обществени поръчки на стойности по чл.20, ал.4, т.3 от ЗОП – по-малки от 50 хил.лева без ДДС, след изпратени покани за предоставяне на оферти,  както следва:

· за Подмяна на съществуваща дънна решетка със самопочистваща се решетка тип „Коанда” и ремонти работи на останалите съоръжения на съществуващото водохващане на р.Елишко дере за водоснабдителната система на гр.Пирдоп и за Подмяна на съществуваща дънна решетка със самопочистваща се решетка тип „Коанда” и ремонти работи на останалите съоръжения на съществуващото водохващане на р.Дълбок за водоснабдителната система на с.Антон -  сключен  1 брой договор;

Изискани с покани оферти за процедури на договаряне на клаузи в договори за доставки и услуги чрез събиране на оферти за възлагане на обществени поръчки на стойности по чл.20, ал.4, т.3 от ЗОП – по-малки от 30 хил.лева без ДДС за доставки и услуги и по-малки от 50хил.лв за строителство:

· услуга, свързана с периодична проверка и последваща проверка след ремонт на одобрени и вписани в Държавния регистър средства за измерване на разход за вода /водомери/. До края на тримесечието договорите не са сключени;

Към 30.09.2020г. договор не е подписан

Продължи работата по открити са процедури за събиране на оферти с обяви за възлагане на обществени поръчки на стойност по чл.20, ал.3, т.2 от ЗОП – от 30 хил.лева до 70хил.лева без ДДС, както следва:

· Изработване и доставка на работно облекло, работни обувки и др. ЛПС – договорът е сключен на 02.10.2020г.

Продължи работата по открити процедури Публично състезание за възлагане на обществени поръчки на прогнозна стойност по чл.20, ал.2, т.2 от ЗОП, при доставки и услуги от 70 хил. лв до прага по чл.20, ал.1, т.3, буква „б” от ЗОП 837000 лева без ДДС както следва и са сключени договори за: 

· Доставка на PEHD тръби, полиетиленови фитинги за бързи механични връзки, полиетиленови фасонни части и фитинги за челна заварка и електрозаваряеми за водопроводи за пренос на питейна вода;

· Доставка на 2 броя нови комбинирани багера-товарачи;

Участие в процедури на договаряне без предварителна обява, обявени от други възложители за възлагане на обществени поръчки с обект и предмет Доставка на вода за питейни нужди и отвеждане и пречистване на отпадъчни води за обекти на възложителите, находящи се на територията на ВиК оператора „ВиК” ЕООД София;

Редовно се подава изискуемата информация съгласно ЗОП и ППЗОП към Агенция обществени поръчки за вписване в Регистъра по чл.13 (отм.) от ППЗОП

Приключваме деветмесечието на 2020г. с финансов резултат – загуба в размер на 997 400.67 лв. Загубите на питейна вода за полугодието възлизат на 56.67 %.  Коефициент на обща ликвидност – 0.2962 и коефициент на събираемост 0.86.  

Периодично се предоставя изискуемата информация на НСИ, Агенцията по приходите и КЕВР.

През отчетния период не са сключвани договори за отдаване под наем и не са учредявани ипотеки и залог на ДМА, като обезпечения на трети лица.

Всички дейности се извършиха при спазване изискванията на извънредното положение и обстановка.
23.10.2020 г.
гр.София
НИКОЛА НИТОВ

Управител на “ВиК” ЕООД-София
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