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I. ВЪВЕДЕНИЕ
Отчетът за изпълнение на Плана за работа на Агенция за публичните предприятия и контрол през 2022 г. е изготвен в съответствие с чл. 22 д, ал. 1, т. 4 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол (ЗПСК) и чл. 18, т. 4 от Устройствения правилник на Агенция за публичните предприятия и контрол (АППК, Агенцията). 

АППК извършва дейности, които произтичат от възложените ѝ функции със Закона за публичните предприятия (ЗПП), Закона за приватизация и следприватизационен контрол (ЗПСК) и чл. 42 от Закона за концесиите (ЗК).

Докладът за изпълнението на дейностите, осъществявани от АППК, включва обобщени данни за:


· Изпълнение на функциите на звено, осъществяващо координацията на държавната политика по отношение на публичните предприятия съгласно ЗПП;

· Процеса на подготовка и осъществяване на приватизационни продажби;

· Контрол на изпълнението на задължения по сключените договори за приватизационна продажба;

· Осъществяване на  контрол на определени концесионни договори;

· Дейност по процесуално представителство.

Докладът е изготвен като са използвани данни, получени от функционалните звена на АППК. Отчетът за процесуално представителство е изготвен въз основа на съобщения (призовки) за настъпили събития по делата, за които Агенцията е уведомена към 31.12.2022 г. Към отчета са изготвени приложения, които са подредени съобразно структурата на доклада и последователността на разглежданите въпроси.

Оперативните цели в дейността на АППК са определени в План за работа на Агенция за публичните предприятия и контрол през 2022 г., утвърден от Надзорния съвет на АППК с Решение по т. 2 от дневния ред на заседание, проведено на 2 март 2022 г. – Протокол № 6.

II. КООРДИНАЦИЯ И МОНИТОРИНГ НА ДЪРЖАВНАТА ПОЛИТИКА ПО ОТНОШЕНИЕ НА ПУБЛИЧНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

През отчетния период Агенцията положи усилия за навременно и ефективно реализиране на функциите, произтичащи от Закона за публичните предприятия (ЗПП) и Правилника за прилагане на Закона за публичните предприятия (ППЗПП, Правилника).

1. Оповестяване и прозрачност на информацията за дейността на държавните публични предприятия. Изготвяне на годишен обобщен доклад за предходната година.
Агенцията поддържа електронно - информационна система за публичните предприятия, изградена съгласно чл. 21 от Правилника за прилагане на Закона за публичните предприятия (ППЗПП), която е достъпна чрез интернет страницата на Агенцията. Чрез електронно информационната система се публикува отчетната информация, представена от публичните предприятия: тримесечни и годишни финансови отчети и доклади за дейността, бизнес програми за подлежащата на отчет 2021 г. и др. изискуеми документи.

АППК публикува в обособен раздел на интернет страница си всички обяви на публичните предприятия по чл. 29, ал.2 и ал.3 от ППЗПП относно продажбата на активи, сключване на договори за наем на дълготрайни материални активи и др. 
В съответствие с чл. 43 от ППЗПП,  Агенцията е публикувала на своята интернет страница публичните покани за набиране на кандидати за членове на органите за управление и контрол на публичните предприятия, заедно с всички относими към процедурите документи. 

През отчетния период е проведено съгласуване с ресорните министерства на Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2020 г. Докладът е одобрен от Министерския съвет с Решение № 320 от 20 май 2022 година. АППК е публикувала Годишния обобщен доклад за 2020 г. на български и на английски език на своята интернет страница.

Изготвен е Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2021 г. Докладът е изпратен на Европейската комисия за преглед и съгласуване, предвид обстоятелството, че представлява част от мярка 235 „Приемане на годишната обобщена отчетност за резултатите от дейността на държавните предприятия“ от Националния план за възстановяване и устойчивост.

През м. декември 2022 г. стартира процедурата за внасяне в Министерския съвет за одобрение на Годишния обобщен доклад за публичните предприятия за 2021 г.

2. Политика за участие на държавата в публичните предприятия

Със Заповед № Р-98/02.06.2022 г. на министър - председателя на Република България, е създадена междуведомствена работна група, която включваше представители на заместник министър-председателя по ефективно управление, Министерството на финансите, Министерството на икономиката и индустрията, Министерството на иновациите и растежа и Агенцията за публичните предприятия и контрол. На работната група бе възложено да изготви проект на Политика за участието на държавата в публичните предприятия („Политиката“), съгласно Закона за публичните предприятия и Правилника за неговото прилагане.

За основа на изготвения от работната група проект на Политика, послужи проектът на документа, разработен от Агенцията за публичните предприятия и контрол съвместно с ресорните министерства при съобразяване с нормативните изисквания за съдържанието му.

В определените съгласно Заповед № Р-98/02.06.2022 г. срокове, работната група приключи работата си. Окончателният проект на Политика бе представен за междуведомствено съгласуване, като едновременно се проведе обществено обсъждане и последващо бе внесен в Министерския съвет за одобрение.

С Решение № 776 от 12.10.2022 г. на Министерски съвет е одобрена Политиката за участие на държавата в публичните предприятия.

АППК изготви План за извършване на оценки на изпълнението през 2022 г. на бизнес-програмите на определен брой от категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия, който е одобрен с Решение № 978 от 07.12.2022 г. на Министерския съвет.

През отчетния период АППК е изразила становища по реда на чл. 16, ал. 1 от ППЗПП по представени бизнес програми на 14 публични предприятия:  „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, „НЕК“ ЕАД, ТЕЦ „Марица изток – 2“ ЕАД, „Мини Марица изток“ ЕАД, "ДКК" ЕАД; "Булгаргаз" ЕАД, "Български пощи" ЕАД, „БЕХ“ ЕАД, „Терем - Холдинг“ ЕАД, ДП НК“ЖИ“, "ТСВ" ЕАД, ДП "Пристанищна инфраструктура", "Пристанище Варна" ЕАД,  ДП "РВД".

АППК следи напредъка по преобразуването на 18-те държавни предприятия, създадени със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон. В АППК са постъпили писма от 8-те министерства, в ресора на които са държавните предприятия, създадени със специални закони по реда на чл. 62, ал. 3 от ТЗ, в които са изразени становища относно възможностите за преобразуването им и са предложени форми за преобразуването им.
С Решение № 574 от 1 август 2022 г., Министерският съвет е одобрил правната форма за преобразуването на 6 бр. от държавните предприятия, създадени със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от ТЗ, което е отменено с Решение № 1045 от 21 декември 2022 г. на Министерския съвет.





С Решение № 1045 от 21 декември 2022 г., Министерският съвет е приел Програма за преобразуване на създадените със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон държавни предприятия. Съгласно приетата програма ДП „РВД“ няма да бъде преобразувано и запазва правно организационната си форма на държавно предприятие по чл. 62, ал. 3 от Търговския закон, а ДП „Държавна петролна компания“ ще се закрие. Съгласно същото решение, органите, упражняващи правата на държавата в държавните предприятия, трябва да представят в Министерския съвет за одобряване график с конкретни действия и срокове, който има задължително съдържание, регламентирано с т. 2 от Решение № 1045 от 21.12.2022 г. на МС.

3. Конкурсни процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол


Членовете на органите за управление и контрол в публичните предприятия се избират и назначават чрез конкурсна процедура, чиято цел е формирането на професионални и независими органи на управление и контрол.

Конкурсните процедури за избор на независими кандидати за членове на органите за управление и контрол в публичните предприятия, категоризирани като „големи“, въз основа на критериите, описани в глава втора, раздел I и раздел II от Закона за счетоводството, се провеждат от комисия за номиниране, назначената от АППК по реда на чл. 38, ал. 1 от ППЗПП.  Органът, упражняващ правата на държавата, определя критериите за подбор и оценка на кандидатите и разработва методика за извършване на оценката. Критериите за подбор и методиката за оценка се предоставят на комисията за номиниране преди стартиране на конкурсната процедура. Резултатите от проведените конкурсни процедури и номинираните кандидати се предоставят от АППК на компетентния орган по назначаването им за вземане на окончателното решение.

През периода 01.01.2022 г. – 31.12.2022 г. комисията за номиниране е стартирала 30 бр. конкурсни процедури за подбор на независими членове на органите на управление и контрол в държавните публични предприятия, категоризирани като „големи“. През отчетния период са приключили 14 бр. конкурсни  процедури; приключили без избор – 2 бр. конкурсни  процедури. Прекратени са 5 бр. конкурсни  процедури (4 от които са стартирани през 2021 г.)

Конкурсните процедури за избор на представители на държавата в органите на управление и контрол в публичните предприятия, както и на независимите членове в тях, без независимите членове в „големите“ публични предприятия, се провеждат от съответния орган, упражняващ правата на държавата, по ред, определен от него. В съответствие с чл. 37, ал. 5 от ППЗПП на АППК е предоставена информация от органите, упражняващи правата на държавата за проведените конкурсни процедури и сключените договори за управление и контрол публични предприятия.

АППК периодично изисква информация за проведени конкурсни процедури за избор на членове на органите за управление и контрол в публичните предприятия, както и относно действащи договори за възлагане на управлението до приключване на конкурсните процедури.

4. АППК - отговорна и партнираща институция

Присъединяване на Република България към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР)

На 25 януари 2022 г. Република България получи покана за присъединяване към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), а на 10 юни 2022 г. Съветът на ОИСР официално одобри и връчи на страната пътна карта с параметрите и условията на присъединителния процес. С връчването на пътната карта, ОИСР постави началото на разговорите за присъединяване на Република България.

Организацията и координацията на процеса на разговори и подготвителни дейности за присъединяване на Република България към ОИСР са регламентирани в Постановление № 242 от 11 август 2022 година на Министерския съвет. Създаден е постоянно действащ Междуведомствен координационен механизъм (МКМ) по въпросите на присъединяването на Република България към ОИСР, който да наблюдава и дава насоки за дейността на определените водещи и партниращи институции във връзка с извършването на техническите прегледи и оценка на България от страна на тематичните комитети на ОИСР и на Секретариата и по осигуряването на съответствието с правните инструменти на Организацията.

 АППК заедно с Министерство на икономиката и индустрията са определени като водещи институции за осъществяването на техническите прегледи от Комитета за корпоративно управление на ОИСР, съгласно Приложение № 1 към чл. 8, т. 1 от ПМС ( 242 от 11 август 2022 година. 

АППК взе участие в изготвянето на частта от проекта на Първоначален меморандум на Република България, включващ самооценка на съответствието на българското законодателство, политики и практики с правните инструменти на Комитета за корпоративно управление към ОИСР. 

Представител на АППК присъства заедно с представители на МИИ на 39-тото заседание на работна група „Практики на държавна собственост и приватизация“ на ОИСР, проведена на 25-26 октомври 2022 г. в Париж.
ІІІ. ДЕЙНОСТ  ПО ПРИВАТИЗАЦИЯ 

1. Ресурс от подлежащите на приватизация обекти


Подлежащите на приватизация обекти към 31.12.2022 г. са както следва:
· 16 бр. обособени части от имуществото на търговски дружества;
· 179 бр. имоти-частна държавна собственост и имоти с предоставени права на управление на ръководители на държавни ведомства, за които има предложения за приватизация.
Забранени за приватизация са 179 дружества, съгласно Списъка на търговските дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала или обособени части от тях -  Приложение № 1 към чл. 3, ал. 1 от ЗПСК (Доп. - ДВ, бр. 78 от 2002 г., последно изм. и доп., бр. 56 от 2019 г. и доп., бр. 14 от 2020 г.) 
2. Разработвани приватизационни проекти  


През отчетния период АППК откри 35 бр. процедури за приватизационна продажба на 28 бр. имоти-частна държавна собственост, предложени за продажба от областните управители на областите Стара Загора, Добрич, Габрово, Пловдив, Хасково, Ямбол, Кърджали, Велико Търново, Варна и процедури за приватизационна продажба на 7 бр. обособени части от „Транспортно строителство и възстановяване“ ЕАД, гр. София. 

Извършени са дейности в подготвителния етап на процедурите за продажба на обекти с цел възлагане изготвянето или актуализацията на анализи на правното състояние, приватизационни оценки, информационни меморандуми. През отчетния период Агенцията проведе 16 бр. процедури по реда на Наредбата за възлагане извършването на дейности, свързани с подготовката за приватизация или със следприватизационния контрол, включително процесуално представителство (обн. ДВ, бр. 56/06.07.2018 г.). във връзка с подготовката на обекти за приватизационна продажба.  В рамките на  отчетния период са сключени 20 бр. договори за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни и информационни меморандуми по отношение на 49 бр. обекти, представляващи 37 бр. имоти-ЧДС и 12 бр. обособени части от търговски дружества.  Приети са разработките на анализ на правното състояние, приватизационна оценка и информационен меморандум за 43 бр. имоти-ЧДС, 14 бр. обособени части от търговски дружества и 1 недвижим имот, собственост на търговско дружество. 
През периода 01.01.2022 г. – 31.12.2022 г. Агенция за публичните предприятия и контрол обяви 50 бр. електронни търга за продажба на имоти-частна държавна собственост и обособени части от търговски дружества чрез Електронната платформа за продажба на имоти. Някои от обектите бяха предложени за продажба повторно. Успешно проведени бяха 9 бр. от търговете. При по-голямата част от електронните търгове, до крайния срок на валидност на процедурите, нямаше регистрирали се кандидати. 
Прекратени бяха електронните търгове, обявени за продажба на три обособени части от „Вазовски машиностроителни заводи“ ЕАД, гр. Сопот,  в съответствие с постъпило искане от страна на министъра на икономиката. 
За периода 01.01.2022 г. – 31.12.2022 г. АППК осъществи 6 бр. приватизационни продажби на имоти-частна държавна собственост и 1 /една/ сделка за продажба на обособена част от „Летище Горна Оряховица“ ЕООД, гр. Горна Оряховица. Приходите от приватизационните продажби са в размер на 1 755 372 лева.

3. Маркетинг 

Агенцията за публичните предприятия и контрол полага усилия за привличане на инвеститори и рекламиране на предлаганите за приватизация обекти, като начините за провеждане на маркетинг са съобразени с конкретната специфика на обектите за приватизация. Дейността по приватизация се осъществява за ресурс от обекти, съставен предимно от имоти - частна държавна собственост.

В раздел „Новини“ на интернет страницата на АППК своевременно са публикувани съобщения с информация за всеки предстоящ търг. На електронната платформа за продажба на имоти е публикувана информация за предлаганите за продажба чрез електронен търг обекти.  Отделно в раздел „Приватизация“ са оповестени и периодично се актуализират списъци с имоти-частна държавна собственост с данъчна оценка над 10 000 лв., предложени за продажба от областните управители. 

IV. ДЕЙНОСТ ПО СЛЕДПРИВАТИЗАЦИОНЕН  КОНТРОЛ 
През 2022 г. от страна на АППК е осъществен контрол върху поети от купувачите по приватизационни договори ангажименти. Степента на изпълнение на показателите, характеризиращи дейността по следприватизационен контрол,  дава основание да се каже, че заложените цели са постигнати в цялост. 
1. Контрол на изпълнението на задължения на купувачите, уговорени в приватизационните договори 

През отчетния период са изготвени общо 229 броя писма, в това число писма до компетентните държавни институции, за изискване на документи, доказващи изпълнението/неизпълнението на задълженията по приватизационните договори, както и уведомления до Купувачите по договорите, подлежащи на следприватизационен контрол, съдържащи изискванията за представяне на отчетни документи, необходими за доказване на изпълнението на поетите с договорите задължения за 2021 г.


Осъществен е следприватизационен контрол на задължения на купувачите по приватизационните договори, които основно са:  забрана за разпореждане с дялове, акции и активи на приватизираните дружества, забрана за продажба на обособени обекти, запазване предмета на дейност и функционалното и технологично предназначение, забрана за разпореждане с ДМА, изискване за спазване на екологични норми и опазване на околната среда и др. С цел коректно и точно установяване изпълнението на задълженията по договорите е изискана информация от държавни институции и организации, като Басейнова дирекция при МОСВ, ЦРОЗ, КЕВР и др.
През отчетния период са проверени и анализирани получените от купувачи по приватизационни договори отчетни документи, както и изисканите и получени по служебен път документи, като са извършени констатации по изпълнение задълженията по приватизационните договори, подлежащи на следприватизационен контрол за отчетни периоди 2020 г. и 2021 г.

 Анализираните и приключени с констатации отчети са 68 броя отчети по 65 приватизационни договори. През отчетния период е приключил контрола по 1 договор – договор за приватизационна продажба на 79,83% от капитала на „БУЛГАРТАБАК ХОЛДИНГ“ АД, гр. София.

 Не са констатирани неизпълнения по отношение на задължения на купувачите, уговорени в приватизационните договори.

Извършен контрол на място

С Протоколно решение на Изпълнителния съвет на АППК № 6743/22.02.2022 г. е одобрен План за осъществяване на проверки на място в приватизираните дружества и обекти през 2022 г.

През отчетния период са планирани и съответно извършени 7 бр. планови проверки на място по 7 приватизационни договора, както следва: 

· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Лешница”, обособена част от „НЕК” ЕАД, гр. София, сключен на 27.07.2000 г.;
· Договор за продажба на 100 % от капитала на „Топлофикация Плевен“ ЕАД, гр. Плевен ”, сключен на 04.05.2005 г.;
· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Самораново“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София сключен на 27.07.2000 г.;
· Договор за приватизационна продажба 79% от капитала на Мина „Станянци“ АД, с. Станянци, сключен на 05.04.2002 г.;
· Договор за приватизационна продажба на 80% от капитала на „Иновационен център по черна металургия“ ЕАД, гр. София, сключен на 22.12.1998 г.
· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Радомирци“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София, сключен на 22.12.2003 г.;

· Договор за приватизационна продажба на 98% от капитала на „Топлофикация ВТ“ ЕАД, гр. Велико Търново, сключен на 29.12.2004 г.

Планираните проверки за 2022 г. са извършени на 100% през първото полугодие.

2. Дейност по проверка на документация, подготовка и издаване на удостоверения за липса на задължения
Отписването на имоти, придобити по силата на приватизационен договор за продажба на обособена част от имуществото на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала, както и на имоти – собственост на дружества, чиито акции или дялове са били предмет на приватизационни договори за продажба, се извършва със заповед на Областния управител след представяне на Удостоверение, издадено от АППК за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационния договор.

През отчетния период е извършена проверка на документация, подготвени са и са издадени удостоверения за изпълнение на задължения и за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационни договори, на основание чл. 22 б, ал. 2, т. 9 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол и във връзка с чл. 78, ал. 2 от Закона за държавната собственост (обн. ДВ, бр.18 /2010 г.), както следва:

	№
	Удостоверения по чл. 78, ал. 2 от ЗДС по договори за приватизация на:

	1.
	75% и 25 % от капитала на „АГРОХИМ – СПЕКТЪР“ ЕООД, гр. Стара Загора

	2.
	„БРИГАДЕН СТАН“, с. Трънак, обособена част от „РЕМУС“ ЕООД, с. Ябълчево

	3.
	70% от капитала на „ПАРАХОДСТВО БЪЛГАРСКО РЕЧНО ПЛАВАНЕ“ АД, гр. Русе

	4.
	„Шлосерски цех“, об. част от „КОМСТРОМАТ“ ЕООД, гр. Хасково

	5.
	48%, 1,51% и 0,545% от капитала на „ДЗУ“ АД, гр. Стара Загора

	6. 
	80% от капитала на „КЕРАМИК“ ЕООД, гр. Сливен

	7.
	70 % и 12,23 % от капитала на „ЛОВЕЧ АВТО“ ЕООД, гр. Ловеч

	8.
	70 % и 10,78 % от капитала на „ПОЛИМЕРСТРОЙ“ ЕАД, гр. София

	9.
	79% от капитала на „МОНЕК-ЮГ“ ЕАД, гр. Кърджали

	10.
	79,83% от капитала на „БУЛГАРТАБАК ХОЛДИНГ“ АД, гр. София

	11.
	18,75% от капитала на „АВТОРЕМОНТ“ АД, гр. Дупница

	12.
	100% от капитала на „РЕМОНТ - СЕРВИЗ“ ЕООД, гр. Карнобат

	№
	Удостоверения по чл. 22б, ал. 2, т. 9 от ЗПСК за изплатена цена  по договори за приватизация на:

	1.
	76 % от капитала на „ЗЛАТНИ ПЯСЪЦИ" ЕАД, гр. Варна

	2.
	79,83% от капитала на „БУЛГАРТАБАК ХОЛДИНГ“ АД, гр. София

	3.
	100% от капитала на „РЕМОНТ - СЕРВИЗ“ ЕООД, гр. Карнобат


3. Участие в държавни приемателни комисии по обекти, свързани с отстраняване на минали екологични щети при приватизацията

Относно извършването на контрол по изпълнението съответно неизпълнението на Изпълнителните споразумения към приватизационите договори в съответствие с Наредбата за условията и реда за определяне на отговорността на държавата и за отстраняване на нанесените щети върху околната среда, настъпили от минали действия или бездействия, при приватизация, за отчетния период 01.01.2022 г. - 31.12.2022 г. е извършено следното:

· Осъществена е регулярна кореспонденция със заинтересованите страни по Изпълнителните споразумения - Министерство на Финансите и Министерство на околната среда и водите (Първа страна) и дружества изпълняващи Програми за отстраняване на минали екологични щети (Втора страна), във връзка с осъществяване на контрол и синхронизиране на действията между страните;

· Участие в заседание на Междуведомствения експертен екологичен съвет -специализиран състав на Висшия експертен екологичен съвет при министъра на околната среда и водите, във връзка с обсъждане и приемане на Отчети на дружествата по изпълнение на Програмите за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация, за периода от началото на изпълнението до 31.12.2021г., от следните приватизирани дружества:

- „Лукойл Нефтохим - Бургас“ АД, гр. Бургас;

- „ОЦК“ АД, гр. Кърджали;

- „Горубсо-Лъки“ АД, гр. Лъки;
- „Пирел“ АД, гр. Гоце Делчев

и представяне на информация относно предприети действия за довършване на Програмата за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация на „Агрополихим“ АД, гр. Девня.

· Участие в проведени работни срещи в МОСВ за обсъждане на спорни въпроси свързани с икономическата част на инвестиционния проект за обект 1.3 от Програмата за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация на „Лукойл Нефтохим - Бургас“ АД, гр. Бургас;

· Извършва се проверка по компетентност, съгласно утвърдените „Правила за контрол по изпълнението на задълженията на страните при изпълнението на Програмите за отстраняване на минали екологични щети“ на Исканията за плащане, заявени от „Лукойл Нефтохим - Бургас“ АД, гр. Бургас по Изпълнителното споразумение и допълнителните споразумения към него.

4. Приети плащания
В резултат на осъществен следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство, са отчетени като постъпления по реда на чл. 8 от ЗПСК, плащания по цена и неустойки в размер на 360 232, 62 лева. Разпределението им е както следва:

- плащания в срока за доброволно плащане на неустойки и по висящи съдебни и изпълнителни дела за неустойки и лихви, в общ размер на 260 633,11 лева;

- плащания по цена – 90 068,91 лева;

- юрисконсултски възнаграждения в размер на 2 530,60 лева.

Разноските по дела са в размер на 37 670,14 лева.

Надплатена е сума в размер на 1 539,66 лева, като недължима и възстановена на длъжника.

За постъпилите плащания са изготвени 47 протокола за нареждане на суми по 16 броя приватизационни договори.
5. Обобщени данни относно договорите, подлежащи на контрол 

Към 31.12.2022 г. договорите с неизплатена цена са 165 броя. От страна на Агенцията по тези договори е констатирано трайно неизпълнение на задължения за заплащане на разсрочената част от цената и са предприети всички необходими действия за събиране на дължимите суми. Общият размер на задълженията по цена по тези договори е 94 733 984 лева и 59 658 032 щ.д., включващи просрочени вноски и дължими лихви и неустойки за забава.

През отчетния период е приключил контрола по изпълнение на задължението за изплащане на покупната цена по 1 /един/ приватизационен договор:

- по договор за продажба на 67% от капитала на „Мотор“ АД, гр. Враца. Купувачът „Мотор-Инвест“ АД, гр. Враца е заличен на 09.05.2022 г., съгласно официална справка от Търговски регистър при Агенция по вписванията.

Към 31.12.2022 г. общият брой на договорите, подлежащи на контрол по отношение на различни социални ангажименти и др. задължения е 67 бр. 

V. НЕЗАВИСИМ ВЪНШЕН КОНТРОЛ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОПРЕДЕЛЕНИ КОНЦЕСИОННИ ДОГОВОРИ

Съгласно чл. 42 от Закона за концесиите (обн., ДВ, бр. 96/01.12.2017 г.) Агенция за публичните предприятия и контрол извършва независим външен контрол на изпълнението на определени концесионни договори.

С Решение № 275 от 03.05.2022 г. на Министерски съвет на Република България е одобрен Годишен план за извършване на независим външен контрол на изпълнението на задълженията по 5 /пет/ концесионни договора за концесии, както следва: 
1. Договор за концесия за услуга на спортни съоръжения – 7 бр. тенис кортове и 1 бр. игрище за мини футбол, област Пазарджик, община Пазарджик, населено място Пазарджик;

2. Договор за концесия за услуга на водна площ с кад. № 000380, област София, община Елин Пелин, населено място с. Габра;

3. Договор за концесия за услуга на плувен комплекс, област Пазарджик, община Пещера, населено място гр. Пещера;

4. Договор за концесия за добив на минерална вода от находище „Белчин-Верила“, област София, община Самоков, населено място с. Белчин;

5. Договор за концесия за услуга на язовир „Смолско“, област София, община Мирково, населено място с. Смолско.
Изготвени и изпратени са писма до Концедентите, по договорите, подлежащи на независим външен контрол, за изпълнение на задълженията по договорите, с искане на  информация и документи по осъществяване на последващ контрол на изпълнението от страна на Концедентите, както и писма с искания за предоставяне на допълнителна информация и документи по осъществяване на контрол на изпълнението на концесионните договори от сключването им до момента на проверката.

През отчетния период са извършени 6 проверки на място при Концедентите, Концесионерите и обектите предмет на концесионните договори по следните 3 /три/ концесионни договора, както следва:

· Община Пазарджик /Концедент/ и „Лос Сантос Груп“ ООД, гр. Пазарджик /Концесионер/ по Договор за концесия за услуга на спортни съоръжения – 7 бр. тенис кортове и 1 бр. игрище за мини футбол, област Пазарджик, община Пазарджик, населено място Пазарджик;

· Община Пещера /Концедент/ и „Арги Лукс“ ЕООД, гр. Пловдив /Концесионер/ по Договор за концесия за услуга на плувен комплекс, област Пазарджик, община Пещера, населено място гр. Пещера;

· Община Самоков /Концедент/ и „Белчин парк“ ЕООД, гр. София /Концесионер/ по Договор за концесия за добив на минерална вода от находище „Белчин-Верила“, област София, община Самоков, населено място с. Белчин.
Към 31.12.2022 г. е приключена проверката по концесионните договори, залегнали в одобрения от Министерския съвет Годишен план за 2022 г. Изготвени са докладите за извършения независим външен контрол за всеки концесионен договор и са одобрени от Изпълнителния съвет на Агенция за публичните предприятия и контрол. Въз основа на одобрените доклади са изготвени проектите на докладите по чл. 42, ал. 3 от Закона за концесиите, подписани са от Изпълнителния директор на АППК и са връчени на Концедентите и на министъра на финансите.

Годишният план за извършване на независим външен контрол е изпълнен на 100%.

През отчетния период на АППК не са възложени извънредни проверки от Координационния съвет по концесиите.

Агенция за публичните  предприятия и контрол е предоставила на Координационния съвет по концесиите /КСК/ обобщена информация, съгласно чл. 42, ал. 4 от Закона за концесиите,  за концесионните договори, за които на АППК е възложено да извършва независим външен контрол през 2021 г.

С Решение № 1025 от 16.12.2022 г. на Министерски съвет на Република България е одобрен Годишен план за извършване на независим външен контрол на изпълнението на концесионни договори от АППК за 2023 г.

VI. ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПРОЦЕСУАЛНО   ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО 
1. Обобщени данни за работата по процесуално представителство към 31.12.2022 г.

Отчетният период обхваща времето от 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г., през който юрисконсултите на АППК са осъществили процесуално представителство, както следва:

По изпълнителни дела 

Към 31.12.2022 г. АППК е взискател по 74 броя изпълнителни дела, като размерът на вземанията ѝ по тези дела е приблизително 50 000 000 лева, който включва главници, мораторни лихви, лихви за забава и разноски по изпълнителните листове и изпълнителните дела. Посоченият размер на вземанията има само указателен характер и цели да даде обща представа за защитавания по делата интерес.

По граждански, търговски и административни дела

Към 31.12.2022 г. АППК е страна по 29 броя граждански, търговски и административни дела.

Агенцията е ответник по 19 броя висящи искови дела, предявени срещу АППК,  с цена на исковете приблизително 30 000 000 лева.

Общ брой висящи дела, по които АППК е страна към 31.12.2022 г. (включват всички висящи дела, в това число и исковите, по които АППК е ответник)  -  103 броя дела.

2. Обобщени данни относно осъществената дейност по процесуално представителство по дела, по които АППК е страна

· Подготвени и представени пред ЧСИ/ДСИ или друг орган -  147 броя молби във връзка с хода на изпълнителните или обезпечителните производства, в това число и молби за насочване на изпълнението, насрочване на опис и съответно публична продан или използване на друг изпълнителен способ с оглед спецификите на делото („Текстилна фабрика“ ООД ; „Аидалес – 21“ АД; „Агрокам Мениджмънт“ ООД; „Металорежещи машини“ АД; „Мазалат-21“ АД; „Търговска база“ ООД; „Книжнина - 99“ АД; Людмил Банев; „Тера Инвест“ ООД; „Инмат“ ООД, „Млечна промишленост – Оптима“ АД, „Мусала 2000“ АД, „Инс Трейдинг 11“ ЕООД, Магдалена Стефанова Георгиева, „Лоза“ ООД, „Менделеев 78“ ЕООД, „Лев 2001“ АД, Тихомир Тончев Василковски, Лъчезар Димитров Димитров, „Амбалаж грат“ ООД, „Болата турист“ ЕООД и др.)

· Подготвени и представени са 128 броя молби, отговори на искови молби, жалби, отговори на жалби, възражения, защити, становища по дела – гр.д. № 715/2020 г. на РС – Чирпан (ответник Вълчан Колев); гр.д. № 716/2020 г. на РС – Чирпан (ответник Вълчан Колев); гр.д. № 717/2020 г. на РС – Чирпан (ответник Вълчан Колев); гр.д. № 12221/2021 г. на СГС (ищец Биляна Богданова); т. д. № 203/2021 г. на ОС – Плевен (ищец „Батерия“ АД); адм. д. № 8554/2022 г. на АССГ (жалбоподател „Вила Ямбол“ ЕАД); гр. д. № 41484/2015 г. на СРС (ответници ‚Ремо-98“ АД и „Инкотар“ ООД); гр. д. № 907/2022 г. на РС – Дупница (ищец „Рилена“ ООД) , гр. д. № 23790/2014 г. на СРС (ищец „Нюман“ ЕООД“); гр. д. № 10103/2021 г. на СГС (ищец Аспарух Пламенов Иванов); гр. д. № 3530/2022 г. (ищец Мусала – 2000“ АД); т. д. № 1949/2022 г. (ищец Инс Трейдинг – 11“ ЕООД (л.) и др.

· В рамките на отчетния период е изготвена и представена 1 брой искова молба – иск за отмяна на арбитражно решение от 14.12.2021 г. на АС при БТПП, постановено по ВАД № 134/2019 г.  Във връзка с предявения иск са извършвани редица действия с оглед надлежното провеждане на процеса, като: подаден е сигнал до председателя на ВКС и Инспектората към ВСС относно липсата на образувано дело в нарушение на приетите от председателя на ВКС „Правила за разпределяне, образуване и подреждане на делата в гражданска и търговска колегия на ВКС“, депозирана е молба до председателя на ВКС с искане за предоставяне на информация относно членовете на решаващия съдебен състав. По образуваното търг. дело № 493/2022 г. на ВКС, І ТО, ІІ състав е направено искане за преюдициално запитване до СЕС относно тълкуване на разпоредби от правото на ЕС от значение за решаване на делото. 

· Заличени законни ипотеки (изцяло и частично) – 9 броя („Рилена“ ООД, „Стоманени тръби“ АД, „Горска автотракторна станция“ ООД, Ивайло Дуловски, „Търговска база“ ООД, „Батерия“ АД, „Аидалес“ АД ); Подновени законни ипотеки – 1 брой („Параходство Български морски флот“ ЕАД).

3. Действия по процесуално представителство
· Във връзка с уреждане на имуществените отношения между АППК и „Инс Трейдинг – 11“ ЕООД (в ликв.) по изп. дело № 270/2021 г. по описа на ЧСИ Стоян Якимов - изготвяни множество доклади, докладни записки и становища до Изпълнителния съвет и Надзорния съвет на АППК по постъпили жалби, сигнали и обуславяща ги кореспонденция с „ВСК Кентавър – Из Динамика“ ООД, гр. Габрово.

· Извършени са необходимите действия във връзка със заплащането на дължимите от АППК суми по влезли в сила съдебни решения в полза на „Изгрев“ АД, „Мусала 2000“ АД, „Ремо“ АД, Кооперация „Паралел 2000“ АД, ЕТ „Елкомерс – Красимир Николов“ и „Търговска база“ ООД и др.

· Проведени са преговори във връзка със сключване на съдебна спогодба с „Мусала 2000“ АД. Проектът на спогодба е представен по гр. д. № 3530/2022 г. на СРС. Делото е насрочено в открито съдебно заседание на 31.01.2022 г., в което съдът следва да се произнесе.

· Изготвени са становища във връзка с исковите и изпълнителни дела за над 50 броя обекти, както и становище във връзка с молба от „Агрохим – спектър“ ООД за издаване на удостоверение по смисъла на чл. 78, ал. 2 от ЗДС; предложение на  консорциум „Комплект Консулт“ ООД – „Брико – 21“ ЕООД за актуализация на договора за упражняване на строителен надзор във връзка със заседание на МЕЕС към МОСВ; запитване относно задълженията по приватизационния договор от новия собственик на ВЕЦ „Лешница“ – „Викторио“ ЕООД, гр. Рудозем“ и др.

· През 2022 г. продължи осъществяването на процесуално представителство във връзка с ВАД № 134/19г., като беше изготвен и представен пред Върховния касационен съд (ВКС) иск за отмяна на арбитражното решение, образувано е търг. дело № 493/2022 г. І ТО, ІІ състав; подаден е сигнал до Висшия съдебен съвет (ВСС) и до председателя на Върховния касационен съд по търг. дело № 493/2022 г., ВКС, І ТО, ІІ състав. На 28.06.2022 г. е постановено Определение № 142 на ВКС, ТК, Първо отделение по т. д. 493/2022 г., с което делото е спряно до произнасяне на КС по сезиране от страна на ВКС за противоконституционност на отмяната на т. 3 на чл. 47 от ЗМТА. КС се произнесе, като определи искането на ВКС за недопустимо и делото беше насрочено в открито съдебно заседание. Подготвено е искане за отправяне на преюдициално запитване до Съда на Европейския съюз във връзка с гр. дело № 493/2022 г. по описа на Върховния касационен съд, образувано по иск за отмяна, предявен на основание чл. 47 и сл. от ЗМТА срещу арбитражно решение по ВАД № 134/2019 г. по описа на Арбитражния съд (АС) при Българската търговско-промишлена палата (БТПП), образувано по искова молба на „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД срещу АППК. Осъществена е подготовка във връзка с откритото съдебно заседание по посоченото дело във ВКС. С решение от 21 декември 2022 г. искът на АППК беше отхвърлен.

· През отчетния период продължи и осъществяването на действия по процесуално представителство във връзка с ВАД № 173/19г.  по описа на АС при БТПП по предявен от АППК срещу „Кей Джи Маритайм шипинг“ АД и „Адванс Пропъртис“ ООД иск за солидарното им осъждане да заплатят дължимата на АППК сума, като са изготвени и представени по делото редица молби и становища, както и такива с искане за отлагане и спиране на делото. С определение на АС при БТПП, делото е спряно до произнасяне по т. д. 493/2022 г. по описа на ВКС.

· Сканирани и предоставени на Народното събрание на Република България са всички документи по ВАД №134/19г. и ВАД №173/19г. по описа на Арбитражния съд при Българската търговско-промишлена палата.

· Явяване в открити съдебни заседания – 10 броя -  гр.д. № 12221/2021 г. на СГС (ищец Биляна Богданова); адм. дело с „Вила Ямбол“ АД, искова молба на акционер в „Българска роза-Пловдив“, гр. дело по искова молба от „Нюман“ АД във връзка с кафе-бар в Силистра; пред ВКС по т. д. 493/2022 г. по описа на ВКС.
· Изготвени  са отговори на запитвания на граждани във връзка със сключени приватизационни договори; Предоставени са копия от документи въз основа на съдебни удостоверения и молби по чл. 192 от Гражданския процесуален кодекс; Изготвени са  отговори и са предоставени документи по искане на държавни органи; Изготвени са  отговори на постъпили сигнали от юридически и физически лица.
VII. ПОСТЪПЛЕНИЯ ОТ ДЕЙНОСТТА НА АППК
През 2022 г.  АППК отчита постъпления по реда на чл. 8 от ЗПСК общо в размер на 2 118 232,71 лв., разпределени по дейности както следва:

· Парични постъпления от дейността по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство – 360 332,62 лв.;



· Парични постъпления от осъществените пред периода приватизационни продажби  - 1 755 372 лв.;

· Парични постъпления от продажба на документация, копия на документи и други подобни по реда на чл. 8, ал. 8, т. 1 от ЗПСК – 2 528,09 лв.

VIII. РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТTA НА АППК
С писмо изх. № 91-00-87/24.03.2022 г. на Министерство на икономиката и индустрията е представен утвърдения от министъра на икономиката и индустрията бюджет на АППК за 2022 г. Максималният размер на разходите, които могат да бъдат извършени през 2022 г., съгласно уточнен план към 30.06.2022 г., възлиза на 30 496 200 лева. В тази сума са включени 26 500 000 лева, представляващи утвърдените разходи за съдебни обезщетения и разноски,  съгласно чл. 19, ал. 4 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2022 година, в бюджета на Министерство на икономиката и индустрията.

Средствата за дейността по контрол на концесионни договори са планирани до размер на 300 000 лева, съгласно одобрена от министъра на финансите План-сметка за разходите за концесионна дейност на МИИ/АППК за 2022 г., изготвена на основание  чл. 155, ал. 3 и ал. 4 от Закона за концесиите (писмо с изх. № 04-19-105/28.03.2022 г. на Министерство на финансите). През отчетния период са извършени разходи за дейността по контрол на концесионни договори в размер на  35 000 лв.  

Отчетените разходи за периода 01.01.2022 г. - 31.12.2022 г. са в размер на 4 780 228 лв. Средствата са изразходвани както следва:

- 2 736 196 лв. заплати и възнаграждения за персонала, нает по трудови и служебни правоотношения и задължителните осигурителни вноски от работодател върху тях;

- 825 011 лв. разходи по §10-00 «Издръжка» (за консумативи,  поддръжка на сградата и имуществото, както и разходи за външни услуги по договори, включително абонамент и поддържка на софтуер и хардур, пощенски и телекомуникационни услуги, плащания по договори за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни оценки и информационни меморандуми );

- 1 132 455 лв. разходи по §19-00  «Данъци, такси и административни санкции». Най-голямата част от тази сума представлява съдебната такса за предявяване на иск пред ВКС за отмяна на арбитражно решение от 14.12.2021 г. по ВАД № 134/2019 г. – “Кей Джи Маритайм Шипинг” АД срещу АППК и доплащане на държавната такса общо в размер на 1 076 716 лв.

- 41 602 лв. други разходи за лихви;

- 44 964 лв. разходи за придобиване на дълготрайни материални активи.

IX. РЕЗЮМЕ

Изпълнение на поставените цели в Плана за работата на АППК през 2022 г.

Резултати от дейностите по приватизация, следприватизационен контрол и независим външен контрол на изпълнението на определени концесионни договори, степента на изпълнение на показателите, заложени в Плана за работа на АППК през 2022 г.
	ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

План за работа на АППК през 2022 г.
	МЕРНА ЕДИНИЦА
	ЦЕЛЕВА СТОЙНОСТ 


	ОТЧЕТ 

31.12.2022 г.
	ИЗПЪЛ-НЕНИЕ

(%)



	Публични предприятия с извършен мониторинг на дейността 
	бр.
	260
	260
	100

	Извършени оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на публични предприятия
	бр.
	56
	-
	-

	Приватизирани обекти
	бр.
	15
	7
	47

	Дружества с извършен следприватизационен контрол 
	бр.
	56
	65
	116

	Обекти с изпълнени приватизационни задължения
	бр.
	54
	65
	120

	Концесионни договори с извършен независим външен контрол на изпълнението
	бр.
	5
	5
	100

	ПОСТЪПЛЕНИЯ ПО ИЗТОЧНИЦИ по реда на чл. 8 от ЗПСК:

	приватизационни продажби
	лв.
	1 000 000
	1 755 372
	175

	следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство
	лв.
	356 436
	360 332
	101


Резултати от дейността по Закона за публичните предприятия, в изпълнение на заявена цел в Плана за работа на АППК за 2022 г.: „Навременно и ефективно реализиране на функциите на координационно звено по Закона за публичните предприятия“.

	Дейности
	Резултати към 31.12.2022 г.
	Индикатор за самооценка*

	· Изготвяне на Годишен обобщен аналитичен доклад за 2021 година;


	· Изготвен е Годишен обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2021 г.;  
	1

	· Разработване на Политика за участие на държавата в публичните предприятия;
	· АППК изготви окончателен проект на Политиката;  С Решение № 776 от 12.10.2022 г. на Министерски съвет е одобрена Политиката за участие на държавата в публичните предприятия;


	1

	· Изготвяне на План за извършването на оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на определен брой публични предприятия, категоризирани като „микро“, „малки“ и „средни“, през 2022 г.;


	· АППК изготви План за извършване на оценки на изпълнението през 2022 г. на бизнес-програмите на определен брой от категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия, който е одобрен с Решение № 978 от 07.12.2022 г. на Министерския съвет.


	1

	· Актуализиране на портфейла от държавни публични предприятия и събиране на финансова и нефинансова информация за дейността им;


	· Извършен е преглед и актуализация на портфейла на държавата в публичните предприятия, който обхваща участието ѝ в 265  предприятия


	1

	· Тримесечно и годишно оповестяване на електронната страница на АППК на отчетна информация;


	· На електронната страница на АППК са публикувани своевременно:

- обяви/ решения на публични предприятия по чл. 29, ал.2 и ал.3 от ППЗПП;

- Годишният обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2020 г.;
-  публичните покани за набиране на кандидати за участие в органите за управление и контрол в публичните предприятия.
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	· Разработване на Методика за реда, начина и критериите за оценка на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия;


	· След приемане от Министерския съвет на Политиката за участие на държавата в публичните предприятия,  АППК е разработила проект на Методика по чл.17 от ППЗПП за реда, начина и критериите за оценка на постигането на финансовите и нефинансовите цели на държавните публични предприятия на базата на заложените в бизнес програмите показатели;
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	· Провеждане на публично оповестени конкурси за номиниране на кандидати за независими членове на органите на управление и контрол в държавните публични предприятия, категоризирани като „големи“;


	· Kомисията за номиниране чл. 38, ал. 1 от ППЗПП е стартирала 30 бр. конкурсни процедури за подбор на независими членове на органите на управление и контрол в държавните публични предприятия, категоризирани като „големи“.


	1

	· Извършване на мониторинг на конкурсните процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол в държавните публични предприятия


	· АППК периодично изисква информация за проведени конкурсни процедури за избор на членове на органите за управление и контрол в публичните предприятия, както и относно действащи договори за възлагане на управлението до приключване на конкурсните процедури.


	2


* Индикатор за самооценка: 1. Напълно постигната цел /100%/;  2. Задоволително постигната цел /50 и над 50%/;
 3. Незадоволително постигната цел /под 50%/
Фактори и причини, оказали неблагоприятно въздействие върху постигането на целите, заявени в Плана за работа на АППК през 2022  г.

В дейността по приватизация:

Фактор, който оказва въздействие върху постигането на целите в областта на приватизацията, е слабият инвеститорски интерес към предлаганите за продажба обекти. През 2022 г. АППК обяви 50 бр. електронни търга за продажба на имоти – частна държавна собственост и обособени части от търговски дружества. За отчетния период са осъществени  само 7 сделки. За останалите предложени за продажба обекти, до крайния срок на валидност на процедурите, нямаше регистрирали се кандидати. 

В дейността по Закона за публичните предприятия:

През 2022 г. АППК нямаше обективно основание да приложи установените правила с чл. 17 и др. разпоредби от ППЗПП за оценка на изпълнението на бизнес програмите на публичните предприятия, подлежащи на оценка за 2021 г., поради следните обстоятелства:

- Политиката за участието на държавата в публичните предприятия беше одобрена с Решение № 776 от 12 октомври 2022 г. на Министерския съвет. Забавянето в сроковете за приемане на Политиката за участието на държавата в публичните предприятия  постави в обективна невъзможност публичните предприятия да съобразят бизнес програмите за 2021 г. с Политиката.
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