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I. ВЪВЕДЕНИЕ
Отчетът за изпълнение на Плана за работа на Агенция за публичните предприятия и контрол през 2023 г. е изготвен в съответствие с чл. 22 д, ал. 1, т. 4 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол (ЗПСК) и чл. 18, т. 4 от Устройствения правилник на Агенция за публичните предприятия и контрол (АППК, Агенцията). 

АППК извършва дейности, които произтичат от възложените ѝ функции със Закона за публичните предприятия (ЗПП), Закона за приватизация и следприватизационен контрол (ЗПСК) и чл. 42 от Закона за концесиите (ЗК).
Докладът за изпълнението на дейностите, осъществявани от АППК, включва обобщени данни за:


· Изпълнение на функциите на звено, осъществяващо координацията на държавната политика по отношение на публичните предприятия съгласно ЗПП;

· Процеса на подготовка и осъществяване на приватизационни продажби;

· Контрол на изпълнението на задължения по сключените договори за приватизационна продажба;

· Осъществяване на независим външен контрол на определени концесионни договори;

· Дейност по процесуално представителство.
Докладът е изготвен като са използвани данни, получени от функционалните звена на АППК. Отчетът за процесуално представителство е изготвен въз основа на съобщения (призовки) за настъпили събития по делата, за които Агенцията е уведомена към 31.12.2023 г. Към отчета са изготвени приложения, които са подредени съобразно структурата на доклада и последователността на разглежданите въпроси.
Оперативните цели в дейността на АППК са определени в План за работа на Агенция за публичните предприятия и контрол през 2023 г., утвърден от Надзорния съвет на АППК с Решение по т. 1 от дневния ред, взето на заседание от 08.02.2023 г. (Протокол № 4).
II. КООРДИНАЦИЯ И МОНИТОРИНГ НА ДЪРЖАВНАТА ПОЛИТИКА ПО ОТНОШЕНИЕ НА ПУБЛИЧНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
През 2023 г. АППК продължи усилията си за навременно и ефективно реализиране на функциите, произтичащи от Закона за публичните предприятия (ЗПП) и Правилника за прилагане на Закона за публичните предприятия (ППЗПП, Правилника).

1. Оповестяване и прозрачност на информацията за дейността на държавните публични предприятия. Изготвяне на годишен обобщен доклад за предходната година
През отчетния период е проведено съгласуване с ресорните министерства на Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2021 г. Докладът е одобрен от Министерския съвет с Решение № 135 от 22 февруари 2023 година. АППК е публикувала Годишния обобщен доклад за 2021 г. на български и на английски език на своята интернет страница. 

Докладът, одобрен от Министерския съвет, е включен в етапна цел 235 „Приемане на годишната обобщена отчетност за дейността на държавните предприятия“ от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ).

В електронно-информационната система за публичните предприятия текущо се публикува отчетна информация, подадена от публичните предприятия – тримесечни и годишни отчети, включително други изискуеми документи съгласно чл. 61 от ППЗПП (когато е приложимо), както и информация по чл. 21 от ППЗПП. За периода от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г., публичните предприятия са представили за публикуване над 270 годишни финансови отчети (в т.ч. неокончателни и одитирани) и доклади за дейността им за 2022 г. 

АППК своевременно публикува в обособен раздел на интернет страницата си всички обяви на публичните предприятия по чл. 29, ал. 2 и ал. 3 от ППЗПП относно продажбата на активи, сключване на договори за наем на дълготрайни материални активи и др. 
АППК поддържа актуален списък с публичните предприятия, в който се отразяват промените, в т.ч. прекратени и новосъздадени дружества. Извършва се актуализиране на данните в Електронно-информационната система на публичните предприятия при настъпили промени, в т.ч. нови администратори, промени в състава на органите за управление и контрол на ПП, категория на предприятието, регистрация на нови дружества.  
През отчетния период е изготвен проект на Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2022 г.
2. Мониторинг на Политиката за участие на държавата в публичните предприятия

В Политиката за участието на държавата в публичните предприятия, одобрена с Решение № 776 от 12.10.2022 г. на Министерски съвет, са определени общите цели с дългосрочен характер в съответствие с обосновката на собствеността на държавата, както и очакваните резултати. Дългосрочните цели са финансови и нефинансови, и се отнасят за целия държавен сектор или за определена част от него в зависимост от групирането на публичните предприятия в такива, осъществяващи предимно търговска дейност или предприятия, осъществяващи предимно публични функции и политики. 

Очакваните резултати на публичните предприятия представляват предварително заложени в Политиката показатели, които позволяват да се измери степента на постигане на всяка от целите.

Във връзка с изискването на чл. 16, ал. 2 от ППЗПП за ежегодно оценяване на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия, категоризирани като "големи", Агенцията разработи Подход за извършване на оценка на изпълнението на бизнес програмите за 2021 г. на публичните предприятия („Подхода“), одобрен с Протокол № 27 от 01.12.2022 г. на Надзорния съвет на АППК.
 За оценяване на изпълнението през 2021 г. на одобрените бизнес програми, беше приложен Подхода по отношение 58 бр. публични предприятия, в т.ч. категоризираните като "големи" и включените в Плана за извършване на оценки на изпълнението през 2021 г. на бизнес-програмите на определен брой от категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия,  като бяха изготвени доклади и изпратени писма с изводи и препоръки до принципалите на публичните предприятия.
Методиката за оценка на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия е приета с Постановление № 309 от 15 декември 2023 г. на Министерски съвет, обн., ДВ, бр. 106 от 22.12.2023 г.,  на основание чл. 17 от ППЗПП. („Методиката“). В Методиката са регламентирани редът, начинът и критериите за извършване на оценка на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия с оглед постигането на заложените финансови цели и на нефинансовите цели.
 Съгласно §2 от Постановление № 309 от 15 декември 2023 г. на Министерски съвет, първите оценки по реда на Методиката, ще се извършват за изпълнението на бизнес програмите за 2023 г. 

През 2023 г. АППК изготви 64 становища на основание чл. 16, ал. 1 от ППЗПП с изводи и препоръки по представените бизнес програми (в т.ч. актуализирани и/или коригирани бизнес програми) от 38 бр. публични предприятия, категоризирани като "големи". Становищата бяха поискани от министрите, във връзка с одобряването на съответните бизнес програми.
За определяне на изпълнението през 2022 г. на бизнес програмите на публичните предприятия, категоризирани като "големи" и Плана за извършване на оценки на изпълнението през 2022 г. на бизнес-програмите на определен брой от категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия, през четвъртото тримесечие на предходната година бяха изготвени 58 бр. становища с констатации и заключения, с оглед постигането на финансовите цели и 45 бр. становища с оглед постигането на нефинансовите цели.
За целите на определяне на изпълнението на финансовите цели на публичните предприятия през 2022 г. са използвани част от заложените в Методиката принципи.
Предвид нормата на § 2 от ПЗР на ПМС № 309 от 15 декември 2023 г. при определянето на изпълнението на нефинансовите цели на публичните предприятия през 2022 г. е приложен сравнителен подход, като са съпоставени заложените в бизнес програмата и/или във формата-образец, представляваща отчет на изпълнението, стойности на ключовите показатели за изпълнение на нефинансовите цели с изпълнените.

АППК следи напредъка по преобразуването на 18-те държавни предприятия, създадени със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон - етапна цел 236 от НПВУ. Съгласно Решение № 1045 от 21 декември 2022 г. на Министерския съвет, с което е приета Програма за преобразуване на създадените със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон държавни предприятия, органите, упражняващи правата на държавата в държавните предприятия, трябва да представят в Министерския съвет за одобряване график с конкретни действия и срокове.

Съгласно ПЗР към Закона за изменение и допълнение на Закона за държавните резерви и военновременните запаси (обн. в ДВ, бр. 54 от 23 юни 2023 г.) е решено Държавно предприятие „Държавна петролна компания“ (ДП “ДПК“) да бъде ликвидирано. Считано от 09.08.2023 г. е извършено вписване в Търговския регистър на обявяването в ликвидация на ДП “ДПК“. В тази връзка, броят на държавните предприятия, включени в Програмата за преобразуване на създадените със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон държавни предприятия, става 17.
3. Мониторинг на конкурсните процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол


Един от принципите за добро корпоративно управление, съгласно Насоките за корпоративно управление на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР)  е членовете на органите за управление и контрол в публичните предприятия да се избират и назначават чрез конкурсна процедура, чиято цел е формирането на професионални и независими органи на управление и контрол.

Конкурсните процедури за избор на независими кандидати за членове на органите за управление и контрол в публичните предприятия, категоризирани като „големи“, въз основа на критериите, описани в глава втора, раздел I  и  раздел II от Закона за счетоводството, се провеждат от Комисия за номиниране, назначена от АППК по реда на чл. 38, ал. 1 от ППЗПП.  

През 2023 г. Комисията за номиниране е провела конкурсни процедури за номиниране на независими членове на органите на управление и контрол на публичните предприятия от ресора на Министерство на здравеопазването, Министерство на енергетиката, Министерство на регионалното развитие и благоустройството, Министерство на културата, „Български енергиен холдинг“ ЕАД, „Български ВИК холдинг“ ЕАД, Министерство на земеделието и храните, Министерство на младежта и спорта, Министерство на икономиката и индустрията, Министерство на транспорта и съобщенията, Министерство на отбраната и др.
В съответствие с чл. 43 от ППЗПП,  за отчетния период, Агенцията е публикувала на своята интернет страница публичните покани за набиране на независими кандидати за членове на органите за управление и контрол на публичните предприятия, категоризирани като „големи“, заедно със списъците с класиране на кандидатите след всеки от етапите на процедурите. 

АППК периодично изисква информация за проведените конкурсни процедури за избор на членове на органите за управление и контрол в публичните предприятия, както и за етапа на привеждане на съставите на органите за управление и контрол в съответствие с изискванията на ЗПП. В края на отчетния период изцяло с конкурс са назначени органите за управление и контрол в 34 публични предприятия, категоризирани като "големи".      
На 25 октомври 2023 г. е взето решение на оперативно заседание на Министерския съвет от за провеждане на конкурси за избор и назначаване на членове на органите за управление и контрол в държавните публични предприятия, категоризирани като "големи", което произтича като ангажимент както от изискванията на ЗПП, ППЗПП, НПВУ и от поетите ангажименти по Плана за действие с мерки за адресиране на последващи ангажименти на Република България след присъединяването във Валутния механизъм ( ERM II ).
Съгласно това решение, за публичните предприятия, в които членовете на органите за управление и контрол бяха временно назначени до провеждането на конкурси, беше определен срок до 31 януари 2024 г. за провеждане на конкурсни процедури, сключване на договори за управление и представяне на документите за вписване в Търговския регистър.
АППК следи изпълнението на решението на Министерския съвет от 25 октомври 2023 г. и ежеседмично изисква информация за етапа на провежданите конкурсни процедури, която се предоставя на Министерство на финансите и Министерския съвет.
4. АППК - отговорна и партнираща институция

Национален план за възстановяване и устойчивост (НПВУ)

Във връзка с успешното изпълнение на инвестициите и реформите, включени в Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България, ангажиментите на АППК са към Реформа С10.R7 – „Подобряване на рамката за управление на държавните предприятия“.
През периода 01.01.2023 г. - 31.12.2023 г. работата по изпълнение на 3 от мерките по НПВУ, за които отчитаща се институция е АППК, е както следва:

Етапна цел 235 - Приемане на годишната обобщена отчетност за дейността на държавните предприятия за 2020 г. и 2021 г. – Годишните обобщени доклади за дейността на държавните предприятия за 2020 г. и 2021 г. са съгласувани с Европейската комисия и са одобрени от Министерския съвет;

Етапна цел 236 - Приемане на програма за преобразуване на държавните предприятия, създадени със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон – Провеждат се срещи с Европейската комисия и се предоставя информация на ЕК за начина и напредъка в изпълнението ѝ. Разменя се кореспонденция с ЕК и се провеждат дискусии относно изискванията за изпълнение на мярката.
Етапна цел 237 – Потвърждаване на съответствие на съставите на управителните съвети на „големите“ държавни предприятия с процедурите за подбор, предвидени в Закона за публичните предприятия – в процес на изпълнение. Текущо се предоставя информация за напредъка по изпълнение на мярката на Европейската комисия. Регулярно  се подава информация на английски език в системата на Министерски съвет ИСУН, създадена за отчитане на напредъка по изпълнение на мерките по НПВУ.     
План за действие с мерки за адресиране на последващи ангажименти на Република България след присъединяването  във Валутния механизъм ( ERM II )

АППК е една от отговорните институции по изпълнението на Плана за действие с мерки за адресиране на последващите ангажименти на Република България след присъединяването във Валутния механизъм II и на други свързани политики. 

Ангажиментите на Агенция за публичните предприятия и контрол са в Област 2: „Рамка за управление на държавните предприятия“:

·  „Привеждане на съставите на управителните съвети на публичните предприятия в съответствие с процедурите за номиниране, подбор и назначаване, посочени в Закона за публичните предприятия“ - дейността е в процес на изпълнение. 

·  „Извършване на анализ на дейността на държавните предприятия, създадени със специални закони, и представянето му на Министерския съвет“, за изясняване на характера на осъществяваната от тях дейност – предимно търговска или предимно публични функции и политики –  С Решение № 231 от 18 март 2021 г. на Министерския съвет е приет „Анализ на създадените със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон държавни предприятия за изясняване на характера на осъществяваната от тях дейност – предимно търговска или предимно публични функции и политика“. АППК следи напредъка по преобразуването на 18-те държавните предприятия, съгласно Решение № 1045 от 21 декември 2022 г. на Министерския съвет, с което е приета Програмата за преобразуване на създадените със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон държавни предприятия.
Присъединяване на Република България към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР)

Агенцията участва в Междуведомствения координационен механизъм за присъединяване на Република България към ОИСР и е партнираща институция на Министерство на икономиката и индустрията (МИИ) в Междуведомствена работна група за изпълнение на задълженията на Р България при провеждане на прегледа от Комитета за корпоративно управление. 

Представители на АППК и МИИ взеха участие в 40-то заседание на Работна група „Държавна собственост и приватизационни практики“ към ОИСР, проведено в периода 18.04.-19.04.2023 г. в централата на ОИСР в гр. Париж, Франция. На заседанието е представен важен преглед на глави VI и VII от Насоките за корпоративно управление на държавните предприятия, имащи отношение към теми за оповестяване и прозрачност (глава VI) и отговорностите на съветите на държавните предприятия (глава VII). Проведени са срещи с представителите на ОИСР, които имат отношение към предстоящия за България Технически преглед на законодателството, политиките и практиките на управление на държавните предприятия, осъществяван от секретариата на ОИСР.
Представители на АППК и МИИ взеха участие в 41-то заседание на Работна група „Държавна собственост и приватизационни практики" към ОИСР, проведено в периода 24.10.-26.10.2023 г. в централата на ОИСР в гр. Париж, Франция. На заседанието министърът на икономиката и индустрията представи Доклада за държавните предприятия в Р България, включително презентация за развитието на законодателната и институционална рамка след 2019 г. с приемането на ЗПП и ППЗПП. Представянето на  доклада е една от поредицата стъпки, част от присъединителния процес на Р България към Комитета за корпоративно управление, която попада в областите на компетентност на МИИ – като водещо ведомство.
ІІІ. ДЕЙНОСТ  ПО ПРИВАТИЗАЦИЯ 
Разработвани приватизационни проекти и осъществени продажби 


През отчетния период АППК откри 26 бр. процедури за приватизационна продажба на имоти-частна държавна собственост, предложени за продажба от областните управители на областите Бургас, Пловдив, Монтана, Плевен, Враца и др.
Извършени са дейности от подготвителния етап на процедурите за продажба на обекти с цел възлагане изготвянето или актуализацията на анализи на правното състояние, приватизационни оценки, информационни меморандуми. През отчетния период Агенцията проведе 9 бр. процедури по реда на Наредбата за възлагане извършването на дейности, свързани с подготовката за приватизация или със следприватизационния контрол, включително процесуално представителство, или на дейности, свързани с функциите по ЗПП (обн. ДВ, бр. 56/06.07.2018 г.) във връзка с подготовката на обекти за приватизационна продажба.  В рамките на  отчетния период са сключени 9 бр. договори за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни и информационни меморандуми по отношение 32 бр. имоти – частна държавна собственост. 
През периода 01.01.2023 г. – 31.12.2023 г. Агенция за публичните предприятия и контрол обяви 69 електронни търга за продажба на имоти-частна държавна собственост и обособени части от търговски дружества чрез Електронната платформа за продажба на имоти. Някои от обектите бяха предложени за продажба повторно. При голяма част от електронните търгове до крайния срок на валидност на процедурите нямаше регистрирали се кандидати. 
През отчетния период АППК реализира общо 26 сделки. След проведени електронни търгове бяха продадени 23 бр. имоти-частна държавна собственост и 2 бр. обособени части от търговски дружества. АППК осъществи продажбата на 8 429 бр. акции, представляващи 14,64 % от капитала на “Мебелсистем” АД, гр. Пазарджик, чрез приемане на търгово предложение по реда на чл. 149, 149а и 149б от ЗППЦК.
През 2023 г. бяха внесени в Надзорния съвет на АППК за одобрение двустранно парафиран проекти на договори за приватизационна продажба на:   
1. Поземлен имот с идентификатор 68134.1379.38 заедно с построените в него 7 сгради, ул. "Илиянско шосе" 12;
2. Поземлен имот с идентификатор 35239.6106.2515  заедно с построените в него 10 сгради, с. Казичене, об.част от "ТСВ" ЕАД - съгласно Решение на НС на АППК от 30.05.2022 г., договора не е одобрен;

3. Поземлен имот с идентификатор 87374.511.10 с  площ 18 354 кв. м, намиращ се на ул. „Безмерско шосе“, гр. Ямбол;

4. Поземлен имот идентификатор 07079.602.831 с  площ 785 кв. м, намиращ се в кв. „Славейков“, гр. Бургас; 

5. Поземлен имот  идентификатор 07079.602.833 с  площ 934 кв. м, намиращ се в кв. „Славейков“, гр. Бургас;

6. Поземлен имот  идентификатор 07079.602.840 с  площ 1 020 кв. м, намиращ се в кв. „Славейков“, гр. Бургас;   
7. Поземлен имот  идентификатор 07079.602.838 с  площ 918 кв. м, намиращ се в кв. „Славейков“, гр. Бургас;
8. Поземлен имот  идентификатор 07079.602.839 с  площ 840 кв. м, намиращ се в кв. „Славейков“, гр. Бургас.  

 Постъпленията от приватизационните продажби през годината са общо в размер на 11 368 701 лева.

IV. ДЕЙНОСТ ПО СЛЕДПРИВАТИЗАЦИОНЕН  КОНТРОЛ 
През 2023 г. от страна на АППК е осъществен контрол върху поети от купувачите по приватизационни договори ангажименти. Степента на изпълнение на показателите, характеризиращи дейността по следприватизационен контрол,  дава основание да се каже, че заложените цели са постигнати в цялост. 
1. Следприватизационен контрол на изпълнението на задължения на купувачите, уговорени в приватизационните договори 

През отчетния период са изготвени общо 217 броя писма, в това число писма до компетентните държавни институции, за изискване на документи, доказващи изпълнението/неизпълнението на задълженията по приватизационните договори, както и уведомления до Купувачите по договорите, подлежащи на следприватизационен контрол, съдържащи изискванията за представяне на отчетни документи, необходими за доказване на изпълнението на поетите с договорите задължения за 2022 г.


Осъществен е следприватизационен контрол на задължения на купувачите по приватизационните договори, които основно са:  забрана за разпореждане с дялове, акции и активи на приватизираните дружества, забрана за продажба на обособени обекти, запазване предмета на дейност и функционалното и технологично предназначение, забрана за разпореждане с ДМА, изискване за спазване на екологични норми и опазване на околната среда и др.

С цел коректно и точно установяване изпълнението на задълженията по договорите е изискана информация от държавни институции и организации, като Басейнова дирекция при МОСВ, ЦРОЗ, КЕВР и др.
През отчетния период са проверени и анализирани получените от купувачи по приватизационни договори отчетни документи, както и изисканите и получени по служебен път документи, като са извършени констатации по изпълнение задълженията по приватизационните договори, подлежащи на следприватизационен контрол за отчетни периоди 2021 г. и 2022 г.

 Анализираните и приключени с констатации отчети са 68 броя отчети по 66 приватизационни договори. През отчетния период е констатирано неизпълнение на задължения по четири приватизационни договора и са начислени следните неустойки:

	№ по ред
	ДОГОВОР ЗА ПРИВАТИЗАЦИОННА ПРОДАЖБА
	НАЧИСЛЕНА НЕУСТОЙКА
	КОНСТАТИРАНО НЕИЗПЪЛНЕНИЕ

	1.
	Рудник „Димов дол“, обособена част от имуществото на „Горубсо-Рудозем“ ЕАД               /в ликвидация/
	69 200 щ.д.
	нарушение на т.9.3 от Договора

	2.
	76% от капитала на „ЕАЗ-П“ ЕООД, гр. Попово
	170 000 лева
	нарушение на чл. 20 от Договора

	3.
	70% от капитала на „Книжнина“ ЕООД, гр. Добрич
	45 000 щ.д. за 2021 г.;
45 000 щ.д. за 2022 г.
	нарушения на чл. 12 от Договора

	4.
	95% от капитала на „Бояна филм“ ЕАД, гр. София
	4 750 евро
	нарушение по чл. 8.11.2 за отчетен период от 11.11.2021 г. до 10.11.2022 г. от Договора


Извършен контрол на място

С Протоколно решение на Изпълнителния съвет на АППК № 7230/31.01.2023 г. е одобрен План за осъществяване на проверки на място в приватизираните дружества и обекти през 2023 г.

През отчетния период са планирани и съответно извършени 6 бр. планови проверки на място по 6 приватизационни договора, както следва: 

· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Осогово”, обособена част от „НЕК” ЕАД, гр. София, сключен на 26.07.2000 г.;
· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Чипровци”, обособена част от „НЕК” ЕАД, гр. София, сключен на 16.06.2005 г.;
· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Жребчево”, обособена част от „НЕК” ЕАД, гр. София, сключен на 23.10.2002 г.;
· Договор за продажба на 100 % от капитала на „Топлофикация Разград“ ЕАД, гр. Разград, сключен на 10.09.2004 г.;
· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Черни Вит”, обособена част от „НЕК” ЕАД, гр. София, сключен на 12.07.2002 г.;
· Договор за продажба на 100 % от капитала на „Топлофикация Бургас“ ЕАД, гр. Бургас, сключен на 15.06.2005 г.
Планираните проверки за 2023 г. са извършени на 100% .

2. Дейност по проверка на документация, подготовка и издаване на удостоверения за липса на задължения
Отписването на имоти, придобити по силата на приватизационен договор за продажба на обособена част от имуществото на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала, както и на имоти – собственост на дружества, чиито акции или дялове са били предмет на приватизационни договори за продажба, се извършва със заповед на Областния управител след представяне на Удостоверение, издадено от АППК за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационния договор.

През отчетния период е извършена проверка на документация, подготвени са и са издадени удостоверения за изпълнение на задължения и за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационни договори, на основание чл. 22 б, ал. 2, т. 9 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол и във връзка с чл. 78, ал. 2 от Закона за държавната собственост (обн. ДВ, бр.18 /2010 г.), както следва:

	№
	Удостоверения по чл. 78, ал. 2 от ЗДС по договори за приватизация на:

	1.
	100 % от капитала на „Пътно поддържане - Сливен“ ЕООД, гр. Сливен

	2.
	67% от капитала на „Девина“ ООД, гр. Девня

	3.
	24,14% от капитала на „Лейди София“ АД, гр. София

	4.
	„Опитна станция по сортоподдържане и семепроизводство - Бяла Слатина“, обособена част от „Сортови семена - Елит“ ЕАД, гр. София

	5.
	70,69% от капитала на „Черно море“ ЕАД, гр. Варна

	6. 
	80%  и 20% от капитала на „Румедит“ ЕООД, гр. Русе

	7.
	70% , 16,34%  и 7,06% от капитала на „Свила“ АД /“Свила – 91“ ЕАД, гр. Хасково

	№
	Удостоверения по чл. 22б, ал. 2, т. 9 от ЗПСК за изплатена цена  по договори за приватизация на:

	1.
	„Опитна станция по сортоподдържане и семепроизводство - Бяла Слатина“, обособена част от „Сортови семена - Елит“ ЕАД, гр. София


През отчетния период в Агенцията са постъпили и седем заявления за издаване на удостоверение по чл. 78, ал. 2 от ЗДС, за които след извършена проверка е установено, че няма основание за тяхното издаване и са изпратени писмени отговори.  През периода е постановен един изричен отказ за издаване на удостоверение по чл. 22б, ал. 2, т. 9 от ЗПСК.
3. Участие в държавни приемателни комисии по обекти, свързани с отстраняване на минали екологични щети при приватизацията

Относно извършването на контрол по изпълнението съответно неизпълнението на Изпълнителните споразумения към приватизационите договори в съответствие с Наредбата за условията и реда за определяне на отговорността на държавата и за отстраняване на нанесените щети върху околната среда, настъпили от минали действия или бездействия, при приватизация, за отчетния период 01.01.2023 г. - 31.12.2023 г. е извършено следното:

· Осъществена е регулярна кореспонденция със заинтересованите страни по Изпълнителните споразумения - Министерство на Финансите и Министерство на околната среда и водите (Първа страна) и дружества изпълняващи Програми за отстраняване на минали екологични щети (Втора страна), във връзка с осъществяване на контрол и синхронизиране на действията между страните;

· Участие в заседание на Междуведомствения експертен екологичен съвет -специализиран състав на Висшия експертен екологичен съвет при министъра на околната среда и водите, във връзка с обсъждане и приемане на Отчети на дружествата по изпълнение на Програмите за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация, за периода от началото на изпълнението до 31.12.2022 г., от следните приватизирани дружества:

- „Лукойл Нефтохим - Бургас“ АД, гр. Бургас;

- „ОЦК“ АД, гр. Кърджали;

- „Горубсо-Лъки“ АД, гр. Лъки;
- „Пирел“ АД, гр. Гоце Делчев

и представяне на информация относно предприети действия за довършване на Програмата за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация на „Агрополихим“ АД, гр. Девня.

· Участие в проведени работни срещи в МОСВ за обсъждане на спорни въпроси и подписването на Анекс № 1 към Договор от 28.07.2014 г. за довършване на изпълнението на обектите по Програмата за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация на „ОЦК“ АД, гр. Кърджали;

· Извършва се проверка по компетентност, съгласно утвърдените „Правила за контрол по изпълнението на задълженията на страните при изпълнението на Програмите за отстраняване на минали екологични щети“ на Исканията за плащане, заявени от „Лукойл Нефтохим - Бургас“ АД, гр. Бургас по Изпълнителното споразумение и допълнителните споразумения към него;

· Извършва се проверка по компетентност, съгласно утвърдените „Правила за контрол по изпълнението на задълженията на страните при изпълнението на Програмите за отстраняване на минали екологични щети“ на Исканията за плащане, заявени от „Хармони 2012“ ЕООД, гр. София по Договора от 28.07.2014 г. и Анекс № 1 към него за довършване на изпълнението на обектите по Програмата за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация на „ОЦК“ АД, гр. Кърджали.
4. Приети плащания
В резултат на осъществен следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство, са отчетени като постъпления по реда на чл. 8 от ЗПСК, плащания по цена и неустойки в размер на 35 482 574,55 лева. Разпределението им е както следва:

- плащания в срока за доброволно плащане на неустойки и по висящи съдебни и изпълнителни дела за неустойки и лихви, в общ размер на 35 448 361,13 лева (в т.ч. 34 425 489,15 лв. по окончателно арбитражно решение от 10.05.2023 г. по ВАД № 173/2019г. по описа на Арбитражния съд при Българска търговско-промишлена палата);

- плащания по цена – 7 535,65 лева;

- юрисконсултски възнаграждения, в размер на 26 677,77 лева;
Разноските по дела са в размер на 120 483,09 лева.


През 2023 г. са изготвени общо 68 протокола за нареждане на суми по 20 броя приватизационни договора, както и 2 броя протоколи за нареждане на суми за такси, разноски и юрисконсултски възнаграждения по Изпълнително дело № 2110/2022 г. и Гражданско дело № 10103/2021, които не са във връзка с неизпълнени задължения по приватизационен договор.

5. Обобщени данни относно договорите, подлежащи на контрол 

През отчетния период договорите с неизплатена цена са били 165 броя. Съгласно § 4, ал. 1 от ПЗР на Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, търговците вписани в търговския регистър при окръжните съдилища, са длъжни да се пререгистрират по този закон в срок до 31 декември 2011 г. Дейността на търговските дружества, за които не е направено искане за пререгистрация в срока по §4, ал. 1, се прекратява на 1 януари 2012 г. (§ 5, ал. 2). Съгласно § 5г, ал. 4 от посочения закон, търговските дружества и кооперациите с прекратена дейност, които към 31 януари 2017 г. не са пререгистрирани, се смятат за заличени. Когато за търговец по ал. 4 бъде открито имущество, лицата по § 5а, ал. 2 могат да подадат заявление за ликвидация и след този срок по реда на чл. 273, ал. 2 от Търговския закон, но не по-късно от 31 декември 2022 г. (§ 5г, ал. 5). 

Във връзка с възможността, регламентирана в § 5г, ал. 4 от ПЗР на Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, за подаване на заявление за ликвидация по реда на чл. 273, ал. 2 от Търговския закон до 31.12.2022 г., както и заличените с решения Купувачи към 31.12.2023 г.,  договорите с неизплатена цена са 95 броя. 

От страна на Агенцията по тези договори е констатирано трайно неизпълнение на задължения за заплащане на разсрочената част от цената и са предприети всички необходими действия за събиране на дължимите суми. Общият размер на задълженията по цена по тези договори е 64 525 065 лв. и 48 371 901 щ. д., включващи просрочени вноски и дължими лихви и неустойки за забава.

Предвид горното, през отчетния период е приключил контрола по изпълнение на задължението за изплащане на покупната цена по 70 приватизационни договора.
През отчетния период договорите подлежащи на контрол по отношение на други задължения са били 68 броя. Съгласно § 4, ал. 1 от ПЗР на Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, търговците вписани в търговския регистър при окръжните съдилища, са длъжни да се пререгистрират по този закон в срок до 31 декември 2011 г. Дейността на търговските дружества, за които не е направено искане за пререгистрация в срока по § 4, ал. 1, се прекратява на 1 януари 2012 г. (§ 5, ал. 2). Съгласно § 5г, ал. 4 от посочения закон търговските дружества и кооперациите с прекратена дейност, които към 31 януари 2017 г. не са пререгистрирани, се смятат за заличени. Когато за търговец по ал. 4 бъде открито имущество, лицата по § 5а, ал. 2 могат да подадат заявление за ликвидация и след този срок по реда на чл. 273, ал. 2 от Търговския закон, но не по-късно от 31 декември 2022 г. (§ 5г, ал. 5). 
Във връзка с възможността, регламентирана в § 5г, ал. 4 от ПЗР на Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, за подаване на заявление за ликвидация по реда на чл. 273, ал. 2 от Търговския закон до 31.12.2022 г., както и приключен следприватизационен контрол по договор на основание ПР №7535/11.08.2023 г. на ИС на АППК, одобрено с Решение с вх. № НС-00-53/ 16.08.2023 г. на НС на АППК по т. 9 от дневния ред на заседание, проведено на 16.08.2023 г., договорите подлежащи на контрол по отношение на други задължения към 31.12.2023 г. са 55 бр., включително сключения през периода приватизационен договор, с поети задължения за следприватизационен контрол за недвижим имот, гр. София, район Надежда, представляващ ПИ с ид. 68134.1379.38, заедно с построените в имота 7 (седем) сгради.

Предвид горното, през периода е приключен контрола по отношение на други задължения по 13 договора за приватизационна продажба.
V. НЕЗАВИСИМ ВЪНШЕН КОНТРОЛ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОПРЕДЕЛЕНИ КОНЦЕСИОННИ ДОГОВОРИ

С Решение №1025 от 16.12.2022 г. на Министерски съвет на Република България е одобрен Годишен план за извършване на независим външен контрол на изпълнението на задълженията по 5 /пет/ концесионни договора за концесии, както следва: 
1. Договор за концесия за услуга за „Пристанищен терминал Несебър“, част от пристанище за обществен транспорт с национално значение Бургас;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

2. Договор за концесия за услуга за Гражданско летище за обществено ползване Горна Оряховица, област Велико Търново, община Велико Търново;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. Договор за концесия за добив на минерална вода от находище "Хисаря", водоизточник каптаж "Чобан чешма", област Пловдив, община Хисаря;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

4. Договор за концесия за строителство на спортен център за тенис на корт и скуош, област Бургас, община Бургас, населено място Бургас;

 5. Договор за Концесия за строителство на обекти от спортен комплекс „Дунав“ и имоти за развитие на спорта- публична и частна общинска собственост на община Русе. 

Изготвени са заповеди за определяне на екипи, които да осъществят планови проверки за извършване на независим външен контрол по изпълнението на Концесиите одобрени в плана, включващи експерти от дирекция „Контрол“ и юрисконсулти от дирекция „Правна“.

През отчетния период са изготвени и изпратени писма до Концедентите, по договорите, подлежащи на независим външен контрол, за изпълнение на задълженията по договорите, с искане на  информация и документи по осъществяване на последващ контрол на изпълнението от страна на Концедентите, както и писма с искания за предоставяне на допълнителна информация и документи по осъществяване на контрол на изпълнението на концесионните договори.


Извършени са 10 проверки на място при Концедентите, Концесионерите и обектите предмет на концесионните договори по залегналите в плана 5 /пет/ концесионни договора, както следва: 

- Община Бургас (Концедент) и „Спорт Бургас Център“ АД, гр. Пловдив (Концесионер) по Договор за концесия за строителство на спортен център за тенис на корт и скуош, област Бургас, разположен в имот - публична общинска собственост, Област Бургас, Община Бургас;

-  Министерство на околната среда и водите (Концедент) и „БК Хисар“ ЕООД, гр. София (Концесионер) по Договор за концесия за добив на минерална вода от находище "Хисаря", водоизточник каптаж "Чобан чешма", област Пловдив, община Хисаря;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

- Община Русе (Концедент) и „РДС ИНВЕСТ“ ЕАД, гр. Русе (Концесионер) по Договор за Концесия за строителство на обекти от спортен комплекс „Дунав“ и имоти за развитие на спорта- публична и частна общинска собственост на община Русе;
- Министерство на транспорта и съобщенията (Концедент)  и „Гражданско летище Горна Оряховица 2016“ АД, гр. София (Концесионер) по Договор за концесия за услуга за Гражданско летище за обществено ползване Горна Оряховица, област Велико Търново, община Велико Търново;

- Министерство на транспорта и съобщенията (Концедент) и „Водмар“ ЕАД,            гр. София (Концесионер) по Договор за предоставяне на концесия за услуга върху „Пристанищен терминал Несебър“, част от пристанище за обществен транспорт с национално значение Бургас.
Към 31.12.2023 г. е приключила проверката по всички концесионни договори, съгласно одобрения от Министерски съвет Годишен план за 2023 г. Изготвени са докладите за извършения независим външен контрол за всеки концесионен договор, които са одобрени от ИС на АППК. В съответствие с вътрешните Правила за извършване на независим външен контрол, одобрени от ИС на АППК, въз основа на одобрените доклади са изготвени проектите на докладите по чл. 42, ал. 3 от Закона за концесиите. Планът е изпълнен на 100%.

Съгласно взето решение на заседание на Координационния съвет по концесиите по т. 7 от дневния ред на Протокол №1/2023 г., през отчетния период е възложено на АППК да извърши извънредна проверка по изпълнението на Договор за концесия на строителство на Конно-спортна база „Генерал Крум Лекарски“, област София, община Божурище, населено място Божурище, партида №О-000669 в Националния концесионен регистър. Проверката е извършена в указания в решението срок и на основание чл. 42, ал. 3 от Закона за концесиите е изготвен окончателния доклад от извършената проверка, които е изпратен на Координационния съвет по концесиите, Министерство на финансите и Концедента.

През отчетния период на Координационния съвет по концесиите /КСК/ е предоставена Обобщена информация, съгласно чл. 42, ал. 4 от Закона за концесиите за концесионните договори, за които на АППК е възложено да извършва независим външен контрол през 2022 г. 

През отчетния период  е подготвен годишен план за извършване на независим външен контрол на изпълнението на концесионни договори от АППК за 2024 г., одобрен с Решение на Министерски съвет на Република България по т. 31 от Протокол № 56 от 06.12.2023 г.
VI. ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПРОЦЕСУАЛНО   ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО 
1. Обобщени данни за работата по процесуално представителство към 31.12.2023 г.
Отчетният период обхваща времето от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г., през който юрисконсултите на АППК са осъществили процесуално представителство, както следва:
По изпълнителни дела 

Към 31.12.2023 г. АППК е взискател по 61 броя изпълнителни дела, като размерът на вземанията ѝ по тези дела е приблизително 45 000 000 лева, който включва главници, мораторни лихви, лихви за забава и разноски по изпълнителните листове и изпълнителните дела. Посоченият размер на вземанията има само указателен характер и цели да даде обща представа за защитавания по делата интерес.
По граждански, търговски и административни дела

Към 31.12.2023 г. АППК е страна по 22 броя граждански, търговски и административни дела.
Общ брой висящи дела, по които АППК е страна към 31.12.2023 г. (включват всички висящи дела, в това число и исковите, по които АППК е ответник)  -  83 броя дела.

Агенцията е ответник към 31.12.2023 г. по 14 броя висящи дела, предявени срещу АППК  с цена на исковете приблизително 30 000 000 лева.

2. Обобщени данни относно осъществената дейност по процесуално представителство по дела, по които АППК е страна

· Подготвени и представени пред ЧСИ/ДСИ или друг орган -  103 броя молби във връзка с хода на изпълнителните или обезпечителните производства, в това число и молби за насочване на изпълнението, насрочване на опис и съответно публична продан или използване на друг изпълнителен способ с оглед спецификите на делото („Аидалес - 21 ” АД; „Металорежещи машини” АД; „Ремо - 98” АД; „Инс Трейдинг 1” ЕООД; „Ай Би И Транс”, гр. Ню Иорк и „Ай Би И Трейд”, гр. Ню Иорк; „Агроиндустриал-Божидар Петракиев”; ”UL” LLC, САЩ; „Книжнина-99” АД; ”Млечна промишленост Оптима“ АД; ”Горкомерс-2000” АД; „Златарска промишленост” АД; „Болата турист“ ЕООД; „Мазалат 99” АД; „Присое-40” АД; „Търговска база“ ООД; Людмил Тенчев Банев, ”Владимир Дистилърс Къмпани“ ООД; „ДОН-95” ООД; „Свила-2000” АД; „Металагроинвест” АД; „8-ми март“ АД; „Тера Инвест” ООД, „Ардатранс - юг“ ООД, „Меркурий“ ЕООД, Нели Христова, „Албатрос-Инвест 98” ЕООД и др.
· Подготвени и представени са 78 броя молби, отговори на искови молби, жалби, отговори на жалби, възражения, защити, становища по дела – гр. д. № 45/2023 г. на САС (въззиваема страна „Мусала-2000“ АД); т. д. № 7933/2022 г. на СГС (длъжник „Финметалс Холдинг“ ЕАД (н.); адм. д. № 2206/2023 г. на ВАС (жалбоподател „Вила Ямбол“ ЕАД); гр. д. № 3530/2022 г. (ищец Мусала - 2000” АД); т. д. № 1949/2022 г. на СГС (ищец Инс Трейдинг - 11” ЕООД (л.); в. гр. д. № 7029/2022 г. (жалбоподател Веселин Кръстев); гр. д. № 741/2023 г. на ВКС (касатор и ответник по касационна жалба ЧСИ Биляна Богданова); гр. д. № 23790/2014 г. на СРС (ищец „Нюман” ЕООД); гр. дело № 20221100110020 на СГС (ищец „Хелио-Тур-С” АД); ); гр. дело № 163/2023 г. на ОС - Силистра (ищец „Владимир Дистилърс Къмпани” АД); адм. дело № 6249/ 2023 г. на АССГ (жалбоподател „Проинвест Пропърти Голд“ ЕООД); гр. д. № 32511/2023 г. на СРС (ищец Лъчсзар Димитров); адм. дело № 10321/ 2018 г. на АССГ (жалбоподател ЕТ Георги Величков), адм. дело № 1 110/2023 г. на АС - Пазарджик (жалбоподател Бисер Унтов), адм. д. № 6482/2023 г. на АССГ (жалбоподател „Проинвест пропърти голд” ЕООД); адм. д. № 4520/2023 г. на АССГ (жалбоподател Мария Дончева); т. дело № 94/2023 г. на ОС - Търговище (ответник „ЕМ - Приват” ООД), възз. гр. дело № 503/ 2023 г. на СГС (въззиваеми страни „Ремо-98” АД и „Инкотар” АД), гр. дело № 223/ 2023 г. на ОС - Кюстеднил (въззивник „Рилена” ЕООД) и др.
· В рамките на отчетния период е изготвена и представена 1 брой искова молба – предявени са осъдителни искове с правно основание чл. 92 и чл. 86 от 33Д против „ЕАЗ - Приват” ООД за заплащане на сумата от 170 000 лв., представляваща неустойка за неизпълнение на чл. 20 от договора за приватизационна продажба на 76 % от капитала на „ЕАЗ-П” ЕООД, гр. Попово, както и сумата от 2 230.40 лв., представляваща законната лихва, изчислена от 02.10.2023 г. до датата на предявяване на исковата молба.
· Заличени законни ипотеки (изцяло и частично) – 4 броя (ЕТ „Златодим - Тотю Петров и „8-ми март“ АД, „Болата турист“ ЕООД).

3. Действия по процесуално представителство
· През 2023 г. приключи с окончателно арбитражно решение ВАД № 173/2019г.  по описа на Арбитражния съд при Българска търговско-промишлена палата (АС при БТПП) по предявен от АППК срещу „Кей Джи Маритайм шипинг“ АД и „Адванс Пропъртис“ ООД иск за солидарното им осъждане да заплатят дължимата на АППК сума. С определение от 12.01.2023 г. на РО е възобновено производството на делото, ведно с указания. Изготвен е доклад до ИС на АППК с предложени варианти на действие. Изготвени и представени по делото са: молби и становища, писмена защита. Арбитражното решение от 10.05.2023 г. по ВАД № 173/2019г. е в полза на АППК. В резултат на приключилото с влязло в сила арбитражно решение, ответниците бяха осъдени и заплатиха на 30.06.2023 г. по сметка на АППК сума в общ размер на 34 425 489,15 лева. Посочената сума е преведена в държавния бюджет по реда на чл. 8 от ЗПСК.

· Сключване на съдебна спогодба с „Мусала 2000“ АД. Проектът на спогодба е представен по гр. д. № 3530/2022 г. на СРС. Проектът е приет и между страните е сключена спогодба, съгласно протоколно определение от 31.01.2023 г. на СРС.

· Разглеждане и извършване на преценка за целесъобразността на постъпилото от „Нюман“ ЕООД предложение за сключване на спогодба. Производството по гр. д. № 23790/ 2014 г. по описа на СРС, 75-ти състав е спряно по искане на страните за период не по - дълъг от 6 месеца, поради постъпило в АППК предложение от „Нюман“ ЕООД за доброволно уреждане на спора, предмет на делото. Производството по делото е усложнено, както от значителната фактическа и правна сложност на исковите претенции, така и от продължителността му във времето, което е затруднило възможността за установяване на юридическите факти от значение за спора. По тази причина в рамките на отчетния период е извършено задълбочено разглеждане на предложението. С оглед неговата нецелесъобразност, предложението е отхвърлено, а делото е възобновено по молба на АППК. 

· Изготвени  са отговори на запитвания на граждани във връзка със сключени приватизационни договори; Предоставени са копия от документи въз основа на съдебни удостоверения и молби по чл. 192 от Гражданския процесуален кодекс; Изготвени са  отговори и са предоставени документи по искане на държавни органи; Изготвени са  отговори на постъпили сигнали от юридически и физически лица; Действия по отмяна на обезпечения, наложени в хода на искови и изпълнителни производства; Участие в производства по несъстоятелност на длъжници; Действия по предявяване на съдебно потвърдени вземания на АППК спрямо длъжници в ликвидация и др.
· Юристите и юрисконсултите на АППК изготвиха 9 броя становища и указания по прилагането на ЗПП и ППЗПП.
· Подпомагане на Министерство на финансите във връзка с арбитражно дело ICSID Case № ARВ/22/29 срещу Република България в Международен център за разрешаване на инвестиционни спорове - предоставяне на информация и документи.
· Действия, предприети по повод възникнал правен спор със страни АППК и Биляна Иванова Богданова, ЧСИ с рег. № 856 на КЧСИ, район на действие СГС - С решение № 1436/2022 г. на САС, ГО, 2-ри състав съдът потвърждава изцяло първоинстанционното решение, с което е признато за установено по отношение на АППК съществуването на вземане на Биляна Иванова Богданова в размер на 952 300,82 лв. - незаплатена от ответника такса по т. 20 от Тарифа за таксите и разноските към ЗЧСИ, дължима по изп. дело № 20198560401814 по описа на ЧСИ Биляна Богданова и отхвърля предявения иск за заплащане на сумата от 16 929,79 лв. - лихва за забава върху главницата от 952 300,82 лв. за периода от 29.11.2019 г. до 31.01.2020 г., евентуално за сумата от 1 639,23 лв. - лихва за забава върху главницата за периода от 19.12.2019 г. до 31.01.2020 г., както и искането за присъждане на законна лихва върху главницата от 01.02.2020 г. до окончателното изплащане на вземането.
В рамките на отчетния период от страна на АППК са подготвени и представени касационна жалба и отговор на касационната жалба на ЧСИ Богданова. АППК е обжалвала въззивното решение в частта, в която е потвърдено решение № 1164/19.05.2022 г., постановено по гр. д. № 12221/2021 г. по описа на СГС, с което е уважен предявеният установителен иск. ЧСИ Биляна Иванова Богданова е обжалвала въззивното решение в частта, в която е потвърдено решение № 1164 от 19.05.2022 г., постановено по гр. д. № 12221/2021 г. по описа на СГС за отхвърляне на предявения осъдителен иск. Образувано е гр. д. № 741/2023 г. по описа на ВКС, ГК, 4 г. о.

С определение № 3036/17.10.2023 г. на ВКС е допуснато до касационен контрол въззивното решение в частта, обжалвана от ЧСИ Биляна Богданова. Проведено е открито съдебно заседание на 11.12.2023 г. и делото е обявено за решаване.

Със същото определение не е допуснато касационно обжалване на решение № 1436/2022 г. на САС по касационната жалба на АППК, поради което решението, в тази му част е окончателно и е влязло в сила.

В горната връзка са предприети следните действия по осигуряване на средства за заплащане на дължимите суми съгласно решение № 1436/2022 г. на САС, ГО, 2 - ри състав, а именно:

· С писмо с изх. № 92-00-10-351/20.112023 г. на АППК до Министерство па икономиката и индустрията (МИИ) е поискано да бъдат предприети съответни действия по компетентност за отпускане по бюджета на АППК на съответните суми за осигуряване на навременно плащане на задължението.

· С писмо с изх. № 92-00-10-351/20.11.2023 г. на АППК до МИИ е представен проект на Постановление на Министерския съвет за одобряване на вътрешно компенсирани промени на утвърдените разходи по области на политики/бюджетни програми по бюджета на МИИ за 2023 г., ведно с изискуемите към проекта документи. В ИС на АППК е внесен доклад за заплащане на главницата, дължима от АППК на основание решение № 1436/2022 г. на САС, ГО, 2-ри състав. Прието е протоколно решение № 7743/21.12.2023 г. в този смисъл.

Сумата е преведена по сметка на ЧСИ Богданова на 22.12.2023 г.
· Осъществено процесуално представителство по адм. дело № 6249/ 2023 г. на АССГ, образувано по жалба, подадена от „ПРОИНВЕСТ ПРОПЪРТИ ГОЛД“ ЕООД срещу решение на АППК, с което е прекратена процедурата за приватизационна продажба на поземлен имот с идентификатор 35239.6106.2515 с площ от 9 034 кв. м, ведно с построените в него сгради, находящ се в с. Казичене, местност „През Искър", район Панчарево, област София, обособена част от имуществото на „Транспортно строителство и възстановяване” ЕАД, гр. София.

· Осъществено процесуално представителство по адм. д. № 6482/2023 г. на АССГ, образувано по жалба, подадена от „ПРОИНВЕСТ ПРОПЪРТИ ГОЛД“ ЕООД, срещу решение на Надзорния съвет на АППК, с което не е одобрен договора за приватизационна продажба на поземлен имот с идентификатор 35239.6106.2515 с площ от 9 034 кв. м, ведно с построените в него сгради, находящ се в с. Казичене, местност „През Искър”, район Панчарево, област София, обособена част от имуществото на „Транспортно строителство и възстановяване” ЕАД, гр. София.
· Предприети действия по заличаване на запори върху дялове от капитала на „Търговска база“ ООД - в т.ч. сезиране на Окръжен съд - Велико Търново за отмяна на обезпечението по гр. д. № 601/2007 г. С определение № 1031/ 10.05 2023 г. на Районен съд - Велико Търново, постановено по гр. д. № 20074110100601 по описа за 2007 г., след като е установено, че посоченото дело е изгубено, е издадена заповед № 268/09.05.2023 г. на административния ръководител на съда за започване на процедура по възстановяване на делото по чл. 94 от Правилника за администрацията в съдилищата. В изпълнение на указанията на съда, единствено АППК, като страна по делото, представя документи. С определение № 1290/l2.06.2023 г., по представените от АППК документи, приети като относими и допустими от съда, делото е възстановено и производството по чл. 94 от ПАС е прекратено. С определение № 1492/14.07.2023 г., по иницииращата молба на АППК, Районен съд - Велико Търново отменя допуснатото обезпечение - запор върху 11 644 дяла от капитала на „Търговска база-Варна” ЕООД, притежавани от „Търговска база-Варна 97” АД, и обезсилва издадената обезпечителна заповед.
· Предприети действия по изп. дело № 916/2015 г. по описа на ЧСИ с рег. № 844 Стоян Якимов, с район на действие СГ С, с длъжник „ДОН-95” ООД - Изп. дело № 916/2015 г. на ЧСИ Стоян Якимов е образувано срещу дружеството - длъжник „ДОН-95” ЕООД (понастоящем ООД), за неизпълнение на задължения по договор за приватизация на къмпинг „Врана", представляващ обособена част от „Сердиком” АД. В полза на АППК през 2006 г. е вписана законна ипотека, подновена на 09.112016 г., както и са наложени възбрани върху имуществото на „ДОН-95” ЕООД. След искане за извършване на публична продан, поради нестанали предходни такива, АППК е уведомена, че недвижимите имоти, върху които е насочено изпълнението, са в процедура по възстановяване на собствеността по реда на ППЗСПЗ. 
След предприети последващи действия от страна на АППК, към 16.01.2024 г. длъжникът е заплатил по изпълнителното дело общо 1 010 182 лв. Сумата е постъпила в АППК, в т.ч. дължимите такси и разноски по изпълнението.
· Кореспонденция във връзка с наличие на инвестиционен спор по смисъла на чл. 9 от Договора между правителството на Р. България и правителството на Р. Индия за насърчаване и защита на инвестициите от 26.10.1998 г. - провеждане на кореспонденция с Министерство на икономиката и индустрията и Министерство на финансите и изразяване на становище във връзка с повдигнатия инвестиционен спор.
VII. ПОСТЪПЛЕНИЯ ОТ ДЕЙНОСТТА НА АППК
През 2023 г.  АППК отчита постъпления по реда на чл. 8 от ЗПСК общо в размер на 46 942 947,91 лв., разпределени по дейности както следва:

· Парични постъпления от дейността по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство –  35 482 574,55 лева ;

· Парични постъпления от осъществените пред периода приватизационни продажби  - 11 368 701,26 лв.;

· Парични постъпления от продажба на документация, копия на документи и други подобни по реда на чл. 8, ал. 8, т. 1 от ЗПСК – 11 448,30 лв.;

· Преведени суми на основание чл. 10а, ал. 2, т. 1 от ЗПСК – 80 250,80 лв., представляващи двадесет на сто от паричните постъпления от приватизацията на обособени части от лечебни заведения, в които държавата е едноличен собственик.
VIII. РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТTA НА АППК
С писмо изх. № 91-00-229/17.08.2023 г. на Министерство на икономиката и индустрията е представен утвърденият от министъра на икономиката и индустрията бюджет на АППК за 2023 г. Извършени са няколко уточняващи корекции на разходите по бюджета на Агенцията съгласно които, уточненият план за 2023 година, възлиза на 5 197 200 лева. 
Средствата за дейността по контрол на концесионни договори са планирани до размер на 300 000 лева, съгласно Прогноза за разходите за концесионна дейност за 2023 г., изготвена към Годишен план за извършване на независим външен контрол на изпълнението на концесионни договори от АППК за 2023 г., одобрен с Решение № 1025 от 16.12.2022 г. на Министерски съвет на Република България. 

Отчетените разходи за периода 01.01.2023 г. - 31.12.2023 г. са в размер на 4 497 510 лв. Средствата са изразходвани както следва:

- 2 954 951 лв. заплати и възнаграждения за персонала, нает по трудови и служебни правоотношения и задължителните осигурителни вноски от работодател върху тях;

- 1 413 592 лв. разходи по §10-00 «Издръжка» (платени разходи за консумативи,  поддръжка на сградата и имуществото, както и разходи за външни услуги по договори, включително абонамент и поддържка на софтуер и хардур, пощенски и телекомуникационни услуги, плащания по договори за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни оценки и информационни меморандуми );

- 36 786 лв. разходи по §19-00  «Данъци, такси и административни санкции». 
-  92 181 лв. разходи за придобиване на дълготрайни материални активи.

IX. РЕЗЮМЕ
ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОСТАВЕНИТЕ ЦЕЛИ В ПЛАНА ЗА РАБОТАТА НА АППК ПРЕЗ 2023 Г.
Резултати от дейностите по приватизация, следприватизационен контрол и независим външен контрол на изпълнението на определени концесионни договори

	ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

План за работа на АППК през 2022 г.
	МЕРНА ЕДИНИЦА
	ЦЕЛЕВА СТОЙНОСТ 


	ОТЧЕТ 

31.12.2023 г.
	ИЗПЪЛ-НЕНИЕ

(%)



	Публични предприятия с извършен мониторинг на дейността 
	бр.
	260
	267
	103

	Извършени оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на публични предприятия
	бр.
	57
	58
	102

	Приватизирани обекти
	бр.
	10
	26
	260

	Дружества с извършен следприватизационен контрол 
	бр.
	41
	66
	161

	Обекти с изпълнени приватизационни задължения
	бр.
	39
	62
	159

	Концесионни договори с извършен независим външен контрол на изпълнението
	бр.
	5
	5
	100

	ПОСТЪПЛЕНИЯ ПО ИЗТОЧНИЦИ по реда на чл. 8 от ЗПСК:

	приватизационни продажби
	лв.
	800 000
	11 368 701
	1421

	следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство
	лв.
	263 440
	35 482 574
	13469


Резултати от дейността по Закона за публичните предприятия, в изпълнение на заявена цел - „Навременно и ефективно реализиране на функциите на координационно звено по Закона за публичните предприятия“

	Дейности
	Резултати към 31.12.2023 г.
	Индикатор за самооценка*

	1. Актуализиране на портфейла от държавни публични предприятия и събиране на финансова и нефинансова информация за дейността им, необходима за изготвянето на годишния обобщен аналитичен доклад за публичните предприятия

	Извършен е преглед и актуализация на портфейла на държавата в публичните предприятия, който обхваща участието ѝ в 267  предприятия


	1

	2. Тримесечно и годишно оповестяване на електронната страница на АППК на отчетна информация по чл. 61 от ППЗПП, получена от публичните предприятия

	На електронната страница на АППК са публикувани своевременно:

- обяви/ решения на публични предприятия по чл. 29, ал.2 и ал.3 от ППЗПП;

- Годишният обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2021 г.;
-  публичните покани за набиране на кандидати за участие в органите за управление и контрол в публичните предприятия;
В Електронно- информационната система на публичните предприятия са публикувани над 270 годишни финансови отчети (в т.ч. неокончателни и одитирани) и доклади за дейността на публичните предприятия за 2022 г. 

	1

	3. Извършване на мониторинг на дейността на държавните публични предприятия, включващ изготвянето на Годишен обобщен доклад за 2022 година
	Изготвен е проект на Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2022 г. 
	2

	4. Разработване на Методика по чл.17  от ППЗПП за реда, начина и критериите за оценка на постигането на финансовите и нефинансовите цели на държавните публични предприятия на базата на заложените в бизнес програмите показатели

	Методиката за оценка на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия е приета с Постановление № 309 от 15 декември 2023 г. на Министерски съвет, обн., ДВ, бр. 106 от 22.12.2023 г.
	1

	5. Провеждане на публично оповестени конкурси за номиниране на кандидати за независими членове на органите на управление и контрол в държавните публични предприятия, категоризирани като „големи“

	Комисията за номиниране е провела конкурсни процедури за номиниране на независими членове на органите на управление и контрол на публичните предприятия от ресора на МЗ, МЕ, МРРБ, МК, „Български енергиен холдинг“ ЕАД, „Български ВИК холдинг“ ЕАД, МЗХ, ММС, МИИ, МТС, МО и др.
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	6. Извършване на мониторинг на конкурсните процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол в държавните публични предприятия


	АППК периодично изисква информация за проведени конкурсни процедури за избор на членове на органите за управление и контрол в публичните предприятия, както и относно действащи договори за възлагане на управлението до приключване на конкурсните процедури.
АППК следи изпълнението на решението на Министерския съвет от 25 октомври 2023 г., периодично изисква информация за етапа на провежданите конкурсни процедури и подписаните договори за управление.


	1

	7. Изготвяне на План за извършването на оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на определен брой публични предприятия, категоризирани като „микро“, „малки“ и „средни“, през 2023 г.
	Планът за извършване на оценки на изпълнението на бизнес-програмите на определен брой от категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия за 2023 г. е одобрен с Решение № 4 от 03.01.2024 г. на Министерския съвет.


	1

	8. Изготвяне на становища относно съответствието на заложените средносрочни финансови и нефинансови цели и планираните резултати  с разпоредбите на чл. 9 от ППЗПП, по отношение на бизнес програмите на публичните предприятия, категоризирани като „големи“, преди тяхното одобряване
	АППК изрази 64 становища на основание чл. 16, ал. 1 от ППЗПП с изводи и препоръки по представените бизнес програми (в т.ч. актуализирани и/или коригирани бизнес програми) от 38 бр. публични предприятия, категоризирани като "големи".
	1

	9. Извършване на оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия, категоризирани като „големи“ и на определен брой публични предприятия, категоризирани като „микро“, „малки“ и „средни“, съгласно Плана за 2022 г., одобрен от Министерския съвет с Решение № 978 от 07.12.2022 г.


	За определяне на изпълнението през 2022 г. на бизнес програмите на публичните предприятия, категоризирани като "големи" и Плана за извършване на оценки на изпълнението през 2022 г. на бизнес-програмите на определен брой от категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия, през четвъртото тримесечие на предходната година бяха изготвени 58 бр. становища с констатации и заключения, с оглед постигането на финансовите цели и 45 бр. становища с оглед постигането на нефинансовите цели.
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* Индикатор за самооценка: 1. Напълно постигната цел /100%/;  2. Задоволително постигната цел /50 и над 50%/;
 3. Незадоволително постигната цел /под 50%/
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