О Б Я В Л Е Н И Е


        Регионално управление  “Северен централен регион“ на “Български пощи” ЕАД, на основание т.1 от Правила за провеждане на търг и конкурс и за сключване на договори за продажба и наем с работници и служители и Заповед № РД-06-518/25.07.2024г. на Директор на РУ „СЦР“, обявява търг с тайно наддаване за отдаване под наем на обект: Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 56722.660.112.1.33 с площ от 70,45кв.м., с административен адрес: гр.Плевен, пл. „Македония“ №1, Вх.В, ет.0, при граници: изток – улица; запад- ПС Плевен- 9; север-площад; юг- междублоково пространство.
Начална тръжна месечна наемна цена – 470,00(четиристотин и седемдесет)лв. без ДДС.
         Стъпка на наддаване  в размер на 10 (десет) на сто от началната наемна цена в случай, че търгът премине в явен.
Вид на търга - с тайно наддаване и вид на заседанието – открито;
Начин на плащане - цената се предлага в лева и се заплаща в лева чрез банков превод  по  банковата сметка на  Регионално управление ”Северен централен регион”, ЦКБ клон Плевен, IBAN BG88CECB 9790 1008 8794 00, BIC CECBBGSF.
         Дата, място и час на провеждане на търга -  търга да се проведе на 12.08.2024г. от 13,00 часа, в сградата на РУ на “Български пощи” ЕАД, ул. “Хан Крум” № 3, гр. Плевен.
[bookmark: _GoBack]         Ред за закупуване на тръжната документация, размер и начин на плащане на нейната цена и място за получаване, както и размер на депозита - Тръжната документация се получава се от  РУ „СЦР“ , след заплащане на стойността и в касата на  РУ „СЦР“.Цена на тръжната документация – 50 (петдесет) лв.  без ДДС. Размер на депозита - 50 (петдесет) на сто от началната тръжна месечна наемна цена за обекта, преведена по банковата сметка на ”Български пощи” ЕАД, посочена в тръжната документация. 
Условия за оглед на обекта - след закупуване на тръжната документация и представяне на удостоверение за право на извършване на посещение и оглед, издадено от Директор РУ „СЦР“. Посещение на обекта се извършва  от 09,00ч. до 16,00ч. всеки работен ден до 09.08.2024г., след предварителна заявка.
Краен срок за приемане на заявленията за участие - до 11,00ч. на  12.08.2024г.            
         Ден, място и час на повторно провеждане на търга - 13,00ч., в сградата на РУ на “Български пощи” ЕАД, ул. “Хан Крум” № 3, гр. Плевен, на 7-мия (седмия) ден след датата на първоначалния търг, при същите условия.

Лице и телефон за контакти: Мая Василева - 0878300873


