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I. ВЪВЕДЕНИЕ
Отчетът за изпълнение на Плана за работа на Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол (АПСК, Агенцията) през 2017 г. е изготвен в съответствие с чл. 22д, ал.1, т. 4 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол (ЗПСК), обн. ДВ, бр.18/05.03.2010 г. и чл.20, ал.1, т.4 от Устройствения правилник на АПСК, обн., ДВ, бр. 84 от 26.10.2010 г.
Планът за работа на АПСК през 2017 г. е приет от Надзорния съвет на АПСК с Решение по т. 1 от дневния ред на заседание от 07.04.2017 г. (Протокол № 7). Актуализираният План за работа на АПСК през 2017 г. е утвърден от Надзорния съвет на АПСК с Решение по т. 2 от дневния ред на заседание от 07.09.2017 г. (Протокол № 23).

Основни цели в дейността на АПСК през 2017 г., приети в годишния план за работа на Агенцията:
Дейност по приватизация:

· Осъществени приватизационни продажби - общо 30 броя, в т.ч. пакети от дялове/акции - собственост на държавата в търговски дружества;  обособени части от имуществото на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала; дялове или акции – собственост на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала в други търговски дружества;  обособени части от имуществото на търговски дружества, чийто капитал е собственост на други търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала  и имоти - частна държавна собственост с данъчна оценка над 10 000 лв.
· Постъпления от приватизация  в размер на  3 000 хил. лв.

Дейност по следприватизационен контрол:

· Дружества с извършен следприватизационен контрол – 30 бр.;
· Дружества с изпълнени следприватизационни задължения – 25 бр.;
· Постъпления от дейността по следприватизационен контрол в размер на  1 500 хил. лв.

IІ. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОСТАВЕНИТЕ ЦЕЛИ В ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРИВАТИЗАЦИЯ И СЛЕДПРИВАТИЗАЦИОНЕН КОНТРОЛ ПРЕЗ 2017 г.
1. Постигнати резултати от дейността по приватизация
През 2017 г. АПСК предложи за продажба чрез публичен търг с явно наддаване и централизиран публичен търг общо 33 бр. обекти, представляващи имоти-ЧДС, обособени части от търговски дружества и миноритарни пакети акции от капитала на дружества с държавно участие. Осъществени бяха маркетингови мероприятия за същите обекти.

Агенцията осъществи приватизационни продажби за 6 бр.  обекти, от които:  от които:  3 сделки за обособени части от дружества с мажоритарно държавно участие;  2 сделки за имоти-ЧДС, 1 продажба на пакет акции от дружество с под 50 на сто държавно участие. 
Постъпленията по приватизационните продажби през 2017 г. са общо в размер на            2 466 660 лв., с което са достигнати 82,2% от целевата стойност на планирания показател.  Като постъпления от сключените договори са отчетени достигнатата покупна цена, начислените режийни разноски и данък добавена стойност (ДДС). (Приложение 1)
2. Постигнати резултати от дейността по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство

През 2017 г., от страна на АПСК, са изпълнени всички действия по контрола върху поети от купувачите по приватизационни договори ангажименти. Анализирани и приключени с констатации са общо 104 бр. отчети по 71 приватизационни договори. Констатирано е изпълнение на задължения по приватизационните договори на 70 обекта.
Напълно постигнати са целевите стойности на показателите „Дружества с извършен следприватизационен контрол“ и „Дружества с изпълнени следприватизационни задължения“. (Приложение 1)
Подготвени и представени пред ЧСИ/ДСИ или друг орган са 416 броя молби във връзка с хода на изпълнителното производство. Извършени са описи и публични продани по искане на АПСК по 38 броя дела. За отчетния период са образувани 11 нови искови дела. Подготвени, представени и постъпили са 99 броя отговори на искови молби, жалби, становища по дела, отговори на искови молби и др.

Постъпилите плащания от дейността по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство са в размер на 2 532 897,92 лв. АПСК отчита напълно постигната целева стойност на показателя „Постъпления от дейността по следприватизационен контрол“. (Приложение 1)
3. Постъпления от дейността на АПСК
През периода  01.01.2017 г. – 31.12.2017 г.  АПСК отчита постъпления по реда на чл. 8 от ЗПСК общо в размер на 5 289 094,36 лева.  Структурата на постъпленията е както следва:
· По осъществените приватизационни продажби - общо в размер на 2 466 660 лв.;
· От продажбата на тръжна документация, заплащане за получени копия на документи и др. подобни – общо в размер на 7 636,84 лв.;

· От дейността по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство, съгласно изготвени протоколи за нареждане на суми  -  общо в размер на 2 532 897,92 лв.;
· Суми, представляващи 20% от паричните постъпления от приватизацията на обособени части от лечебни заведения, в които държавата е едноличен собственик, и които се превеждат в централния бюджет през сметката на АПСК на основание чл.10а, ал.2, т.1 от ЗПСК  са  общо в размер на 281 899,60 лв.






4. Разходи за дейността на АПСК
Разходите за приватизация и следприватизационен контрол се извършват чрез бюджета на АПСК в съответствие с чл. 9 от ЗПСК (обн. ДВ, бр. 15/2013 г., в сила от 01.01.2014 г.)             С писмо изх. № 91-00-11/12.01.2017 г. на Министерство на икономиката е получен утвърдения от министъра на икономиката бюджет на АПСК за 2017 г., съгласно който максималният размер на разходите, които могат да бъдат извършени през 2017 г. възлиза на 3 303 244 лева, включително разходите за персонал.  
От Министерство на икономиката, на основание чл. 109, ал. 3 от ЗПФ и ПМС № 139/ 06.07.2017 г. е извършена промяна по бюджета на АПСК за 2017 г. в увеличение на стойност 2 129 168 лева  (писмо на МИ изх. № 12-00-806/26.07.2017 г.), и той става в размер на 5 432 412 лева. Средствата са отпуснати за заплащане на дължимата държавна такса за предявяване на иск за отмяна пред Върховния касационен съд (ВКС) на основание чл. 47 от Закона за международния търговски арбитраж (ЗМТА) на арбитражно решение от 30.03.2017 г. на Арбитражния съд при БТПП (АС), постановено по ВАД № 158/2016 г. - „КЕЙ ДЖИ МАРИТАЙМ ШИПИНГ“ АД срещу АПСК.
Съгласно отчета на АПСК за касовото изпълнение на бюджета на Министерство на икономиката за периода 01.01.2017 г.–31.12.2017 г., от Агенцията, която е второстепенен разпоредител с бюджетни кредити,  са изразходвани 2 863 027 лева.

Средствата са изразходени за заплати на персонала в АПСК и за дължимите осигуровки от работодател върху тях. Платени са и разходи за консумативи; поддръжка на сградата и имуществото, разходи за външни услуги по договори; плащане на държавни такси във връзка с изпълнителни дела на АПСК и възстановени разходи за същите и др.

Резултатите от дейностите по приватизация и следприватизационен контрол и степента на изпълнение на показателите, заложени в Плана за работа на АПСК през 2017 г. са дадени в Приложение 1.

ІІІ. ДЕЙНОСТ  ПО ПРИВАТИЗАЦИЯ 
1. Ресурс на обектите, подлежащи на приватизация 

Към 31.12.2017 г. ресурсът от подлежащи на приватизация обекти е съставен от:

•
12 броя мажоритарни пакети акции/дялове, представляващи дружества с над 50 на сто държавно участие в капитала (от тях 4 бр. са влети в „ДКК“ ЕАД, а 1 бр. - в „ТЕРЕМ ХОЛДИНГ“ ЕАД);

•
4 броя миноритарни пакети от дялове/акции, собственост на търговски дружества с над 50 на сто държавно участие в капитала в други търговски дружества;

•
58 броя пакети от дялове/акции, собственост на държавата в капитала на търговски дружества с под 50 на сто държавно участие (миноритарни пакети акции/дялове);

•
15 на брой обособени части, собственост на търговски дружества с над 50 на сто държавно участие в капитала;

•
148 обекти, представляващи имоти-ЧДС и имоти с предоставени права на управление на ръководители на държавни ведомства (МВР, МФ, МЗ, МЗХГ и БАБХ), за които има предложения за приватизация.

През 2017 г. АПСК откри процедури за приватизационна продажба на 39 бр. обекти, представляващи имоти-ЧДС и обособени части от дружества. 

Агенцията закри процедурите за приватизационна продажба на 7 бр. обекти поради оттегляне на предложенията. 
АПСК прекрати работа по приватизационния проект на ВМТ “ОРБИТА” АД, гр.София. Съветът на директорите на ВМТ “ОРБИТА” АД, гр. София на заседание от 24.08.2017 г., е взел решение за прекратяване дейността на дружеството и обявяването му в ликвидация. Съгласно чл.28, ал. 6 от ЗПСК, АПСК даде съгласие за прекратяване на дружеството чрез ликвидация, и то отпадна от ресурса на обектите, подлежащи на приватизация.

2. Разработвани приватизационни проекти

2.1. Oсъществяване на предприватизационна подготовка
През отчетния период бяха извършени подготвителни дейности във връзка с приватизационни проекти, както следва: 
· Набиране и/или актуализиране на правната и финансовата информация за подлежащите на приватизация обекти;
· Определяне на възможностите за продажба на обособени части от дружества, след предложение от компетентния орган за управление на съответното дружество и съгласувано с ресорния министър;

· Съгласувани са с министъра на финансите по реда на чл. 4, ал. 3  от ЗПСК -  приватизацията на имоти-ЧДС и с министъра на здравеопазването във връзка с чл. 31 от ЗПСК - метода за извършване на приватизация;

· Открити са процедури за приватизационна продажба на 39 бр. обекти, представляващи имоти-ЧДС и обособени части от търговски дружества;
· Възложено е изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни оценки, информационни меморандуми, за което са сключени 5 договора с външни изпълнители; 
· Определен е метод за приватизация във връзка с продажбата на 22 бр. обекти;
· Осъществени са маркетингови мероприятия по отношение на 33 бр. обекти, срещи и кореспонденция и други действия, с цел реализиране на приватизационни продажби;
· Изготвена е тръжна документация за 22 бр. обекти.
Процедури за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни оценки  и информационни меморандуми 
С  разпоредбата на §15 от ПЗР  на ЗОП (oбн. ДВ, бр. 13/16.02.2016 г., в сила от 15.04.2016 г.), бе отменен изцяло подготвителния етап на приватизационните процедури,  регламентирани от чл. 5, ал. 2 от ЗПСК и от Наредбата за възлагане извършването на дейности, свързани с подготовката за приватизация или със следприватизационния контрол, включително процесуално представителство и бе премахната  конкурсната процедура при избор на инвестиционен посредник при публично предлагане.
Във връзка с настъпилите изменения в нормативната уредба, Изпълнителния съвет на АПСК прие Вътрешни правила за възлагане на обществени поръчки в АПСК, с Протоколно решение № 4613/16.06.2017 г.

С Протоколно решение № 4692/12.09.2017 г. на Изпълнителния съвет на АПСК е одобрен План-график на процедурите за възлагане на обществени поръчки по реда и при условията на ЗОП, които ще се провеждат до края на 2017 г., на основание чл. 20, ал. 4, т. 3 от ЗОП.
През четвърто тримесечие на 2017 г. Агенцията проведе процедури за възлагане на обществени поръчки за услуги по реда на чл. 20, ал. 4, т. 3 от ЗОП, с предмет „Изготвяне на анализи на правното състояние, приватизационни оценки и информационни меморандуми на 22 броя обекти, представляващи 20 бр. имоти – частна държавна собственост  и 2 бр. обособени части, разпределени в 5 групи. 

Агенцията сключи 5 броя договори с независими оценители, с които възложи  изготвяне на ПА, ПО и ИМ за тези обекти. Към 31.12.2017 г. разработките на анализите на правното състояние, приватизационните оценки и информационните меморандуми на обектите от първа до четвърта група са приети. 

2.2. Реализирани приватизационни продажби

През 2017 година, АПСК предложи за продажба 33 бр. обекти, за които обяви следните процедури за приватизационна продажба:

· 27 публични търга с явно наддаване, на които бяха предложени за продажба       22 бр. обекти, представляващи имоти-частна държавна собственост и обособени части от търговски дружества;

· 1 централизиран публичен търг (40-ти ЦПТ), в рамките на който бяха предложени за продажба пакети акции от капитала на 11 дружества. 

Агенцията осъществи 6 приватизационни продажби за следните обекти:

· 3 броя обособени части от дружествата „Български пощи“ ЕАД, гр. София и „Сортови семена – Елит“ ЕАД, гр. София, продадени чрез публичен търг с явно наддаване;

· 2 броя имоти-ЧДС, предложени от областните управители на областите Бургас и Велико Търново, продадени чрез публичен търг с явно наддаване;

· 1 бр. миноритарен пакет акции, продаден на 40-ти ЦПТ.

Постигнати са договорени плащания общо в размер на 2 466 660 лева. 
2.3. Работа по обекти, подготвяни за продажба

След проведените избори за 44-то Народно събрание и избирането на ново правителство, приоритетите в дейността на АПСК бяха променени в резултат на законодателни инициативи: 

· Министерство на икономиката изготви законопроект за изменение и допълнение на ЗПСК, съгласно който се предвиждаше да бъде спряна приватизацията на акции и дялове, собственост на държавата в търговски дружества с държавно участие в капитала, както и на акции и дялове, собственост на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала в други дружества, а продажбата на обособени части да се извършва след решение на Народното събрание. Този законопроект бе разгледан на заседание на Министерския съвет, проведено на 10.05.2017 г., предложен за обществено обсъждане и включен в програмата на Народното събрание за периода от м. юли до края на 2017 г.;
· Друг законопроект за изменение на ЗПСК бе внесен на 22.06.2017 г. в Народно събрание от Кристиан Вигенин и група народни представители. Съгласно този законопроект приватизацията на включените в списъка – приложение № 1 по чл. 3, ал. 1 от ЗПСК (т.нар.“забранителен списък“) търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала, включително за техните обособени части или за включени в “забранителения списък“ отделни обособени части от имуществото на търговски дружества, може да бъде осъществена само след решение на Народното събрание, по предложение на Министерския съвет. Изключение се прави за обособени части от лечебни заведения, включени в “забранителения списък“, за които се прилага чл. 28, ал. 10 от ЗПСК. Законът за изменение на ЗПСК е приет от 44-то Народно събрание на 11 януари 2018 г. 
След обявяването на законопроекта, предложен от Министерство на икономиката, Агенцията практически преустанови работата по проектите за продажба на пакети акции/дялове, собственост на държавата и на обособени части от търговски дружества с мажоритарно държавно участие, до влизане на изменението на ЗПСК в сила. Довършени бяха вече стартиралите процедури за продажба на обособени части от „Български пощи“ ЕАД, гр. София в градовете Панагюрище и Велико Търново.
Очакваните промени, ограничаващи приложното поле на ЗПСК, наложиха корекция на планираните цели в дейността по приватизация през 2017 г.
Надзорният съвет на АПСК, с Решение по т. 2 от дневния ред на заседание от           07.09.2017 г. (Протокол № 23), утвърди актуализация на Плана за работа през 2017 г.
Съгласно актуализирания План за работа през 2017 г., заявените приоритети в дейността по приватизация през 2017 г. са следните:

· Реализиране на приватизационни продажби за имотите, за които се поддържа инвеститорския интерес;
· Извършване на подготвителния етап на процедурите за продажба на имоти, за които са налице необходимите условия за възлагане изготвянето или актуализацията на анализи на правното състояние, приватизационни оценки, информационни меморандуми.
Проекти и процедури, по които през 2017 г. бяха извършени дейности с цел осъществяване на приватизационни продажби:

• Обособени части от капитала на дружества с над 50 на сто държавно участие

По предложение от Съвета на директорите на „Български пощи“ ЕАД, гр. София и след взето решение на министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията, АПСК извърши действия за продажбата на обособени обекти от дружеството. Обявени бяха методи за продажба на 5 бр. обособени части от „Български пощи“ ЕАД, гр. София. Сключени са приватизационни договори за продажба на 2 бр. обособени части. По отношение на 17 бр. обекти, собственост на „Български пощи“ ЕАД, гр. София са изготвени експертни становища в съответствие с §1, т.1 от ДР на ЗПСК;

След направени предложения, Агенцията откри процедури за приватизационна продажба на 5 бр. обособени части от „БДЖ – Товарни превози“ ЕООД, гр. София, 1 обособена част от „Държавна консолидационна компания“ ЕАД, гр. София и 2 бр. обособени части от „Национална електрическа компания“ ЕАД, гр. София; 
В последствие  през 2017 г., АПСК закри процедурите за приватизационна продажба на 5 бр. обособени части от „БДЖ – Товарни превози“ ЕООД, гр. София, по искане от ръководството на дружеството.
През отчетния период бяха изготвени и приети разработките на анализите на правното състояние, приватизационните оценки и информационни меморандуми за следните обекти:
- „Бивша поликлиника“, находяща се на бул. „Иван Вазов“ № 9, гр. Бургас, обособена част от “Tранспортен диагностично - консултативен център” ЕООД, гр. Бургас;

·  „Бивше Летище Търговище“, намиращо се в с. Буховци, община Търговище, обособена част от „Летище Пловдив“ ЕАД, гр. Пловдив.
•
Имоти – ЧДС  и  имоти с предоставени права на управление

През 2017 г. АПСК  осъществи действия по проекти за продажба на 47 бр. имоти-ЧДС и имоти с предоставени права на управление на МЗХГ, МВР, МЗ и БАБХ.  Извършената работа по тези проекти се конкретизира както следва:

· Проведени са 21 бр. публични търга с явно наддаване за 17 бр. обекти, от които за 2 обекта търговете са успешни и са подписани договорите за приватизационна продажба;

· Неуспешни поради липса на инвеститорски интерес се оказаха публичните търгове за продажба на 15 бр. имоти-ЧДС;

· Открити са процедури за приватизация на 31 бр. имоти представляващи недвижими имоти–ЧДС, в т.ч. на Министерството на здравеопазването, Регионалната здравна инспекция – Русе, на МВР и на МЗХГ;

· Събират се необходимите документи и информация, провеждат се съгласувателни процедури с Министерство на финансите, за предложените за продажба нови имоти-ЧДС от Областните управители на областите Бургас, Пловдив, Стара Загора, Варна, Кърджали, Сливен и Ямбол – общо 32 бр., в т.ч. и имоти, с предоставени права за управление на МЗХГ и МВР. 

· Изготвени са заявки за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни оценки и информационни меморандуми за 20 бр. имоти-ЧДС;
· Приети са анализи на правното състояние, приватизационни оценки и информационни меморандуми за 15 бр. имоти-ЧДС.

•  Централизиран публичен търг 

В периода 26.06.2017 г. - 06.07.2017 г. АПСК проведе 40-тия ЦПТ. Посредством търговската система на “Българска фондова борса - София” АД („Приватизационен пазар“, сегмент “Централизиран публичен търг”) бяха предложени за продажба пакети акции от капитала на 11 дружества. В рамките на търга бе реализирана една сделка за миноритарен пакет от акции, представлящ 0,058 % от капитала на „Оранжерии Гимел“ АД, гр. София. 

3. Фактори и причини, оказали неблагоприятно въздействие върху постигането на целевите стойности, заявени в Плана за работа на АПСК през 2017 г.
Неблагоприятни фактори затрудниха постигането на заявените цели в дейността по приватизация, респ. показателя "приватизирани обекти (мажоритарни, миноритарни пакети, обособени части и имоти – частна държавна собственост)“. За отчетния период е достигнато изпълнение на целевата стойност по този показател от 20%.

Темпа на приватизация през 2017 г. бе забавен, поради следните обстоятелства: 

· Във връзка с §15 от ПЗР на ЗОП (oбн. ДВ, бр. 13/2016 г., в сила от 15.04.2016 г.). временно бяха преустановени дейностите, свързани с предварителния етап на приватизационните процедури;
· Министерство на икономиката обяви подготовка на законопроект за изменение на ЗПСК, след което от средата на 2017 г., Агенцията преустанови работата по проектите за продажба на пакети акции/дялове, собственост на държавата и на обособени части от търговски дружества с мажоритарно държавно участие, до влизане на изменението на ЗПСК в сила.
Извън посочените причини, следва да се отбележи и негативното влияние на следните фактори: 

· Недостатъчен инвеститорски интерес към предлаганите за продажба имоти-ЧДС;

· Влошеното икономическо състояние на голяма част от дружествата, за които вече е приключила дългата процедура по обезщетяване на реституционните претенции е основна причина за липсата на инвеститорски интерес към предлаганите миноритарни пакети за продажба на ЦПТ;

· Оттегляне на предложенията за продажба от страна на упражняващите правaтa на собственост върху предложените за приватизация обекти.

4. Маркетинг и връзки с обществеността
Дейността на пресцентъра на АПСК бе насочена към осигуряване на публичност и прозрачност за хода на приватизационния и следприватизационен процеси за всички заинтересовани лица - електронни и печатни медии, отделни граждани, неправителствени организации и др. Текущо се актуализира информацията за подготвяни и за спешни проекти на web-страницата на АПСК. Публикувана е актуална информация относно хода на приватизационните процедури (решения, обявления и др.), информационни карти на подлежащите на приватизация обекти, вкл. актуализации.

От страна на АПСК са положени усилия за привличане на инвеститори и рекламиране на предлаганите за приватизация обекти. Осъществени са маркетингови мероприятия за             33 бр. обекти, които са предложени за продажба през отчетния период. Съобразно конкретната специфика на тези обекти са проведени следните дейности:

·  Приватизационният ресурс е презентиран чрез web-страницата  на АПСК: 

· В рубриката „Проекти“ са публикувани решенията за откриване на процедури приватизационна продажба на 39 бр. обекти и обнародваните решения за метод (публичен търг с явно наддаване) за 22 бр. обекти;

· В специално обособената секция „Спешни проекти“ своевременно се публикуват информационни карти за обектите, чиито търгове са предстоящи.

·  Изпратени са прессъобщения и актуална информация до регионални медии по местонахождение относно стартирали тръжни процедури за продажбата на 16 бр. обекти, представляващи:  имоти–ЧДС от областите Разград, Плевен, Добрич, Монтана, Бургас, Търговище и  обособени части от „Български пощи“ ЕАД (недвижими имоти в градовете Панагюрище, Враца и Перник);

·  На web-страницата на “БФБ-София” АД са публикувани информационните проспекти на пакети акции/дялове от капитала на 11 бр. дружества, във връзка с предлагането им за продажба на 40-ти централизиран публичен търг.

Изготвяни са  информационни материали, отговори на журналистически запитвания за печатни и електронни издания по актуални въпроси, касаещи дейността на АПСК.
IV. ДЕЙНОСТ ПО СЛЕДПРИВАТИЗАЦИОНЕН  КОНТРОЛ 
През отчетната година, от страна на АПСК, са изпълнени всички действия по контрола върху поети от купувачите по приватизационни договори ангажименти. По отношение на 71 дружества е извършен следприватизационен контрол, което представлява 140 % спрямо планираните (30 дружества с извършен следприватизационен контрол). Изпълнени са  приватизационните задължения при 70 договора, с което се отчита 164 % изпълнение на поставената цел (25 дружества с изпълнени следприватизационни задължения). 
Степента на изпълнение на показателите, характеризиращи дейността по следприватизационен контрол,  дава основание да се каже, че заложените цели са постигнати. (Приложение 1)
1. Контрол на изпълнението на задължения на купувачите, уговорени в приватизационните договори 
През отчетния период са изготвени общо 156 бр. писма, в това число уведомления до купувачите за представяне на всички отчетни документи с договорен срок до 30.06.2017 г., необходими за доказване на изпълнението на поетите с договорите задължения за  2016 г. и писма до компетентните държавни институции, за изискване на документи, доказващи изпълнението/неизпълнението на задълженията от страна на Купувачите по приватизационните договори.


Осъществен е следприватизационен контрол на задължения на купувачите, които основно биват: забрана за разпореждане с дялове, акции и активи на приватизираните дружества, забрана за продажба на обекта, запазване предмета на дейност и технологичното предназначение, забрана за разпореждане с ДМА, изискване за спазване на екологични норми и др. 

С цел коректно и точно установяване изпълнението на задълженията е изискана информация от държавни институции и организации, като МОСВ (Басейнова дирекция),  Агенция по вписванията, ЦРОЗ, НОИ, Централен депозитар и др.
Проверени и анализирани са отчетни документи, както получени от купувачите по  приватизационните договори, така и изискани и получени по служебен път. Анализирани и приключени с констатации са общо 104 годишни отчета по 71 бр. приватизационни договори. 
1.1. Контрол на изпълнението на задължения за извършване на инвестиции

През отчетния период приключи проверката  на отчета за изпълнение на задължението за извършване на инвестиции по договор за приватизационна продажба на 70 % от капитала на “Параходство Български Морски Флот” ЕАД, гр. Варна за VII-ми отчетен период (01.01.2015 г. – 31.12.2015 г.). Задължението за VII-ми отчетен период съгласно Допълнително споразумение към договора е в размер на 92 034 285, 72 лева.  В резултат на осъществен следприватизационен контрол по отчетни документи, представени от купувача e прието извършване на инвестиции в размер на 83 538 064,46 лв. Купувачът се е възползвал от възможността, предвидена в договора, съгласно която в края на всеки отчетен период е допустимо отклонение до 35% от размера на инвестициите, посочени в инвестиционния план за съответния отчетен период и неустойка от купувача за този отчетен период не се дължи.

1.2. Контрол на изпълнението на задължения за поддържане на трудова заетост

През отчетния период са разгледани и анализирани отчети със задължение за изпълнение на програми за трудова заетост. 

От проверените и приключени с констатации отчети със задължение за изпълнение на програми за трудова заетост, е констатирано частично неизпълнение на договорената средносписъчна численост на плавателния състав за VII-ми отчетен период (01.01.2015г. – 31.12.2015 г.), съгласно договор за приватизационна продажба на 70 % от капитала на “Параходство Български Морски Флот” ЕАД, гр. Варна, в размер на 2 236 броя заети лица. За неизпълнение на задължението за поддържане на определен брой работни места за  VII-ми отчетен период, е начислена неустойка в размер на 827 320 лв.

1.3. Извършен контрол на място

С Протоколно решение на Изпълнителния съвет на АПСК № 4502/23.02.2017 г.  е одобрен План за осъществяване на проверки на място в приватизирани дружества и обособени части, с цел повишаване коректността при отчитане на изпълнението, респ. неизпълнението на поетите с приватизационните договори задължения.

През отчетния период са извършени следните проверки на място:

· по договор за  приватизационна продажба на ВЕЦ „Пасарел“ и ВЕЦ „Кокаляне“, обединени в каскада „Искър“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за  приватизационна продажба на ВЕЦ „Самораново“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за  приватизационна продажба на ВЕЦ „Осогово“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Черни Вит“,  об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Черни Осъм“,  об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на 100% от капитала на „Топлофикация–Габрово“ ЕАД, гр. Габрово;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Росица-2“ и ВЕЦ „Росица-3“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на 98% от капитала на „Топлофикация–ВТ“ ЕАД, гр. В.Търново;

· по договор за  приватизационна продажба на ВЕЦ „Пирин“ и ВЕЦ „Спанчево“, обособени в каскада „Пиринска Бистрица“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Петрово“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Разлог“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Топлика“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Хубча“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Лешница“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за  приватизационна продажба на ВЕЦ „Попина лъка“, ВЕЦ „Лиляново“ и ВЕЦ „Сандански“, обособени в каскада „Санданска Бистрица“, об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София;

· по договор за приватизационна продажба на 70 % от капитала на “Параходство Български Морски Флот” ЕАД, гр. Варна, за изпълнение на задълженията на купувача по приватизационния договор, свързани получаване на разяснения от по представения от купувача „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД, гр. София отчет за изпълнение на задълженията по Договора за VIII-ми отчетен период ( от 01.01.2016 г до 31.12.2016 г.), както и допълнителни документи към него;

· по договор за продажба на ВЕЦ „Копринка“ и ВЕЦ „Стара Загора“, обединени в Каскада „Копринка“,  об. част от „НЕК“ ЕАД, гр. София, за изпълнение на задълженията на купувача по приватизационния договор, свързани със запазването на функционалното и технологично предназначение на обектите;

· по договор за приватизационна продажба на 76% от капитала на „Хидрострой - Панагюрище“ ЕООД /сега „Хидрострой - П“ ЕООД, гр. София/, свързани с изпълнение на задълженията на купувача, поети с приватизационния договор.

1.4. Дейност по проверка на документация, подготовка и издаване на удостоверения  за липса на задължения

Отписването на имоти, придобити по силата на приватизационен договор за продажба на обособена част от имуществото на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала, както и на имоти – собственост на дружества, чиито акции или дялове са били предмет на приватизационни договори за продажба, се извършва със заповед  на Областния управител след представяне на удостоверение, издадено от АПСК за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационен договор.

През отчетния период е извършена проверка на документация, подготвени са и са издадени удостоверения за изпълнение на задължения и за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационни договори, на основание чл. 22 б,      ал. 4, т. 7 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол и във връзка с чл.78, ал.2 от Закона за държавната собственост /ДВ, бр.18 от 2010 г./, както следва:

	№
	ДРУЖЕСТВО

	1
	74,5 % от капитала на “КОПРИВЛЕН МРАМОР” ООД, с. Копривлен

	2
	100 % от капитала на “НОРЧСС - ЧАИРА” ЕООД, гр. Плевен

	3
	80% от капитала на „СИСТЕМХИМ“ ЕАД, гр. София

	4
	„Магазин и складово помещение“, об. част от “ТРАКИЯ - РМ” ЕООД, гр. Пловдив

	5
	80% от капитала на „ПЪТНИЧЕСКИ ПРЕВОЗИ“ ЕООД, гр. София

	6
	80 %, 20% от капитала на “СОРТОИЗПИТВАНЕ-БЕНКОВСКИ” ЕООД, гр. Бенковски

	7
	Ресторант „Есперанто“, об.част от “СЛЪНЧЕВ БРЯГ” АД, гр. Несебър

	8
	51 % от капитала на “ХОТЕЛ РИЛА” ЕАД, гр. София

	9
	60 % от капитала на “ЯМБОЛ-АВТОРЕМОНТ” ЕАД, гр. Ямбол

	10
	100 % от капитала на “АГРОМЕХАНИЗАЦИЯ-КЛАС” ЕООД, с. Криво поле

	 11
	51 % от капитала на “ИНКОМС-КОНТАКТНИ ЕЛЕМЕНТИ” АД, с.Зверино

	 12
	„Дървообработващ завод“, об.част от “ВМЗ” АД, гр. Сопот


1.5. Участия в държавни приемателни комисии по обекти, свързани с отстраняване на минали екологични щети, причинени преди приватизацията

Във връзка с извършването на контрол на изпълнението, съответно неизпълнението на Изпълнителните споразумения към приватизационните договори в съответствие с Наредба за условията и реда за определяне на отговорността на държавата и за отстраняване на нанесени щети върху околната среда, настъпили от минали действия или бездействия преди приватизация, през  отчетния период 01.01.2017 г. – 31.12.2017 г. беше осъществена следната дейност:


· Провеждане на регулярна кореспонденция със заинтересованите страни по Изпълнителните споразумения (ИС) – Министерство на финансите (МФ) и Министерство на околната среда и водите (МОСВ) и дружества, изпълняващи програми за отстраняване на минали екологични щети, във връзка с осъществяване на контрол и синхронизиране на действията между страните;
· Участие на експерти от Дирекция „Следприватизационен контрол“ в заседание на Междуведомствения експертен екологичен съвет -  специализиран състав на ВЕЕС при МОСВ, във връзка с обсъждане на внесената отчетна документация за дружествата, изпълняващи програми за отстраняване на минали екологични щети: 

- „НЕФТОХИМ“ АД, гр. Бургас;

- „ПИРЕЛ“ АД, гр. Гоце Делчев;

-  „ОЦК“ АД, гр. Кърджали;

-  „Горубсо Лъки“ АД, гр. Лъки;

- „АГРОПОЛИХИМ“ АД, гр. Девня.

· Участие в ДПК за строеж: „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД, Обект IV.2.2 Пристанищен терминал „Росенец“ – рекултивация на лагуните на пристанищен терминал „Росенец“ и засаждане на тръстика;

· Проверка по компетентност, съгласно утвърдените “Правила за контрол по изпълнението на задълженията на страните при изпълнението на програмите за отстраняване на минали екологични щети” на исканията за плащане, заявени от “Втората страна” по Изпълнителните споразумения.
2. Приети плащания
През периода 01.01.2017 г. – 31.12.2017 г. Агенцията отчита приходи в резултат на осъществената дейност по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство в размер на 2 532 897,92 лв. Структурата на приетите плащания включва: плащания по сключени спогодби и споразумения за разсрочване на вземанията на АПСК по 4 приватизационни договора; плащания по цена; плащания по висящи съдебни и изпълнителни дела за неустойки и лихви, след предприети правни действия; юрисконсултски възнаграждения.

За постъпилите плащания са изготвени 99 протокола за нареждане на суми по 22 бр. приватизационни договора. 

3. Обобщени данни относно  договорите, подлежащи на контрол към 31.12.2017 г.

Общият брой на приватизационните договори с неизпълнени задължения по отношение на изплащането на цена към 31.12.2017 г.  е  172 договора. От страна на Агенцията по тези договори е констатирано трайно неизпълнение на задължения за заплащане на разсрочената част от цената и са предприети всички необходими действия за събиране на дължимите суми. Общият размер на задълженията по цена по тези договори е             97 169 875 лева и 59 713 376 USD, включващи просрочени вноски и дължими лихви и неустойки.  

Към 31.12.2017 г. договорите с останали неизпълнени задължения по инвестиционни програми са 2 броя, като очакваните инвестиции са в общ размер на 276 102 858 лв. и 100 500 USD. 
Общият брой на договорите, подлежащи на контрол по отношение на различни социални ангажименти и други задължения, включително и задължения за извършване на инвестиции е 84 броя. 
V. ДЕЙНОСТ ПО ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПРОЦЕСУАЛНО ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО 
1. Обобщени данни за работата по процесуално представителство към 31.12.2017 г.

Дейността по осъществяване на  процесуално представителство е свързана с изготвяне и представяне по съответните дела на всички необходими документи – молби, заявления,  становища, жалби, писмени бележки, отговори на жалби; участие в открити съдебни заседания; описи; извършване на всички процесуални действия по образуваните изпълнителни дела и заповедни производства и производствата по несъстоятелност. 

Към 31.12.2017 г. юрисконсултите от дирекция „Правна“ в АПСК осъществяват процесуално представителство както следва:

· По изпълнителни дела

Към настоящия момент АПСК е взискател по 101 изпълнителни дела, като размерът на вземанията й по тези дела е приблизително 78 000 000 лева, и включва главници, мораторни лихви, лихви за забава и разноски по изпълнителни листове и изпълнителни дела. Посоченият размер на вземанията има само указателен характер и цели да даде обща представа за защитавания по делата интерес. АПСК е кредитор по 6 броя дела по несъстоятелност.

· По искови производства (вкл. граждански, търговски и административни)

АПСК е страна по 46 броя искови производства (в това число 1 вътрешно арбитражно дело пред АС при БТПП), като по 3 от тях е ищец, а по 43 броя – ответник. 

През 2017 г. се затвърди тенденцията за предявяване срещу АПСК на искове от дружества – ипотекарни длъжници на АПСК с искания за обявяване на нищожност или недействителност на вписването на законни ипотеки в полза на АПСК или нищожност или недействителност на самите законни ипотеки на основание противоречие на § 8 от ПР на ЗИД на ЗПСК (отм.) с чл. 63 от Договора за функциониране на Европейски съюз (ДФЕС). С оглед етапа, на който се завеждат посочените искове, е и наличието на искания за обезщетяване на претърпени вреди, например в следствие продажба на публична продан на имотите, предмет на оспорваната законна ипотека.

Към 31.12.2017 г. посочените дела са 17 броя, като всяко едно е на различен етап на производството, включително вече образувани във ВКС.  За отчетния период са образувани 11 броя нови искови дела.
2. Осъществено процесуално представителство

По посочените дела са извършени следните процесуално-правни и фактически действия:

· Подготвени и представени пред ЧСИ/ДСИ или друг орган са 416 броя молби във връзка с хода на изпълнителното производство, в т.ч. и молби за насрочване на изпълнението, насрочване на опис и съответно публична продан или използване на друг изпълнителен способ с оглед спецификите на делото („Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД, „8-ми март“ АД, „Завод за каучукови уплътнители“ АД, „Делтатекс“ ООД, „Агромеханизация 98“ АД,  „Аидалес 21“ АД, ЕТ „Ник – Иван Неколов“, „Дионисий“ АД, „Анаста“ АД, СД „Имтекс Ком“, „МТС Приват“ ООД, „Фурнир“ АД, ЕТ „ВВК – Вълчан Колев“,  „Видагрохим 98“ – гр. Видин, Людмила Ковачева /Зрънчо/, „Финметалс“ АД, в несъстоятелност, „Хелио Турс“ АД, „Мусала 2000“, АД, Самоков, „ИЧМ“ АД, гр.София, „БИИГ“ ЕООД, гр.София, „Бороинвест“ АД, „МТК- Агротех“ЕООД, „Холандска Мечта“ АД, „Агросакар“ ООД, ЕТ „Тери -65-Трайко Пройчев“; ЕТ „Златотдим – Тотю Петров“, „Мактранс – 98“ АД, гр.Благоевград, „Баняцвет“ООД, с.Баня, „Про евро консулт“; „Трафел електрик“ АД, „Книжнина 99“ АД, Добрич, „Хидротехника“ АД, „Владимир Дистилърс“, „Лактима“ АД, „Биогенни стимулатори“ АД, „Тетевянка“ АД, „Кара Инженеринг“ АД, „Смиледа“ ООД, „Мазалат 21“ АД, „Горкомерс“ ООД, „Липа 38“ АД, СД „МТС Приват“ ООД, „Металагроинвест“ АД, „ИЧМ“ АД, гр.София, „Зеленич“ АД,  „Рамзес БГ“ ООД, „Хелио тур С“ ООД, „Мазалат – 21“ АД и др.);

· Извършени описи и публични продани по искане на АПСК - по 38 броя дела;
· Подготвени, представени и постъпили са 99 броя отговори на искови молби, жалби, становища по дела, отговори на искови молби и др.;

· Окомплектовани и представени са документи и/или писмени доказателства по 15 броя изпълнителни и граждански дела.

По сметка на АПСК са постъпили плащания в резултат на извършено разпределение на сумите по 20 броя изпълнителни дела срещу длъжници. 
3. Други дейности

Работа по делото ВАД № 158 / 2016 г.

От основно значение в отчетния период беше работата по делото ВАД № 158 /2016 г., образувано по искова молба от „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД, купувач по договора за приватизационна продажба на „Параходство Български морски флот“ АД срещу АПСК.  Исковата молба е предявена пред АС при БТПП на основание чл. 307 от ТЗ, с искане да се измени подписания на 08.08.2008 г. приватизационен договор за продажба на 70 % от капитала на „Параходство Български морски флот“ ЕАД, в частта на чл. 4.8 (i) и чл. 4.7.2, съответно т. 1 от Приложение D.
На 27.01.2017 г. беше проведено второто открито арбитражно заседание по делото ВАД  № 158 / 2016 г. Разгледана, анализирана и приета бе петорната комплексна експертиза, към която бяха зададени подготвените от АПСК над 20 броя въпроси.

Делото беше обявено за решаване и беше даден срок за представяне на писмена защита. Юрисконсултите  на АПСК изготвиха и представиха в срок задълбочена и пространна писмена защита.

Арбитражният съд при БТПП постанови решение на 30.03.2017 г.  по образуваното арбитражно производство (делото ВАД № 158 / 2016 г.). 

С посоченото арбитражно решение, приватизационният договор бе изменен в частта на  чл. 4.8 (i), както следва: „С този договор купувачът се задължава за срок от 10 (десет) години след Приключване: Да поддържа средногодишен общ тонаж на корабите на Дружеството не по - малък от 906 920.96 DWT, включително чрез дъщерни дружества на Дружеството.“ 

С решението е отхвърлен като неоснователен иска на ищеца за изменение на чл. 4.7.2, съответно т. 1 от Приложение D, съгласно която норма купувачът следва да осигури поддържането в дружеството на определен размер на средносписъчната численост на плавателния състав.

Съгласно арбитражното решение:

•
Р.България, чрез АПСК, е осъдена да заплати на „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД сума в размер на 3 747 926.76 лева, представляваща част от направените от ищеца разноски съобразно с уважената част, които включват арбитражна такса, адвокатско възнаграждение, депозити за вещи лица;

•
„Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД е осъдено да заплати на АПСК направените по арбитражното дело разноски съразмерно с отхвърлената част от иска, а именно сума в размер на 171 613.75 лева, представляващи съответния процент от размера на направените разноски и юрисконсултско възнаграждение.

Извършен бе задълбочен анализ на постановеното решение на Арбитражният съд при БТПП от 30.03.2017 г. по арбитражното производство (делото ВАД № 158 / 2016 г.), както и на възможностите за неговото атакуване. 
Подготвен бе иск за отмяна на арбитражното решение по ВАД № 158 / 2016 г., и  бе внесен във ВКС на 30.06.2017 г. в рамките на законоустановения тримесечен срок, който изтичаше на 04.07.2017 г.
Във връзка с подготвения и представен на 30.06.2017 г. иск за отмяна арбитражното решение по ВАД № 158/2016 г., във ВКС беше образувано т.дело № 1675/2017 г. на          І ТО.
В АПСК постъпи отговор на иска за отмяна от страна на ответника „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД. След отговора, същият беше анализиран с цел подготовка на защитната стратегия на АПСК за откритото съдебно заседание на 16.10.2017 г. 

По образуваното т.дело № 1675/2017 г. на І ТО са извършени два броя справки на място във ВКС с цел установяване представянето на документи от страна на ответника.

С определение по хода на делото, същото беше насрочено за разглеждане в открито съдебно заседание на 16.10.2017 г., на което страните представиха своите писмени становища и пледираха устно относно исканото от съда произнасяне. В определения от ВКС срок, представляващите Агенцията юрисконсулти подготвиха и представиха от името на АПСК реплика на становището на ответника „Кей Джи Маритайм Шипинг“  АД.

На 09.11.2017 г. е постановено решение № 189/09.11.2017 г. на ВКС, ТК, І ТО по т.дело          № 1675 по описа за 2017 г., по силата на което и на основание чл. 47, ал. 1, т. 5 от ЗМТА е отменено арбитражно решение от 30.03.2017 г. на Арбитражния съд при БТПП, постановено по ВАД № 158/2016 г. - „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД срещу Агенция за приватизация и следприватизационен контрол. По силата на решението и съгласно чл. 49 от ЗМТА, ВКС връща делото на АС при БТПП.

С решението ответникът по иска за отмяна - „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД е осъден да заплати на АПСК разноските по делото, а именно сума в размер на  2 129 167,71 лева, представляващи заплатена от АПСК държавна такса за предявяване на иска за отмяна и 100 лева, представляващи юрисконсултско възнаграждение по чл. 78, ал. 8 от ГПК.

Изготвено беше писмо до „Кей Джи Маритайм Шипинг“ АД с искане за внасяне на присъдените в полза на АПСК разноски, като сумата на разноските в размер на                       2 129 167,71 лева, представляващи заплатена от АПСК държавна такса за предявяване на иска за отмяна и 100 лева, представляващи юрисконсултско възнаграждение по чл. 78, ал. 8 от ГПК, постъпи по сметка на Агенцията в края на 2017 г.

Работа по други дела

Подготвено е окончателно писмо до „Имерис Минералс България“ АД, гр. Кърджали относно окончателно и цялостно изплащане на задълженията на АПСК по Споразумение № 03/15.11.2016 г. с искане за предоставяне на оригиналния изпълнителен лист. Същият беше предоставен от страна на дружеството в края на м. март.

В периода беше изготвен доклад до Надзорния съвет на АПСК относно развитието на производството по несъстоятелност по т. дело № 7933/2012 г. по описа на СГС, ТО, VІ-4 състав срещу „Финметалс Холдинг“ ЕАД от гледна точка на ангажиране на сериозен финансов ресурс за поемане на разноските по него и съществуващата значителна вероятност за събираемост на вземането под 1 %. На основание чл. 16, ал. 1 от Устройствения правилник на АПСК е поискано даване на указания на изпълнителния съвет на АПСК относно предприемане на последващи действия. По указание на НС са подготвени писма до съда по несъстоятелност и до синдика – Росен Милошев.

През четвърто тримесечие на 2017 г. приключи дългогодишната работа по събирането на вземането на АПСК от „Стил“ АД, София, поето чрез споразумение от страна на „Кара Инженеринг“ ООД. След извършване на всички законови и необходими изпълнителни действия по образуваното изпълнително дело, по сметка на АПСК постъпи цялостно плащане на дълга в размер на приблизително 200 000 лева.

Ипотеки

Изготвени са значително количество документи за подновяване вписването на законни ипотеки, вписани в началото на 2017 г. – над 30 броя ипотеки.

В периода приключи успешно работата по подготовката и представянето за одобрение на необходимите документи за заличаване на законните ипотеки, вписани върху имотите, собственост на „Българска Телекомуникационна Компания” АД, гр. София.

Анализ на събираемостта

В периода беше извършен отново анализ на събираемостта по изпълнителните дела, като може да се съобщи, че към края на месец юни събираемостта е между 20% и 30%. Посоченият процент събираемост е приблизителен и отразява направения анализ по изпълнителните дела на база известните към настоящия момент данни за имущественото състояние на длъжниците. Ниският процент на събираемост по изпълнителните дела се дължи на няколко независещи от взискателя фактори и по-точно: характеристиките на обезпеченията, вписани в полза на Агенцията – ликвидност на ипотекираните имоти; намират ли се в патримониума на дружеството-длъжник; кога е осъществена евентуално продажбата им – преди или след вписването на законната ипотека; тяхната реална пазарна стойност; липса на имущество в патримониума на длъжниците и т.н.
РЕЗЮМЕ
През периода 01.01.2017 г. – 31.12.2017 г., Агенцията отчита постъпления по реда на    чл.8 от ЗПСК, на обща стойност в размер на 5 289 хил. лв.
На основание чл. 9 от ЗПСК (обн., ДВ, бр. 15 от 15.02.2013 г., в сила от 1.01.2014 г.) разходите за приватизация и следприватизационен контрол се извършват чрез бюджета на АПСК. През отчетния период АПСК е извършила разходи по бюджета си за 2017 г. в размер на 2 863 хил. лв. 
Неблагоприятните фактори, които попречиха за постигане на целите в дейността по приватизация, респ. показателя "приватизирани обекти (мажоритарни, миноритарни пакети, обособени части и имоти – частна държавна собственост)“ са: 

· Промяната на нормативната уредба, съгласно която, възлагането на правни анализи, приватизационни оценки и информационни меморандуми следва да се извършва по реда на ЗОП. Въвеждане на нов подход за възлагане на услугата наложи изготвянето на нови вътрешни документи и графици за реализирането й, което от своя страна доведе до забавяне на процесите по предприватизационна подготовка и приватизация;

· Взетото решение в средата на годината за подготовка на изменение на ЗПСК, с което се спира продажбата на акции и дялове, а за продажбата на обособени части на дружества, включени в забранителния списък се извършва промяна на органа, вземащ решение за приватизацията им. Въпреки че изменението на закона е факт от началото на 2018 г., на практика това спря приватизационния процес на тези обекти от средата на 2017 г.

· Недостатъчен инвеститорски интерес към предлаганите за продажба имоти-ЧДС;

· Оттегляне на предложенията за продажба от страна на упражняващите правата на собственост;

· Влошено икономическо състояние на голяма част от дружествата, за които вече е приключила дългата процедура по обезщетяване на реституционните претенции, е основната причина за липсата на инвеститорски интерес към предлаганите миноритарни пакети за продажба на ЦПТ.

Поради посочените обстоятелства, извън контрола на АПСК, работата по много от приватизационните процедури не беше възможно да бъде завършена през отчетния период, и това забавяне попречи за постигане на заложените цели в Плана за работа на АПСК през 2017 г.

От предложените за продажба 33 бр. обекти (акции/дялове, имоти-частна държавна собственост миноритарни пакети), сделки бяха осъществени за 6 бр. обекти.  Отчита  се 20% изпълнение на основния показател, характеризиращ раздържавяването, а именно "приватизирани обекти (мажоритарни, миноритарни пакети, обособени части и имоти – частна държавна собственост)“. Постъпленията по приватизационните продажби са общо в размер на 2 467 хил. лв.
За изпълнение на основните цели по отношение на дейността по приватизация, беше осъществена следната дейност:
· АПСК подготви и предложи за продажба  33 бр. обекти;
· Обявени са 27 бр. публични търгове с явно наддаване за продажба на 22 бр. обекти;
· Проведен е 40-тия ЦПТ, на които АПСК предложи за продажба миноритарни пакети акции от капитала на 11 дружества;

· Проведени са 5 бр. процедури за възлагане на обществени поръчки по реда на ЗОП за изготвянето на ПО, ПО и ИМ по отношение на 22 бр. обекти;
· Приети са разработките на ПО, ПО и ИМ за 17 бр. обекти, подлежащи на приватизация;

· Осъществени са маркетингови мероприятия за 33 бр. обекти. 

Степента на изпълнение на показателите, свързани с дейностите по осъществяване на контрола върху поети от купувачите по приватизационни договори ангажименти, показват пълно изпълнение на поставените цели. По отношение на 71 дружества е извършен следприватизационен контрол (или 140 % спрямо планираните 30 дружества с извършен следприватизационен контрол). Изпълнени са  приватизационните задължения при 70 договора (или 164 % спрямо планираните 25 дружества с изпълнени следприватизационни задължения). Постъпилите плащания от дейността по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство са в размер на 2 533 хил. лв.
За изпълнение на основните цели по отношение на следприватизационния контрол, беше осъществена следната дейност:
· Анализирани и приключени с констатации са общо 104 бр. отчети по 71 бр.  приватизационни договори; Начислена е неустойка по 1 приватизационен договор;
· Приети са плащания по 22 приватизационни договора;

· Осъществени са проверки на място в приватизирани дружества и обособени части по 18 договора;
· Извършена е проверка на документация и са издадени 12 удостоверения за изпълнение на задължения и за липса на задължения;
· Подготвени и представени пред ЧСИ/ДСИ или друг орган са 416 бр. молби във връзка с хода на изпълнителното производство;

· Подготвени, представени и постъпили са общо 99 броя отговори на искови молби, жалби, становища по дела, отговори на искови молби и др.;
· Извършени са описи и публични продани, по искане от АПСК, по 38 бр. дела;

· Окомплектовани и представени са документи и/или писмени доказателства по           15 бр. изпълнителни  и граждански дела.
Към 31.12.2017 г. ресурсът от обекти на приватизация, по които се осъществяват дейности по подготовката или по осъществяване на същинските приватизационни процедури, се състои от 12 бр. мажоритарни пакети акции/дялове (от тях 4 бр. са влети в „ДКК“ ЕАД, 1 бр. – в „ТЕРЕМ ХОЛДИНГ“ ЕАД); 4 бр. миноритарни пакети от дялове/акции, собственост на търговски дружества с над 50 на сто държавно участие в капитала в други търговски дружества; 58 бр. миноритарни пакети акции/дялове; 15 бр. обособени части, собственост на търговски дружества с над 50 на сто държавно участие в капитала;  148 бр. обекти, представляващи имоти-частна държавна собственост и имоти с предоставени права на управление на ръководители на държавни ведомства, за които има предложения за приватизация.
Към 31.12.2017 г. общият брой на договорите, подлежащи на контрол по отношение на различни социални ангажименти и др. задължения, в това число и инвестиции е 84 броя. Общият брой на висящи дела, по които АПСК е страна към 31.12.2017 г. е 147 броя (включват се всички висящи дела, в това число и исковите, по които АПСК е ответник).
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ПРИЛОЖЕНИЕ  1

Забележка:

* Общият брой на дружествата с извършен следприватизационен контрол в края на отчетния период не представлява сбор от тези през тримесечията;

      ** Общият брой на дружествата с изпълнени следприватизационни задължения в края на отчетния период не представлява сбор от тези през тримесечията.
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