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I. ВЪВЕДЕНИЕ
Отчетът за изпълнение на Плана за работа на Агенция за публичните предприятия и контрол през 2024 г. е изготвен в съответствие с чл. 22 д, ал. 1, т. 4 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол и чл. 18, т. 4 от Устройствения правилник на Агенция за публичните предприятия и контрол.
АППК извършва дейности, които произтичат от възложените ѝ функции със Закона за публичните предприятия, Закона за приватизация и следприватизационен контрол и чл. 42 от Закона за концесиите.

Отчетът за изпълнението на дейностите, осъществявани от АППК, включва обобщени данни за:


· Изпълнение на функциите на звено, осъществяващо координацията на държавната политика по отношение на публичните предприятия съгласно ЗПП;

· Процеса на подготовка и осъществяване на приватизационни продажби;

· Контрол на изпълнението на задължения по сключените договори за приватизационна продажба;

· Осъществяване на независим външен контрол на определени концесионни договори;

· Дейност по процесуално представителство.

Отчетът е изготвен като са използвани данни, получени от функционалните звена на АППК. Отчетът за процесуално представителство е изготвен въз основа на съобщения (призовки) за настъпили събития по делата, за които Агенцията е уведомена към 31.12.2024 г. Към отчета са изготвени приложения, които са подредени съобразно структурата на доклада и последователността на разглежданите въпроси.

Оперативните цели в дейността на АППК са определени в Плана за работа на Агенция за публичните предприятия и контрол за 2024 година, утвърден от Надзорния съвет на АППК с Решение по т. 4 от дневния ред, взето на заседанието му на 10.01.2024 г. (Протокол № 1).

II. КООРДИНАЦИЯ И МОНИТОРИНГ НА ДЪРЖАВНАТА ПОЛИТИКА ПО ОТНОШЕНИЕ НА ПУБЛИЧНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

През 2024 г. АППК продължи усилията си за навременно и ефективно реализиране на функциите, произтичащи от Закона за публичните предприятия и Правилника за прилагане на Закона за публичните предприятия.

1. Оповестяване и прозрачност на информацията за дейността на държавните публични предприятия. Изготвяне на годишен обобщен доклад за предходната година
През отчетния период беше проведено съгласуване с ресорните министерства на Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2022 г. Докладът е одобрен от Министерския съвет с Решение № 440 от 24 юни 2024 година. АППК е публикувала Годишния обобщен доклад за 2022 г. на български и на английски език на своята интернет страница. Изготвен е проект на Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2023 г.

За периода от 01.01.2024 г. до 31.12.2024 г. е одобрена и публикувана на Електронно-информационната система за публичните предприятия отчетна информация, вкл. всички изискуеми документи и информация, съгласно  чл. 21 и чл. 61 от ППЗПП. За отчетния период са публикувани 793 тримесечни отчети, 633 годишни отчети и 289 бизнес програми на публични предприятия.                                                                                                 

АППК публикува в обособен раздел на интернет страницата си всички обяви на публичните предприятия по чл. 29, ал. 2 и ал. 3 от ППЗПП относно продажбата на активи, сключване на договори за наем на дълготрайни материални активи и др. За отчетния период своевременно са публикувани 785 обяви на публични предприятия съгласно нормативните изисквания. 

АППК поддържа актуален списък с публичните предприятия, в който се отразяват промените в структурата на държавния портфейл, в т.ч. учредяване и преобразуване на публични предприятия. Извършва се актуализиране на данните в Електронно-информационната система за публичните предприятия при настъпили промени, в т.ч. регистриране на нови администратори, отразяване на промени в информацията за публичните предприятия, в състава на органите за управление и контрол, категория на предприятието съгласно критериите, посочени в Закона за счетоводството, регистрация на нови дружества и др.  

2. Мониторинг на Политиката за участие на държавата в публичните предприятия

В Политиката за участието на държавата в публичните предприятия, одобрена с Решение № 776 от 12.10.2022 г. на Министерски съвет, са определени общите цели с дългосрочен характер в съответствие с обосновката на собствеността на държавата, както и очакваните резултати. Дългосрочните цели са финансови и нефинансови, и се отнасят за целия държавен сектор или за определена част от него в зависимост от групирането на публичните предприятия в такива, осъществяващи предимно търговска дейност или предприятия, осъществяващи предимно публични функции и политики. Очакваните резултати на публичните предприятия представляват предварително заложени в Политиката показатели, които позволяват да се измери степента на постигане на всяка от целите.

През 2024 г. АППК изготви 33 становища на основание чл. 16, ал. 1 от ППЗПП с изводи и препоръки по представените бизнес програми (в т.ч. актуализирани и/или коригирани бизнес програми) от публичните предприятия, категоризирани като „големи“, съгласно критериите, определени в раздел I и раздел II от глава втора от Закона за счетоводството. Становищата бяха поискани от органите, които упражняват правата на държавата, във връзка с одобряването на съответните бизнес програми.

С Постановление № 309 от 15 декември 2023 г. на Министерския съвет (обн. ДВ, бр.106 от 22.12.2023 г.) е приета Методика за оценка на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия (Методиката), която регламентира реда, начина и критериите за извършване на оценка на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия с оглед постигането на заложените финансови и нефинансови цели.

В съответствие с нормата на §2 от Постановление № 309 от 15 декември 2023 г. на Министерски съвет, първите оценки по реда на Методиката, бяха извършени за изпълнението на бизнес програмите на публичните предприятия за 2023 г.

Във връзка със задължението на АППК по чл. 16, ал. 2 от ППЗПП за ежегодно оценяване на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия, категоризирани като "големи" и на определените в Плана за извършване на оценки на изпълнението през 2023 г. на категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия са изготвени оценки на изпълнението за 2023 г. на одобрените бизнес програми по отношение на 53 бр. публични предприятия.
АППК следи напредъка по преобразуването на държавните предприятия, създадени със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон, представляващо етапна цел 236 от НПВУ и ангажимент, залегнал в Плана за действие с мерки за адресиране на последващите ангажименти на Република България след присъединяването във Валутния механизъм II (ЕRM II). С Решение № 1045 от 21 декември 2022 г. на Министерския съвет, е приета Програма за преобразуване на създадените със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон държавни предприятия.

В изпълнение на горецитираното решение на Министерския съвет и Решение № 565 от 24 август 2023 г. на Министерския съвет за одобряване на график на действията по преобразуване на Държавно предприятие „Българо-германски център за професионално обучение“, считано от 01.01.2024 г., предприятието е преобразувано в административна структура чрез вливането му в Центъра за развитие на човешките ресурси и регионални инициативи – второстепенен разпоредител по бюджета на Министерство на труда и социалната политика. В началото на 2024 г. е внесен в Народното събрание от министъра на икономиката и индустрията проект за изменение на Закона за водите, отнасящ се до преобразуването на ДП „Управление и стопанисване на язовири“ в административна структура (съгласно Решение № 1045Ѝ/2022 г. – в Изпълнителна агенция „Управление и стопанисване на язовири“.

3. Мониторинг на конкурсните процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол


Един от принципите за добро корпоративно управление, съгласно Насоките за корпоративно управление на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР)  е членовете на органите за управление и контрол в публичните предприятия да се избират и назначават чрез конкурсна процедура, чиято цел е формирането на професионални и независими органи на управление и контрол.

Изискването на ЗПП и ППЗПП, членовете на органите за управление и контрол в държавните публични предприятия да бъдат назначавани след провеждане на конкурсни процедури  е включено и като ангажимент на Република България по НПВУ и в Плана за действие с мерки за адресиране на последващи ангажименти на Република България след присъединяването във Валутния механизъм II (ERM II ).

В резултат на взето решение на оперативно заседание на Министерския съвет за привеждането на органите за управление и контрол в държавните публични предприятия, категоризирани като "големи“, АППК уведоми органите, упражняващи правата на държавата в тях до 30 април 2024 г. да бъдат обявени конкурсните процедури за избор на членове в органите за управление и контрол на публичните предприятия, в които има временно назначени представители на държавата и независими членове.

Конкурсните процедури за избор на независими кандидати за членове на органите за управление и контрол в публичните предприятия, категоризирани като „големи“ въз основа на критериите, определени в раздел I и раздел II от глава втора от Закона за счетоводството, се провеждат от Комисия за номиниране, назначена от АППК по реда на чл. 38, ал. 1 от ППЗПП.  

В съответствие с чл. 43 от ППЗПП,  за отчетния период, Агенцията е публикувала на своята интернет страница публичните покани за набиране на независими кандидати за членове на органите за управление и контрол на публични предприятия, категоризирани като „големи“, заедно със списъците с класиране на кандидатите след всеки от етапите на конкурсните процедури. АППК e провела 30 конкурсни процедури за номиниране на независими членове на органите за управление и контрол на 26 „големи“ публични предприятия.
Към 31.12.2024 г. назначените членове на органите за управление и контрол в 265  публични предприятия са 611 души, от които след проведени конкурсни процедури са назначени 503 души. Изцяло назначени след проведени конкурсни процедури са членовете в органите на управление и контрол на 200 публични предприятия, в т.ч. в 39 публични предприятия, категоризирани като „големи“.

В края на отчетната година назначените след проведени конкурсни процедури представители на държавата и независими членове на органите за управление и контрол в акционерните дружества и държавните предприятия, създадени със специални закони на основание чл. 62, ал. 3 от Търговския закон, са 394 души, в това число 36 % са независимите членове. Назначените след проведени конкурсни процедури членове на органите за управление и контрол в дружествата с ограничена отговорност са 109 души.

АППК следи изпълнението на решението на Министерския съвет, ежеседмично изисква информация за етапа на провежданите конкурсни процедури, която се предоставя на Министерство на финансите за докладване на Министерския съвет.

Изготвени са ежемесечно актуални справки за проведените от министерствата/холдингите конкурсни процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол в държавните публични предприятия, а за Министерство на финансите  - ежеседмични справки за публичните предприятия, категоризирани като "големи".      

ІІІ. ДЕЙНОСТ  ПО ПРИВАТИЗАЦИЯ 

Разработвани приватизационни проекти и осъществени продажби 


През отчетния период АППК откри общо 12 бр. процедури за приватизационна продажба на имоти-частна държавна собственост, предложени от областните управители на областите Разград, Русе, Шумен, Кюстендил, Силистра, Враца, Ямбол и Русе и на обособена част от имуществото на „Транспортно строителство и възстановяване“ ЕАД, гр. София.


Извършени са дейности по подготовка за приватизация - възлагане на изготвяне или на актуализация на анализи на правното състояние, приватизационни оценки, информационни меморандуми. През отчетния период Агенцията проведе 12 бр. процедури по реда на Наредбата за възлагане извършването на дейности, свързани с подготовката за приватизация или със следприватизационния контрол, включително процесуално представителство, или на дейности, свързани с функциите по ЗПП (обн. ДВ, бр. 56/06.07.2018 г.) във връзка с подготовката за приватизационна продажба на 21 бр. имоти-ЧДС и 9 бр. обособени части от търговски дружества.  В рамките на  отчетния период са сключени 12 договора за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни оценки и информационни меморандуми. Приети са разработките - анализ на правното състояние, приватизационна оценка и информационен меморандум за 31 обекта, представляващи имоти-ЧДС и обособени части от търговски дружества.
През периода 01.01.2024 г. - 30.12.2024 г. АППК обяви 36 електронни търга за продажба на имоти-частна държавна собственост чрез Електронната платформа за продажба на имоти. Някои от обектите бяха предложени за продажба повторно. При голяма част от електронните търгове до крайния срок на валидност на процедурите нямаше регистрирали се кандидати и тръжните процедури бяха прекратени. 

През 2024 г. в съответствие с разпоредбата на чл. 18, т. 5 от Устройствения правилник на АППК бяха внесени в Надзорния съвет за одобрение двустранно парафирани проекти на договори за приватизационна продажба на:   

1. Поземлен имот с идентификатор 65927.501.5304 с площ от 18 551 кв. м, намиращ се в местността "Коджа кър", гр. Севлиево, общ. Севлиево, обл. Габрово

2. Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 07079.602.243.1.128 със застроена площ 259,55 кв. м, разположен в сграда с идентификатор 07079.602.243.1, заедно с прилежащи части 30,41 кв. м (17,88%) ид. части от общите части на сградата, намиращ се на ет. 1, бл. 44, в ж.к. Славейков, гр. Бургас

3. Поземлен имот с идентификатор 35523.28.203 и сгради, намиращи се в Индустриална зона - гара Калояново, с. Калояново,  община Калояново,  област Пловдив, обособена част от имуществото на "Вазовски машиностроителни заводи" ЕАД, гр. Сопот

През отчетния период АППК реализира общо 6 сделки за продажба на имоти-ЧДС и 1 сделка за продажба на обособена част от имуществото на търговско дружество. Постъпленията от приватизационните продажби през годината са общо в размер на 2 522 988 лв.

IV. ДЕЙНОСТ ПО СЛЕДПРИВАТИЗАЦИОНЕН  КОНТРОЛ 
През 2024 г. от страна на АППК е осъществен контрол върху поети от купувачите по приватизационни договори ангажименти. Степента на изпълнение на показателите, характеризиращи дейността по следприватизационен контрол, дава основание да се отчете, че заложените цели са постигнати в цялост. 
1. Следприватизационен контрол на изпълнението на задължения на купувачите, уговорени в приватизационните договори 

През отчетния период са изготвени общо 156 писма, в това число писма до компетентните държавни институции, за изискване на документи, доказващи изпълнението/неизпълнението на задълженията по приватизационните договори, както и уведомления до Купувачите по договорите, подлежащи на следприватизационен контрол, съдържащи изискванията за представяне на отчетни документи, необходими за доказване на изпълнението на поетите с договорите задължения за 2023 г.


Осъществен е следприватизационен контрол на задължения на купувачите по приватизационните договори, които основно са:  забрана за разпореждане с дялове, акции и активи на приватизираните дружества, забрана за продажба на обособени обекти, запазване предмета на дейност и функционалното и технологично предназначение, забрана за разпореждане с ДМА, изискване за спазване на екологични норми и опазване на околната среда и др.


С цел коректно и точно установяване изпълнението на задълженията по договорите е изискана информация от държавни институции и организации, като Басейнова дирекция при МОСВ, ЦРОЗ, КЕВР и др.
През отчетния период са проверени и анализирани получените от купувачи по приватизационни договори отчетни документи, както и изисканите и получени по служебен път документи, като са извършени констатации по изпълнение задълженията по приватизационните договори, подлежащи на следприватизационен контрол за отчетни периоди 2022 г. и 2023 г.

 Анализираните и приключени с констатации отчети са 57 броя отчети по 53 приватизационни договори. През отчетния период не е констатирано неизпълнение на задължения по приватизационни договори.

Извършен контрол на място

С Протоколно решение на Изпълнителния съвет на АППК № 7739/20.12.2023 г. е одобрен План за осъществяване на проверки на място в приватизираните дружества и обекти през 2024 г., който включва 7 приватизационни договора с 14 броя обекти в тях.

С Протоколно решение на Изпълнителния съвет на АППК № 7904/13.03.2024 г. поради приключил следприватизационен контрол е взето решение да отпадне извършването на 1 брой планова проверка на място през 2024 г., относно изпълнение на задълженията по Договор за приватизационна продажба на 100% от капитала на „Топлофикация – Габрово“ ЕАД, гр. Габрово, с което приватизационните договори стават 6 броя, а обектите в тях - 13 броя.

През отчетния период са извършени планови проверки на място по следните приватизационни договори: 

· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Хубча“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София, сключен на 26.07.2006 г.;

· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Асеница 1“ и ВЕЦ „Асеница 2“, обединени в Каскада „АСЕНИЦА“, ВЕЦ „Китка“, ВЕЦ „Горни Лом“ и ВЕЦ „Миджур“, обединени в Каскада „ГОРНИ ЛОМ“, ВЕЦ „Ракита“, ВЕЦ „Фалковец“ и ВЕЦ „Малуша“, обособени части от „НЕК“ ЕАД, гр. София, сключен на 28.10.2003 г.;

· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Мездра“, обособена част от „НЕК” ЕАД, гр. София, сключен на 16.07.2003 г.;

· Договор за приватизационна продажба на Рудник „Бела Вода“, обособена част от имуществото на „Мини Перник“ ЕАД, гр. Перник - в ликвидация, сключен на 01.02.2002 г.;

· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Черни Осъм“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София, сключен на 17.07.2002 г.;
· Договор за приватизационна продажба на ВЕЦ „Бели Вит“, обособена част от „НЕК“ ЕАД, гр. София, сключен на 22.07.2002 г.
Извършени са всички планираните проверки за 2024 г. 

През отчетния период няма възложени извънредни проверки по отчитане на задълженията по приватизационните договори, с неприключил следприватизационен контрол.

2. Дейност по проверка на документация, подготовка и издаване на удостоверения за липса на задължения
Отписването на имоти, придобити по силата на приватизационен договор за продажба на обособена част от имуществото на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала, както и на имоти – собственост на дружества, чиито акции или дялове са били предмет на приватизационни договори за продажба, се извършва със заповед на Областния управител след представяне на Удостоверение, издадено от АППК за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационния договор.
През отчетния период е извършена проверка на документация, подготвени са и са издадени удостоверения за изпълнение на задължения и за липса на задължения, произтичащи от неизпълнение на приватизационни договори, на основание чл. 22 б, ал. 2, т. 9 от ЗПСК и във връзка с чл. 78, ал. 2 от Закона за държавната собственост (ЗДС), обн. ДВ, бр.18 /2010 г., както следва:

	№
	Удостоверения по чл. 78, ал. 2 от ЗДС по договори за приватизация на:

	1.
	80%, 19,6% и 0,40% от капитала на „Комплектстрой“ ЕООД, гр. Плевен

	2.
	67 %  и 32,91% от капитала на „Девина“ ООД, гр. Девня

	3.
	80% от капитала на „Терс-Мошино“ ЕООД, гр. Перник

	4.
	75%, 20% и 5% „Механизация на селското стопанство и услуги“, гр. Сунгурларе

	5.
	80% от капитала на „Автомагистрали - Хемус“ ЕООД гр. София

	6. 
	75% от капитала на „Телекомплект“ ЕАД, гр. София

	7.
	Хотел „Свежест“, обособена част от „Слънчев бряг“ ЕАД

	8. 
	75 % от капитала на „Радомир - Леяро-Ковашки комплекс“ ЕАД, гр. Радомир

	9.
	80%, 19,46% и 0,54% от капитала на „МИР“ ЕАД, гр. Хасково

	10.
	75% и 20% от капитала на „Пловдивстройресурс“ ЕАД, гр. Пловдив


През отчетния период в Агенцията са постъпили и 24 броя заявления за издаване на удостоверение по чл. 78, ал. 2 от ЗДС, за 14 броя за които е установено, че няма основание за издаване на удостоверение. За едно от тях поради неизпълнени задължения, а за другите - след извършена проверка е изпратен писмен отговор, че такова не може да бъде издадено поради липса на основание за издаване (в т.ч. липса на сключени приватизационни договори за продажба на акции от капитала на дружеството или обособената част, искането не е постъпило от приватизираното дружество, заличено приватизирано дружество и няма постъпило искане от лица, които имат правен интерес и др.). През периода е постановен 1 изричен отказ за издаване на удостоверение по чл. 22б, ал. 2, т. 9 от ЗПСК, във връзка с Решения на Надзорния съвет, взети на заседания от 10.02.2021 г. и от 25.02.2021 г.

3. Участие в държавни приемателни комисии по обекти, свързани с отстраняване на минали екологични щети при приватизацията

Относно извършването на контрол по изпълнението съответно неизпълнението на Изпълнителните споразумения към приватизационите договори в съответствие с Наредбата за условията и реда за определяне на отговорността на държавата и за отстраняване на нанесените щети върху околната среда, настъпили от минали действия или бездействия, при приватизация, за отчетния период 01.01.2024 г. - 31.12.2024 г. е извършено следното:

·  Осъществена е регулярна кореспонденция със заинтересованите страни по Изпълнителните споразумения - Министерство на финансите и Министерство на околната среда и водите (Първа страна) и дружества, изпълняващи Програми за отстраняване на минали екологични щети (Втора страна), във връзка с осъществяване на контрол и синхронизиране на действията между страните;

·  Участие в заседание на Междуведомствения експертен екологичен съвет -специализиран състав на Висшия експертен екологичен съвет при министъра на околната среда и водите, във връзка с обсъждане и приемане на Отчети на дружествата по изпълнение на Програмите за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация, за периода от началото на изпълнението до 31.12.2023 г., от следните приватизирани дружества:

- „Лукойл Нефтохим - Бургас“ АД, гр. Бургас;

- „ОЦК“ АД, гр. Кърджали;

- „Горубсо-Лъки“ АД, гр. Лъки;
- „Пирел“ АД, гр. Гоце Делчев

и представяне на информация относно предприети действия за довършване на Програмата за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация на „Агрополихим“ АД, гр. Девня.

·  Извършва се проверка по компетентност, съгласно утвърдените „Правила за контрол по изпълнението на задълженията на страните при изпълнението на Програмите за отстраняване на минали екологични щети“ на Исканията за плащане, заявени от „Лукойл Нефтохим - Бургас“ АД, гр. Бургас по Изпълнителното споразумение и допълнителните споразумения към него. Участие в проведени работни срещи в МОСВ за обсъждане на спорни въпроси по изготвянето и подписването на Допълнително споразумение № 5 към Изпълнително споразумение от 20.01.2000 г.;

·  Извършва се проверка по компетентност, съгласно утвърдените „Правила за контрол по изпълнението на задълженията на страните при изпълнението на Програмите за отстраняване на минали екологични щети“ на Исканията за плащане, заявени от „Хармони 2012“ ЕООД, гр. София по Договора от 28.07.2014 г. и Анекс № 1 към него за довършване на изпълнението на обектите по Програмата за отстраняване на екологични щети, причинени от действия или бездействия до момента на приватизация на „ОЦК“ АД, гр. Кърджали.
4. Приети плащания
В резултат на осъществен следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство, са отчетени като постъпления по реда на чл. 8 от ЗПСК, плащания по цена и неустойки в размер на 1 138 046,19 лв. Разпределението им е както следва:

- плащания в срока за доброволно плащане на неустойки и по висящи съдебни и изпълнителни дела за неустойки и лихви, в общ размер на 1 088 114,70 лв.;

- плащания по цена – 47 310,84 лв.;

- юрисконсултски възнаграждения, в размер на 2 620,65 лв.

Разноските по дела са в размер на 14 067,80 лв. Надплатена е сума в размер на 3 274,23 лв., като недължима и възстановена  на длъжника.

През 2024 г. са изготвени 39 протокола за нареждане на суми по 10 броя приватизационни договори, както и 1 брой  протокол за нареждане на сума във връзка с влязло в сила решение №1164 от 19.05.2022 г. по гр. дело на СГС и 1 брой  протокол за нареждане на сума по изпълнително дело №290/2024 г., които не са във връзка с неизпълнени задължения по приватизационен договор.

5. Обобщени данни относно договорите, подлежащи на контрол 

Към 31.12.2024 г.,  договорите с неизплатена цена са 94 броя.

От страна на Агенцията по тези договори е констатирано трайно неизпълнение на задължения за заплащане на разсрочената част от цената и са предприети всички необходими и възможни действия за събиране на дължимите суми. Общият размер на задълженията по цена по тези договори е 63 015 469 лв. и 48 241 279 щ. д., включващи просрочени вноски и дължими лихви и неустойки за забава.
Към 31.12.2024 г. общият брой на договорите, подлежащи на контрол по отношение на други задължения са 54 бр.

 През отчетния период е приключил контрола по договор за приватизационна продажба на 100% от капитала на „Топлофикация – Габрово“ ЕАД, гр. Габрово. 
V. НЕЗАВИСИМ ВЪНШЕН КОНТРОЛ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОПРЕДЕЛЕНИ КОНЦЕСИОННИ ДОГОВОРИ

С Решение на Министерски съвет на Република България по т. 31 от Протокол №56 от 06.12.2023 г. е одобрен Годишен план за 2024 г. за извършване на независим външен контрол на изпълнението на задълженията по 5 (пет) договора за концесии. 

Планът за проверки включва един концесионен договор за държавна концесия и четири концесионни договора за общински концесии, както следва: 

1. Договор за концесия за добив на минерална вода от находище „Михалково“, сондажи №1ВКП и 1аВП, област Смолян, община Девин, населено място Михалково;

2. Договор за концесия за услуга на спортно съоръжение – тенис кортове, област Бургас, община Айтос, гр. Айтос;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. Договор за концесия за услуга на водоем - поземлен имот с кад. № 000526, в местността „Хисаря“, област Хасково, община Хасково, населено място Гарваново;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

4. Договор за концесия за услуга на сграда с предназначение „сграда за търговия“ - частна общинска собственост, с ид. № 04279.613.322.1, община Благоевград, населено място Благоевград;

5. Договор за концесия за услуга на язовир „Кавашка бара“, с. Горан, община Ловеч, област Ловеч, община Ловеч, населено място село Горан. 

Изготвени са заповеди за определяне на екипи, които да осъществят планови проверки за извършване на независим външен контрол по изпълнението на Концесиите одобрени в Плана, включващи експерти от АППК.

През отчетния период са изготвени и изпратени писма до Концедентите, по договорите, подлежащи на независим външен контрол, за изпълнение на задълженията по договорите, с искане на  информация и документи по осъществяване на последващ контрол на изпълнението от страна на Концедентите, както и писма с искания за предоставяне на допълнителна информация и документи по осъществяване на контрол на изпълнението на концесионните договори.

Извършени са 10 проверки на място при Концедентите, Концесионерите и обектите, предмет на концесионните договори, по залегналите в плана 5 (пет) концесионни договора, както следва: 

- Община Ловеч (Концедент) и ЕТ "Бекон-300-Румен Димов", гр. Ловеч (Концесионер) по Договор за концесия за услуга на язовир „Кавашка бара“, с. Горан, община Ловеч, област Ловеч, община Ловеч, населено място село Горан;

- Община Айтос (Концедент) и „Никс Спорт“ ЕООД, гр. Айтос (Концесионер) по Договор за концесия за услуга на „спортно съоръжение“, област Бургас, община Айтос, гр. Айтос;

- Община Хасково (Концедент) и „Фрии Дей“ ЕООД, гр. Хасково                   (Концесионер) по Договор за концесия за услуга на водоем - поземлен имот с кад. №000526, в местността „Хисаря“, област Хасково, община Хасково, населено място Гарваново;

- Община Благоевград (Концедент) и „Макиз“ ООД, /сега „ЛАРГО МОЛ“ ООД/   гр. Благоевград (Концесионер) по Договор за концесия за услуга на сграда с предназначение „сграда за търговия“ - частна общинска собственост, с ид. №04279.613.322.1, град Благоевград,;

- Министерство на околната среда и водите /Концедент/ и Трудовопроизводителна кооперация „Михалково“ /сега Кооперация „Трудово Производителна Кооперация „Михалково“/(Концесионер) по Договор за концесия за добив на минерална вода от находище „Михалково“, сондажи №1ВКП и 1аВП, област Смолян, община Девин, населено място Михалково. 

Използвайки натрупания опит от следприватизационния контрол, АППК установи практика на задълбочено изследване при проверка на задълженията на концесионерите по концесионните договори.  

Осъществяването на независим външен контрол от АППК е дейност, уредена в Закона за концесиите и към момента в Агенцията има формирана петгодишна практика и организация за осъществяването му, която показа изчерпателен външен контрол, който обхваща цялостното изпълнение на договорите от периода на влизане в сила до момента на проверката.

Извършен е изключително професионален контрол на базата на разглеждане и анализиране на сериозен обем документи, добро познаване и прилагане, както на действащия ЗК, така и на други закони, уреждащи материята към сключването на концесионните договори или различни периоди от тяхното изпълнение, с оглед на спецификата на всяка конкретна концесия. АППК осъществява документален контрол и контрол на място, относно изпълнението на задълженията по определените за целта планови проверки или възложени извънредни проверки на концесионни договори. Работата по Плана за 2024 г. през отчетния период е осъществена изцяло от експертите на АППК, без да са привличани външни експерти. Извършени са проверки на посочените в Плана концесионни договори, като за всеки договор проверката включва - съответствието на сключения концесионен договор с решението за определяне на концесионер; изпълнението на условията на концесията от страните по концесионния договор; изпълнението на задълженията на страните по концесионния договор; изпълнението на строителството и на услугите, включени в предмета на концесия за строителство и на концесия за услуги, относно съответствието им с уговорените в концесионния договор показатели на строителството, количество, качество и цени на услугите; изпълнението на стопанските дейности, включени в предмета на концесията - когато е приложимо; поддържането на икономическия баланс на концесия за строителство и на концесия за услуги, включително управлението на поетите от страните по договора рискове; резултатите от изпълнението на концесионния договор, включително на напредъка относно постигане на целите на концесията, както и извършвания от концедентите одит на концесионерите. 

За резултатите от всяка извършена проверка се изготвя доклад с препоръки, като дадените в докладите препоръки способстват за преодоляване на недобрите практики при изпълнението и отчитането на задълженията по сключените концесионни договори. Въз основа на този доклад изпълнителният директор на АППК изготвя доклад по чл. 42, ал. 3 от Закона за концесиите, който съдържа установените обстоятелства, заключение относно резултатите от проверката, събраните документи и доказателства, анализ на причините за установеното несъответствие или неизпълнение и препоръки към кмета, съответно министъра. Същият доклад се предоставя и на министъра на финансите.

Към 31.12.2024 г. е приключила проверката по всички концесионни договори, съгласно одобрения от Министерски съвет Годишен план за 2024 г. Изготвени са докладите за извършения независим външен контрол, които са одобрени от ИС на АППК. Въз основа на одобрените доклади са изготвени проектите на докладите по чл. 42, ал. 3 от Закона за концесиите, които са представени на концедентите и на министъра на финансите. 

През отчетния период на Координационния съвет по концесиите е предоставена Обобщена информация, съгласно чл. 42, ал. 4 от Закона за концесиите за концесионните договори, за които на АППК е възложено да извършва независим външен контрол през 2023 г. В обобщената информация, изготвена въз основа на анализа на несъответствията, се посочва, че насоки за отстраняване на установените системни проблеми, свързани с изпълнението или с прекратяването на концесионните договори, вече са приети от Координационният съвет по концесиите през изминалите години.

През 2024 г. на АППК не са възложени извънредни проверки от Координационния съвет по концесиите. 

VI. ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПРОЦЕСУАЛНО   ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО 
1. Обобщени данни за работата по процесуално представителство към 31.12.2024 г.

Отчетният период обхваща времето от 01.01.2024 г. до 31.12.2024 г., през който юрисконсултите на АППК са осъществили процесуално представителство, както следва:

По изпълнителни дела 

Към 31.12.2024 г. АППК е взискател по 50 броя изпълнителни дела, като размерът на вземанията ѝ по тези дела е приблизително 30 000 000 лева, който включва главници, мораторни лихви, лихви за забава и разноски по изпълнителните листове и изпълнителните дела. Посоченият размер на вземанията има само указателен характер и цели да даде обща представа за защитавания по делата интерес.

По граждански, търговски и административни дела

Към 31.12.2024 г. АППК е страна по 26 броя граждански, търговски и административни дела.

Общ брой висящи дела, по които АППК е страна към 31.12.2024 г. (включват всички висящи дела, в това число и исковите, по които АППК е ответник)  -  76 броя дела.

Агенцията е била ответник през отчетния период по 20 броя дела, предявени срещу АППК с цена на исковете приблизително 30 000 000 лева.

2. Обобщени данни относно осъществената дейност по процесуално представителство по дела, по които АППК е страна

· Подготвени и представени пред ЧСИ/ДСИ или друг орган - 148 броя молби във връзка с хода на изпълнителните или обезпечителните производства, в това число и молби за насочване на изпълнението, насрочване на опис и съответно публична продан или използване на друг изпълнителен способ с оглед спецификите на делото („ПРИСОЕ- 40“ АД; „РМД Мелиорации Габаре 98“ ООД;  „Про Евро Консулт” ЕООД; „БОРОИНВЕСТ - 98” АД; „Текстилна фабрика“ ООД; „Владимир Дистилърс Къмпани” ООД; ЕТ ”Лъч- 90 - Е - Лъчезар Димитров"; „Горкомерс -2000” АД (л); „Полипринт 2001“ АД; „Лоза“ ООД; „Меркурий“ ЕООД; ”Лев 2001” АД; „Болата турист“ ЕООД; ЕТ „Румяна Обретенова"; „Габро” АД; „Тера Инвест" ООД; „МТК Агротех” ООД; „Приват турист“ ООД; „Аидалес - 21“ АД; „Ардатранс - юг“ ООД; „Металорежещи машини” АД; „Инс Трейдинг - 11“ ЕООД; „Ремо 98“ АД; ЕТ „Агроиндустриал - Божидар Петракиев”; „Булгарреклама инвест” ООД; „Динипо” ЕООД; „Агромеханизация-98“ ООД; „Нова Калиопа” АД; „Биогенни стимулатори" ООД“ и др.

· Подготвени и представени са 107 броя молби, искови молби, огговори на искови молби, жалби, отговори на жалби, възражения, защити, становища по дела - гр. д. № 441/2022 г. по описа на РС — Царево (ищци Виктор Димитров Щерев, Георги Марков Георгиев и Николай Константинов Русенов); т. д. № 20243100900414/2024 по описа на ОС - Варна (ищец „Динипо” ЕООД); т. д. № 1860/2019 г. на ВКС (касатор Бонка Николаева Атанасова); гр. дело № 20221100110020 по описа на СГС (ищец „Хелио-Тур-С” АД); адм. дело № 1406/2024 г. по описа на ВАС (касатор Георги Михайлов Величков); гр. дело № 1184/2024 г. на СГС (ответник „Адванс Пропъртис” ООД); адм. дело № 5767/2024 г. на АССГ (по искова молба на Мария Дончева); гр. дело № 34177/2024 г. на СРС (ищец Димитър Бъчваров); гр. дело № 11844/2023 г. на СГС (ищец Аспарух Пламенов Иванов); гр. д. № 2417/2024 г. на СГС (ищец „Адванс Пропъртис” ООД); т. д. № 1251/2024 г. на ВКС (ответник „Рилена” ООД); т. д. № 1949/2022 г. на СГС (ищец „Инс Трейдинг - ЕООД); гр. д. № 23790/2014 г. по описа на СРС (ищец „Нюман” ЕООД); адм. д. № 12857/2024 г. на АССГ (жалбоподател — „Ескос” АД) и др.

· В рамките на отчетния период е изготвена и представена 1 брой искова молба – гр. д. № 1184/2024 г. на СГС е образувано по предявен от АППК срещу „Адванс Пропъртис“ ООД иск с правно основание чл. 59 и чл. 86 от ЗЗД. Последващо са предявени няколко молби от страна на АППК.

· Заличени законни ипотеки (изцяло и частично) – 5 броя („Дон-95“ ЕООД; Бонка Атанасова; „Бейпар Шугар“ АД; „Агромеханизация“ ООД).

3. Действия по процесуално представителство
· Изготвени са отговори на запитвания на граждани във връзка със сключени приватизационни договори; Предоставени са копия от документи въз основа на съдебни удостоверения и молби по чл. 192 от Гражданския процесуален кодекс; Изготвени са  отговори и са предоставени документи по искане на държавни органи; Изготвени са  отговори на постъпили сигнали от юридически и физически лица; Действия по отмяна на обезпечения, наложени в хода на искови и изпълнителни производства; Участие в производства по несъстоятелност на длъжници; Действия по предявяване на съдебно потвърдени вземания на АППК спрямо длъжници в ликвидация и др.
· Изготвени са 10 броя становища и указания по прилагането на ЗПП и ППЗПП по искане на Министерство на здравеопазването, Министерство на околната среда и водите, СОАПИ и др.

· Изготвяне и представяне на информация по запитвания по реда на чл. 139 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание – представяне на информация на ПГ „Възраждане“, касаеща дейността на отдел „Процесуално представителство“ в АППК.

· Участие в Междуведомствен експертен екологичен съвет при МОСВ – изготвяне на становища във връзка с отстраняване на екологични щети, причинени от минали действия или бездействия до момента на приватизацията.

· Предприети са действия във връзка със задължения на „Финметалс Холдинг“ АД (н.) – обсъждане на правните последици от спиране на търговско дело № 7933/ 2012 г. по описа на СГС, ТО, VI-4 състав, съгласно постановеното решение № 260007/ 08.01.2024 г. на СГС.

· Подпомагане на Министерство на финансите във връзка с арбитражно дело ICSID Case № ARB/22/29 срещу Република България в Международен център за разрешаване на инвестиционни спорове – предоставяне на информация и документи относно договора за приватизационна продажба на 58% от капитала на „Нефтохим“ АД, гр. Бургас, както и информация относно продажбата на 1,983% от капитала на „Петрол“ АД. Проведена е среща с представители на МФ във връзка с предоставената информация.

· Действия, предприети по повод приключил правен спор със страни АППК и Биляна Иванова Богданова, ЧСИ с рег. № 856 на КЧСИ, район на действие СГС.

· Изготвяне и подаване на отговор на искова молба, предявена от „Адванс пропъртис“ ООД срещу АППК, както и на сигнал до Инспектората към ВСС и председателя на СГС относно наличието на предполагаемо нарушение във връзка със случайното разпределение на дела.

· Предприети действия по адм. д. № 6249/2023 г. на АССГ с жалбоподател „Проинвест Пропърти Голд“ ЕООД.

· Предприети действия по адм. д. № 6482/2023 г. на АССГ с жалбоподател „Проинвест Пропърти Голд“ ЕООД.

· Предприети действия във връзка със задължения на „КТБ“ АД (н.) – предприемане на съответните действия за получаване на разпределени в полза на АППК суми.

· Осъществено процесуално представителство на АППК по гр. дело № 10020/ 2022 г. по описа на СГС, I-10 състав за обезщетение на имуществените вреди на „Хелио Тур-С“ АД, твърдени от нарушение на § 8 от ПЗР на ЗПСК във връзка с чл. 63 от ДФЕС.
VII. ПОСТЪПЛЕНИЯ ОТ ДЕЙНОСТТА НА АППК
АППК отчита постъпления по реда на чл. 8 от ЗПСК общо в размер на 3 665 566 лв., разпределени по дейности както следва:

· Парични постъпления от дейността по следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство –  1 138 046,19 лв. ;
· Парични постъпления от осъществените през периода приватизационни продажби  - 2 522 988 лв.;
· Парични постъпления от приватизацията на обособени части от лечебни заведения, в които държавата е едноличен собственик, съгласно разпоредбата на чл.10а, ал. 2, т. 1 от ЗОСК, представляващи 20% от продажбата на обособена част от „СБР – Национален комплекс“ ЕАД -  3 282 лв.
· Парични постъпления от продажба на документация, копия на документи и други подобни по реда на чл. 8, ал. 8, т. 1 от ЗПСК – 1 250 лв.
VIII. РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТTA НА АППК
С писмо изх. № 91-00-24/02.02.2024 г. на Министерство на икономиката и индустрията е представен утвърденият от министъра на икономиката и индустрията бюджет на АППК за 2024 г. Извършени са няколко уточняващи корекции на разходите по бюджета на Агенцията съгласно които, уточненият план за 2024 година, възлиза на 5 289 665 лева. 
Средствата за дейността по контрол на концесионни договори са планирани до размер на 300 000 лева, съгласно Прогноза за разходите за концесионна дейност за 2024 г., изготвена към Годишен план за извършване на независим външен контрол на изпълнението на концесионни договори от АППК за 2024 г., одобрен с Решение на Министерски съвет на Република България по т. 31 от Протокол № 56 от 06.12.2023 г.

Отчетените разходи за периода 01.01.2024 г. - 31.12.2024 г. са в размер на 4 810 735 лв. Средствата са изразходвани както следва:

· 3 354 989 лв. разходи по §01-00; §02-00 и §05-00 - заплати и възнаграждения за персонала, нает по трудови и служебни правоотношения, други  възнаграждения и плащания за персонала и задължителни осигурителни вноски от работодатели;

· 1 340 964 лв. разходи по §10-00 „Издръжка“ (платени разходи за консумативи,  поддръжка на сградата и имуществото, както и разходи за външни услуги по договори, включително абонамент и поддържка на софтуер и хардур, пощенски и телекомуникационни услуги, плащания по договори за възлагане изготвянето на анализи на правното състояние, приватизационни оценки и информационни меморандуми );

· (-) 32 730 лв. разходи по §19-00 „Платени данъци, такси и административни санкции“ (в сумата е включен и ефективно възстановен ДДС от НАП); 

· 147 512 лв. по §52-00 „Придобиване на дълготрайни материални активи“.

IX. РЕЗЮМЕ
ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОСТАВЕНИТЕ ЦЕЛИ В ПЛАНА ЗА РАБОТАТА НА АППК ПРЕЗ 2024 г.

Резултати от дейностите по приватизация, следприватизационен контрол и независим външен контрол на изпълнението на определени концесионни договори

	ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

План за работа на АППК през 2022 г.
	МЕРНА ЕДИНИЦА
	ЦЕЛЕВА СТОЙНОСТ 


	ОТЧЕТ 

31.12.2024 г.
	ИЗПЪЛ-НЕНИЕ

(%)



	Публични предприятия с извършен мониторинг на дейността 
	бр.
	260
	265
	102

	Извършени оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на публични предприятия
	бр.
	57
	53
	93

	Приватизирани обекти
	бр.
	10
	7
	70

	Дружества с извършен следприватизационен контрол 
	бр.
	44
	53
	120

	Обекти с изпълнени приватизационни задължения
	бр.
	43
	53
	123

	Концесионни договори с извършен независим външен контрол на изпълнението
	бр.
	5
	5
	100

	ПОСТЪПЛЕНИЯ ПО ИЗТОЧНИЦИ по реда на чл. 8 от ЗПСК:

	приватизационни продажби
	лв.
	500 000
	2 522 988
	505

	следприватизационен контрол и свързаното с него процесуално представителство
	лв.
	453 340
	1 138 046
	251




Резултати от дейността по Закона за публичните предприятия, в изпълнение на заявена цел - „Принос на АППК за прозрачното управление на публичните предприятия и органите им за управление“

	Дейности
	Резултати към 31.12.2024 г.
	Индикатор за самооценка*

	1. Актуализиране на портфейла от държавни публични предприятия и събиране на финансова и нефинансова информация за дейността им, необходима за изготвянето на годишния обобщен аналитичен доклад за публичните предприятия


	Извършен е преглед и актуализация на портфейла на държавата в публичните предприятия, който обхваща участието ѝ в 265  предприятия


	1

	2. Тримесечно и годишно оповестяване на електронната страница на АППК на отчетна информация по чл. 61 от ППЗПП, получена от публичните предприятия


	На електронната страница на АППК са публикувани своевременно:

- 785 обяви/ решения на публични предприятия по чл. 29 от ППЗПП;

- Годишният обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2022 г.;
- Публичните покани за набиране на кандидати за участие в органите за управление и контрол в публичните предприятия.

Одобрена и публикувана на Електронно-информационната система е отчетна информация, подадена от публичните предприятия – всички изискуеми документи и информация, съгласно  чл. 21 и чл. 61 от ППЗПП. За отчетния период са публикувани 793 тримесечни отчети, 633 годишни отчети и 289 бизнес програми на публични предприятия.


	1

	3. Извършване на мониторинг на дейността на държавните публични предприятия, включващ изготвянето на Годишен обобщен доклад за 2022 година
	Изготвен е проект на Годишния обобщен доклад за държавните публични предприятия за 2023 г. 


	2

	4. Провеждане на публично оповестени конкурси за номиниране на кандидати за независими членове на органите на управление и контрол в държавните публични предприятия, категоризирани като „големи“


	Комисията за номиниране е провела 30 конкурсни процедури за номиниране на независими членове на органите на управление и контрол на 26 публични „големи“ публични предприятия.
	1

	5. Извършване на мониторинг на конкурсните процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол в държавните публични предприятия


	АППК следи изпълнението на решението на Министерския съвет от 25 октомври 2023 г., периодично изисква информация за етапа на провежданите конкурсни процедури и подписаните договори за управление.

Изготвени са ежемесечно актуални справки за проведените от министерствата/холдингите конкурсни процедури за избор и назначаване на членове на органи за управление и контрол в държавните публични предприятия, а за Министерство на финансите  - ежеседмични справки за публичните предприятия, категоризирани като "големи".      


	1

	6. Изготвяне на План за извършването на оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на определен брой публични предприятия, категоризирани като „микро“, „малки“ и „средни“, през 2024 г.
	Планът за извършване на оценки на изпълнението на бизнес-програмите на определен брой от категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия за 2024 г. е одобрен от Министерския съвет с Решение № 364 от 23.05.2024 г.


	1

	7. Изготвяне на становища относно съответствието на заложените средносрочни финансови и нефинансови цели и планираните резултати  с разпоредбите на чл. 9 от ППЗПП, по отношение на бизнес програмите на публичните предприятия, категоризирани като „големи“, преди тяхното одобряване
	АППК изрази 33 становища на основание чл. 16, ал. 1 от ППЗПП с изводи и препоръки по представените бизнес програми (в т.ч. актуализирани и/или коригирани бизнес програми) на публични предприятия, категоризирани като "големи".
	1

	8. Извършване на оценки на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия, категоризирани като „големи“ и на определен брой публични предприятия, категоризирани като „микро“, „малки“ и „средни“, съгласно Плана за 2023 г., одобрен от Министерския съвет с Решение № 4 от 03.01.2024 г.


	Във връзка със задължението на АППК по чл. 16, ал. 2 от ППЗПП за ежегодно оценяване на изпълнението на одобрените бизнес програми на публичните предприятия, категоризирани като "големи" и на определените в Плана за извършване на оценки на изпълнението през 2023 г. на категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия са изготвени оценки на изпълнението за 2023 г. на одобрените бизнес програми по отношение на 53 бр. публични предприятия.


	2


* Индикатор за самооценка: 1. Напълно постигната цел /100%/;  2. Задоволително постигната цел /50 и над 50%/;
 3. Незадоволително постигната цел /под 50%/
Към 31.12.2024 г. не е приключено оценяването на изпълнението през 2023 г. на бизнес програмите на публични предприятия, определени в Плана за извършване на оценки на изпълнението през 2023 г. на категоризираните като „микро-“, „малки“ и „средни“ публични предприятия. Причина за забавянето е неизпълнение на изискванията за отчетност и разкриване на информация, в съответствие със ЗПП и ППЗПП.

През отчетния период се отчита слаб инвеститорски интерес към предложените за продажба обекти.
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