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ОБЯВЛЕНИЕ


Във връзка  с Протокол № 10 от 14.04.2025 г. на Съвета на директорите на БЛЦ „КАМЕНА“ ЕАД и заповед № 1165/14.04.2025 год. на изпълнителния директор, БЛЦ „Камена“ ЕАД гр. Велинград обявява, че е открита процедура за избор на Служба но трудова медицина, при следните условия:

 НАРЕЖДАМ:

І. Откривам процедура за избор за едногодишно комплексно обслужване на Служба по трудова медицина, считано от 11.05.2025 год. при следните критерии:

1. Обемът на услугата да е в състояние с изискванията на ЗЗБУТ/ Наредба №3/2008г. на МЗ и Наредба №5/1999г. на МТСП.
2. Най-ниска пакетна цена на договор за едногодишно обслужване.
II. Оферти се приемат до 16:00 часа на 30.04.2025 год.  чрез Български пощи или друг лицензиран пощенски оператор, както и лично в Деловодството на БЛЦ“Камена“АД гр. Велинград на адрес: гр. Велинград, ул. „Еделвайс“ № 4  в запечатан плик с наименование на процедурата „Комплексно обслужване на Служба по трудова медицина“, името и данни на участника, административния му адрес както и лице и телефон за контакт.  След получаване на офертата, длъжностното лице в БЛЦ“Камена“ЕАД отбелязва на плика вх. № , дата и час на приемане.                     
III. Представлявания БЛЦ“Камена“ЕАД гр. Велинград назначава комисия, чието заседание ще се проведе на 2.05.2025 год. в сградата на БЛЦ“Камена“ЕАД.

IV. БЛЦ“Камена“ЕАД гр. Велинград сключва договор с класирания на първо място участник. В случай, че определения за изпълнител участник откаже да подпише договор в седемдневен срок от обявяването му за изпълнител, Възложителя сключва договор с класирания на второ място участник.                                                                                        
Обявлението да се публикува на сайта на БЛЦ“Камена“ЕАД гр. Велинград и на сайта на Агенцията за публични предприятия.






ИЗП.ДИРЕКТОР:








(Антония Бозева) 
